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Είδηση - ανακοίνωση του υπουργείου
Στουρνάρα ότι αρχίζουν ελέγχους σε 150
δημόσιες επιχειρήσεις (ΔΕΚΟ) προκειμέ-

νου να διαπιστωθεί γιατί δεν εφαρμόζεται ο νόμος για
το ενιαίο μισθολόγιο! 

Δεν χρειάζεται να επικαλεστώ τη δημοσιογραφική πείρα
δεκαετιών για να προβλέψω πως με το θέμα θα ασχοληθεί
μία επιτροπή που θα αποτελείται από συμβούλους, συνδι-
καλιστές, δικαστικούς κι άλλους, η οποία αφού συσταθεί σε
σώμα (δημοσίευση ΦΕΚ) πρέπει να συνεδριάσει, να προβεί
σε ελέγχους, να αλληλογραφήσει με δεκάδες υπηρεσίες,
να λάβει έγκριση από τους ελεγκτικούς μηχανισμούς του
κάθε υπουργείου, να καταγράψει πόρισμα που πιθανώς να
χρειασθεί και νομική επιθεώρηση και έγκριση κτλ κτλ.

Στην ουσία αυτός ο έλεγχος δεν είναι τίποτα περισ-
σότερο από κίνηση αμηχανίας της κυβέρνησης για να δι-
καιολογηθεί στο γεγονός ότι με την ΑΠΟΛΥΤΗ βούλησή
της και… παράλειψή της να εφαρμοστεί ο νόμος (σε
αυτή την εποχή που το κράτος έχει καταργήσει την ατο-
μική ιδιοκτησία δια της φορολογίας, μετατρέποντάς μας
όλους σε ενοικιαστές στα σπίτια μας) κι ενώ υπάρχουν
1.500.000 άνεργοι, σε αρκετές… ΔΕΚΟ ο μέσος μισθός
ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ… 3800 ευρώ!

Έχω τη βεβαιότητα, ότι οι χρονοβόρες διαδικασίες ελέγ-
χου θα είναι τόσες όσες χρειάζεται για να… ξεχαστεί το θέμα
ή για να «χωνευθεί» και να ασθενήσει η αντίδραση των υπο-
ζυγίων (όπως πχ έγινε στο θέμα των χιλιάδων πλαστών
πτυχίων με τους ελέγχους και τις επιτροπές που …μελλον-
τικά θα αποδώσουν).

Την ίδια ώρα, με πιάνει δέος όταν βλέπω τα γρήγορα αν-
τανακλαστικά τους, στο να επιβάλουν νέους φόρους στα
ακίνητα, όπως και την άνεση με την οποία τσακίζουν τους
ελεύθερους επαγγελματίες και την ευκολία στο να μει-
ώνουν συντάξεις σε φουκαράδες! Όμως μέχρι εκεί!

Την ελίτ των υπαλλήλων των ΔΕΚΟ, δεν την άγγιξε
και δεν την αγγίζει ούτε ένας, κατά παράβαση του νόμου
που ορίζει πλαφόν μέχρι 1900 ευρώ στους μισθούς
τους. Δεν είναι άλλωστε τυχαίο ότι οι κεντρικές επιτρο-
πές των… κομμάτων αποτελούνται κυρίως από μέλη
υπαλλήλους ΔΕΚΟ!

Και για να μην πνιγόμαστε σε μια κουταλιά νερό και σε
ελεγκτικές επιτροπές που ΘΑ ελέγξουν, ΑΦΟΥ συσταθούν
και ΕΦΟΣΟΝ καταλήξουν σε πορίσματα για το θέμα
της μη τήρησης του νόμου ενιαίας μισθοδοσίας σε επιχει-
ρήσεις δημοσίου, θα σας δώσω εγώ μία λύση (μεταξύ μας,
επί των οικονομικών ιδιαιτέρως «άσχετη»).

Το παραγωγικό κοινοβούλιο  που ψηφίζει διαρκώς
νόμους να ψηφίσει και έναν που να λέει πως ο Διοικητής
και τα μέλη του ΔΣ των ΔΕΚΟ, που δεν εφαρμόζουν το
ενιαίο μισθολόγιο να… συλλαμβάνονται άμεσα για κα-
κουργηματική παράβαση (τα ποσά που πληρώνει ο φο-
ρολογούμενος είναι εκατοντάδες εκατομμύρια!). Να α-
πολύονται άμεσα και να δημεύεται η περιουσία τους ως
το ποσόν που… ζημίωσαν το κράτος, με το να καταβάλ-
λουν στους υπαλλήλους (που διοικούν) παραπάνω
μισθό! 

Φυσικά και γνωρίζουν τέτοιες κι άλλες αποτελεσματικό-
τερες μεθόδους, για να λύσουν το πρόβλημα της μη τήρη-
σης των νόμων! Όμως οι προνομιούχοι, τα ρετιρέ, η
διευθυντική ελίτ των ΔΕΚΟ και ο διορισμένος – από το
κόμμα και τον πρόεδρο – στρατός του πελατειακού κρά-
τους, είναι υπεράνω νόμων και οικονομικής κρίσης και θα
εξακολουθούν να απολαμβάνουν τους παχυλούς μισθούς
εις βάρος των ανέργων και των φορολογουμένων.

Γιατί όχι άλλωστε; Μέχρι στιγμής έχει αποδειχθεί ότι
ο λαός υπομένει την αυταρχικότητα και την τυραννική
φορολογία (όχι αγόγγυστα, αλλά τα υπομένει), όμως
αναρωτιέμαι, τι θα κάνει στην περίπτωση του… εμπαιγ-
μού και της κοροϊδίας;

✎Της Μελίνας Καραπαναγιωτίδου

Αθάνατες… ΔΕΚΟ!
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✔ Δεν αρνείται οποιαδήποτε μάχη, ακόμα και
εάν αυτό σημαίνει… κάθοδο σε εκλογές ο Γε-
νικός Γραμματέας Δημοσίων Έργων. Ο Στρά-
τος Σιμόπουλος σε ερώτηση δημοσιογράφου
για το θέμα απάντησε πως «έχουν δίκαιο όσοι
υποστηρίζουν ότι πρέπει πρώτα να συζητή-
σουμε ένα στρατηγικό αναπτυξιακό σχέδιο
της Θεσσαλονίκης. Σε αυτή τη διαδικασία
συμμετέχω ήδη και δεν αρνούμαι οποιαδή-
ποτε μάχη, ιδιαίτερα όταν πρόκειται για την
πόλη μου» δήλωσε χαρακτηριστικά. 

✔ Αληθεύει πως γόνος… βουλευτικής οικο-
γενείας της αντιπολίτευσης κατέχει σημαν-
τική θέση που συνεπάγεται μισθό πολλών
χιλιάδων ευρώ σε ΔΕΚΟ; Το τέκνο στο πα-
ρελθόν ήταν υπάλληλος του εν λόγω οργα-
νισμού, μέσα σε σύντομο όμως χρονικό
διάστημα κατόρθωσε να βρεθεί σε διευθυν-
τικό πόστο και φυσικά κάποια… μηδενικά
συμπλήρωσαν το μισθό του! Σύντομα θα
αποκαλύψουμε τα ονόματα. Και του/της βου-
λευτού και του τέκνου… Αμαρτίες γονέων
παιδεύουσι τέκνα!

✔ Με την Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας τα
έβαλε αυτή τη φορά ο κυρ Γιάννης γιατί
όπως λέει, δεν τον αφήνουν να φέρει στην
πόλη όσους Τούρκους θέλει. Σε ανακοίνωσή
της η διοίκηση του δήμου εκφράζει την έν-
τονη δυσαρέσκειά της για την απόφαση της
υπηρεσίας να μην επιτρέψει στις τουρκικές
αερογραμμές να διπλασιάσουν τον αριθμό
των εβδομαδιαίων πτήσεών τους από επτά

σε δεκατέσσερις. Ο δήμαρχος μάλιστα ανα-
φέρει ότι «η απόφαση αυτή στερεί τη Θεσσα-
λονίκη τη φυσική δεξαμενή επισκεπτών της
αλλά και από έσοδα εκατομμυρίων σε μια
κρίσιμη για τη χώρα εποχή». 

Κουΐζ: Ποιος εκλεγμένος και θεσμικός την
ημέρα της ανακήρυξης του Οικουμενικού
Πατριάρχη Βαρθολομαίου σε επίτιμο δημότη
Θεσσαλονίκης προτίμησε το… ποδοσφαιράκι
στο κινητό του από το να παρακολουθήσει τη
διαδικασία; 

SMS: Στην παράταξη του δημάρχου πάντως
ορισμένοι αναζητούν φωτογράφους και δη-
μοσιογράφους που μπορεί να έχουν έναν…
ασπασμό με τον κκ. Βαρθολομαίο προκειμέ-
νου να τις χρησιμοποιήσουν στο προεκλογικό
τους φυλλάδιο!

✔ Την πεποίθηση πως η Ελλάδα θα τα κα-
ταφέρει και μάλιστα χωρίς νέα μέτρα εξέ-
φρασε σε συνάντησή του με αντιπροσωπεία
του γερμανικού κόμματος των Πρασίνων ο
Δημήτρης Βαρτζόπουλος. Το «δεξί» χέρι του
Αντώνη Σαμαρά και Γενικός Γραμματέας
Συντονισμού του κυβερνητικού έργου ότι η
ελληνική κυβέρνηση είναι αφοσιωμένη στο
σχέδιο μεταρρυθμίσεων, το οποίο αποτελεί
ουσιαστικό συστατικό της εθνικής αναπτυ-
ξιακής στρατηγικής. Σημείωσε ακόμη ότι
στην πορεία υλοποίησης του προγράμματος
είναι εύλογο να υπάρχουν κάποιες διαφορε-
τικές προσεγγίσεις μεταξύ Ελλάδας και Τρόι-
κας και ότι αυτές ακριβώς οι διαφορές είναι
το αντικείμενο των συνεχών διαπραγματεύ-
σεων.

✔ Ίσως πρόκειται για έναν από τους λίγους
αιρετούς που βρέθηκε στο πλευρό του Οι-
κουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου κατά
την πολυήμερη επίσκεψή του στη Θεσσαλο-
νίκη, χωρίς να σχολιαστεί αρνητικά. Βλέπετε
ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊ-
τεζίδης είχε… μέτρο σε σχέση με άλλους συ-
ναδέλφους του που το έχασαν και έγιναν
ουρά του προκαθήμενου της Ορθόδοξης Εκ-
κλησίας σε μια προσπάθεια να βγάλουν όσες
περισσότερες… προεκλογικές φωτογραφίες
μπορούσαν. Υπενθυμίζεται ότι ο Καϊτεζίδης
υποδέχτηκε τον κκ. Βαρθολομαίο στον δήμο
του για προσκύνημα στο μνημείο του Ο-λο-
καυτώματος. Στη συνέχεια περπάτησαν μαζί
μέχρι το βυζαντινό Ναό Μεταμορφώσεως
του Σωτήρος και εκαινίασαν στην Εξοχή τον
εκκλησιαστικό ξενώνα «Φιλοξενία». 

Τα... αγκάθια!

Δ. Βασιλειάδης
Δ. Τσάμης
Μ. Λαμτζίδης
Αρ. Θωμόπουλος
Ν. Ευθυμιάδης
Β. Μάστορας

Συνιστώσα Νο. 20092324234

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ:
Εκδόσεις «Αλέξανδρος Ε.Π.Ε»
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Ρεπορτάζ: Α.Αλεξιάδης – Λ.Ζαβλιάρης

Μ
εγάλη συζήτηση γίνεται
το τελευταίο διάστημα
στους «κόλπους» της
ΝΔ για τη λεγόμενη
«συγκατοίκηση» με το
ΠΑΣΟΚ. Από τη μια, η
επιλογή της ηγεσίας για

τη συνεργασία και από την άλλη οι απλοί ψη-
φοφόροι και υποστηρικτές του κόμματος, πολ-
λοί από τους οποίους εκφράζουν την αντίθεση
τους. Την επικαιρότητα απασχόλησε τις τελευ-
ταίες ημέρες και το θέμα με τον Α.Τζιτζικώστα
και την πρόσκληση που απηύθυνε για την πα-
ρέλαση στα μέλη της Χ.Α. 

Ρωτήσαμε λοιπόν στελέχη της ΝΔ στη Θεσ-
σαλονίκη για το ποια είναι η θέση τους στα δύο
αυτά ζητήματα, αλλά και το τι «εισπράττουν»
από τα απλά μέλη του κόμματος.

Για τη «συγκατοίκηση» με το ΠΑΣΟΚ; Τι

λέτε; Θετική η μέχρι τώρα αποτίμηση; 

Στην περίοδο που διανύει η χώρα, τα θέματα
εικόνας ή επικοινωνίας θεωρούνται πολύ με-
γάλης σημασίας. Η «συγκατοίκηση» για να
χρησιμοποιήσω τον όρο που εσείς, χρησιμο-
ποιήσατε και είναι ένας όρος που δεν μου αρέ-
σει, εγώ θα μιλήσω για μια αναγκαιότητα.
Πρόκειται για μια συστράτευση δημοκρατικών
πάντα δυνάμεων, η οποία γίνεται με έναν και
μόνο σκοπό. Να μπορέσει η χώρα να ανταπε-
ξέλθει στην κρισιμότητα των στιγμών και να
μπορέσουν να δημιουργηθούν οι βάσεις για να
μπορέσουμε να προχωρήσουμε στην έξοδο
από αυτήν την κρίση, για το καλό του ελληνι-
κού λαού. 

Η βάση τι λέει για τη συνεργασία με τον

Β.Βενιζέλο; Ακούγεται ότι διαφωνεί.

Αυτή τη στιγμή όλα αυτά είναι πράγματα που
μόνο ακούγονται. Και κατά καιρούς έχουν
ακουστεί πάρα πολλά πράγματα. Εγώ θέλω να
κοιτάω την ουσία των πραγμάτων και να κρί-
νουμε πρόσωπα και πράγματα με βάση τα απο-

τελέσματα που έχουμε μπροστά μας. Σίγουρα
ένας Α’ κόσμος δυσκολεύεται να συνηθίσει
αυτήν την εικόνα. Επιμένω όμως ότι πιο ση-
μαντικό από την εικόνα είναι η ουσία των
πραγμάτων και οι λόγοι που έχουν οδηγήσει
σε αυτήν την συνεργασία. 

Χειρίστηκε καλά ο Α.Τζιτζικώστας το

θέμα με την παρέλαση;
Θεωρώ ότι από τη στιγμή που βγήκε η σχε-

τική εγκύκλιος από το υπουργείο εσωτερικών,
δεν μπορεί κανένα δημόσιο πρόσωπο να
εφαρμόζει τον νόμο “À la carte”. Ήταν υποχρε-
ωμένος να τους καλέσει και καλώς τους κά-
λεσε. Από εκεί και πέρα η πολιτική απομόνωση
των ατόμων της Χ.Α, θεωρώ ότι έγινε και από
τον ίδιο τον περιφερειάρχη, αλλά νομίζω γίνε-
ται και από το σύνολο του πολιτικού κόσμου
που πιστεύει στη δημοκρατία. 

Ατυχής η έκφραση που χρησιμοποίησε για

το ΠΑΣΟΚ;

Νομίζω ότι θα μπορούσε να την έχει αποφύ-
γει, κάτι το οποίο ένιωσε και ο ίδιος γιατί άλλο
ήταν το μήνυμα που ήθελε να δώσει και αλ-
λιώς μεταφράστηκε. 

Πολλοί από τη βάση της ΝΔ, λένε ότι βλά-

πτει το κόμμα αυτή η «συγκατοίκηση» με το

ΠΑΣΟΚ. Τι «εισπράττετε» εσείς;

Η συγκυβέρνηση, έγινε ακριβώς γιατί έτσι
ψήφισε ο ελληνικός λαός. Δηλαδή από τα
αποτελέσματα των εκλογών του ’12, φάνηκε
πως ο λαός θέλει κυβερνήσεις συνεργασίας.
Άρα και κάτι τέτοιο γίνεται. Θεωρώ ότι είναι
ακριβώς και αυτή η «επιταγή» των ψηφοφό-
ρων. 

Ακούστηκε ότι υπάρχει ένα σενάριο να

συμμετάσχει σε ψηφοδέλτιο της ΝΔ ο Β.Βε-

νιζέλος στις επόμενες εκλογές. Θεωρείτε

πιθανό ένα τέτοιο σενάριο;

Δεν ξέρω, δεν άκουσα κάτι τέτοιο και δεν
μπορώ να πω κάτι για αυτό. 

Τα περί «εγκληματικής οργάνωσης για το

ΠΑΣΟΚ, η βάση της ΝΔ πως τα βλέπει;

Κοιτάξτε. Το ΠΑΣΟΚ είναι ένα κόμμα το

οποίο είχε βγει στην εξουσία και σε καμία πε-
ρίπτωση δεν μπορούμε να πούμε ότι είναι μια
εγκληματική οργάνωση. Σε έναν τόσο μεγάλο
σχηματισμό, σαφώς υπάρχουν και άτομα τα
οποία έχουν υποπέσει σε κάποια αδικήματα και
τα οποία οδηγούνται στη δικαιοσύνη. Από εκεί
και πέρα, όλα νομίζω ότι πρέπει να αντιμετω-
πίζονται έτσι. 

Για τους χειρισμούς του Α.Τζιτζικώστα

στο θέμα της Χ.Α:

Νομίζω ότι ξεκαθάρισε στο περιφερειακό
συμβούλιο ότι κινήθηκε βάσει πρωτοκόλλου
και ότι σε καμία περίπτωση δεν έχει τα ίδια χα-
ρακτηριστικά φυσικά το ΠΑΣΟΚ με τη Χ.Α. Το
έχει ξεκαθαρίσει. 

Ήταν «σκληρός» ο Σ.Κεδίκογλου μαζί του;

Όχι, θεωρώ ότι έκανε αυτό που έπρεπε να
κάνει. Δεν ήταν σκληρή η δήλωση, επειδή ήταν
θεσμική η θέση του και θεσμικά λειτούργησε. 

Συμφωνεί η βάση της ΝΔ με την ηγεσία

του κόμματος για τους χειρισμούς με το

ΠΑΣΟΚ;

Η αλήθεια είναι ότι πραγματικά, όταν μέχρι
πριν μερικά χρόνια, η εκλογική βάση είχε ως
κύριο πολιτικό αντίπαλο το ΠΑΣΟΚ και στις πο-
λιτικές και στις επιλογές της καθημερινότητας,
φυσικά και δεν μπορεί να πειστεί εύκολα. Οι
ανάγκες όμως της σημερινής κατάστασης της
χώρας, επιβάλλουν τις συνεργασίες, γιατί
πάνω από όλα, πάνω από τα κόμματα και τις
διαφορετικές ιδεολογίες πιθανόν, είναι πρώτι-
στα η ανάγκη για τη διασφάλιση της χώρας.

Ακούστηκε μέχρι και το σενάριο να συμ-

μετάσχει σε ψηφοδέλτιο της ΝΔ ο Β.Βενι-

ζέλος στις επόμενες εκλογές.

Αυτά θεωρώ ότι δεν έχουνε βάσεις και λο-
γικές. Η αλήθεια είναι πως στις επιλογές που
συζητάμε θα πρέπει να μιλήσουμε για εθνικές
στρατηγικές. Αυτά δεν θα είναι επιλογές που
θα κριθούν από τη βάση, θα κριθούν ουσια-
στικά από επίπεδο κυβερνητικό, υψηλών προ-
σώπων, του πρωθυπουργού, αλλά δεν το
βλέπω πολύ πιθανό.  

Η όξυνση του πολιτικού διαλόγου και τα

όσα ακούστηκαν για το ΠΑΣΟΚ, είναι ενάν-

τια στις εθνικές στρατηγικές που είπατε;

Θεωρώ ότι έχει τον χαρακτήρα και τη φυ-
σιογνωμία της προηγούμενης αναφοράς. Ότι
ουσιαστικά υπάρχουν θέματα από το χθες, που
κουβαλάει κανείς και στο υποσυνείδητο, ας
πούμε το πολιτικό. Σε κάθε περίπτωση πάν-
τως, θεωρώ ότι πρέπει να τα ξεπεράσουμε.
Πρέπει να βρούμε άλλους αντιπάλους. 

Για το θέμα με τον Απόστολο Τζιτζικώστα;

Το χειρίστηκε καλά;

Ξεκινώντας από μια ατυχώς διατυπωμένη
δήλωση, πήρε μεγάλες διαστάσεις και δεν
χρειάζεται να ασχοληθεί περισσότερο κανείς
με το συγκεκριμένο θέμα.

Η κάθε συγκατοίκηση έχει και τα προβλή-
ματα της. Εδώ μια γυναίκα παντρεύεσαι και
έχεις προβλήματα. Από εκεί και ύστερα, όπως
ξέρετε και ξέρουμε όλοι, τα προγράμματα της
Νέας Δημοκρατίας και του ΠΑΣΟΚ συγκλίνουν
σε πολύ λίγα σημεία. Είμαστε όμως υποχρεω-
μένοι να συγκατοικήσουμε και να λειτουργή-
σουμε σωστά όλοι μαζί. Ο Απόστολος έκανε
λάθος, σήμερα χρειαζόμαστε το ΠΑΣΟΚ για να
κυβερνήσουμε, για να βγάλουμε τη χώρα από
το αδιέξοδο. Σε καμία περίπτωση δε λειτουρ-
γούμε θέτοντας τα προβλήματα που μας χω-
ρίζουν. Πρέπει να δούμε τι μας ενώνει για να
μπορέσουμε να προχωρήσουμε μπροστά. Η
χώρα έχει προβλήματα και πρέπει να συγκλί-
νουμε.

Karfitsa
www.karfitsa.gr
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ΤΙ ΛΕΕΙ Η ΒΑΣΗ ΤΗΣ ΝΔ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗ «ΣΥΓΚΑΤΟΙΚΗΣΗ» ΜΕ ΤΟ ΠΑΣΟΚ ΚΑΙ ΤΟ ΘΕΜΑ ΜΕ ΤΟΝ Α.ΤΖΙΤΖΙΚΩΣΤΑ

Αναγκαία η... 
«συγκυβέρνηση»

Θόδωρος Μητράκας 
Πρόεδρος ΝΟΔΕ 

ΝΔ Θεσσαλονίκης 
Ανατολικού τομέα

Άννα Ευθυμίου 
Αναπληρώτρια 

εκπρόσωπος τύπου ΝΔ
για θέματα Β.Ελλάδος

Μίλτος Τασούλης
Πρόεδρος ΝΟΔΕ 

ΝΔ Θεσσαλονίκης 
Δυτικού τομέα

Παναγιώτης 
Παπαδόπουλος
Πρόεδρος Β.Ε.Θ

Η συνεργασία με το ΠΑΣΟΚ είναι μια
συνειδητή επιλογή γιατί πρέπει να κυ-
βερνηθεί η χώρα. Όταν σταμάτησαν
να υπάρχουν οι πλειοψηφίες του ενός
κόμματος που έφταναν το 45%, ήταν
επόμενο ότι έπρεπε να βρεθεί μια
κοινή συνισταμένη. Προφανώς αυτή η
συνισταμένη έχει βρεθεί. Προσωπικά
άκουσα τη δήλωση του περιφερει-
άρχη όταν την έκανε. Ο κ. Τζιτζικώ-
στας είπε επί λέξει « μακριά από εμένα
τέτοιες σκέψεις και τέτοιες κουβέν-
τες». Αν πει ότι το ΠΑΣΟΚ είναι εγκλη-
ματική οργάνωση τι σημαίνει». Σαφέ-
στατα ήταν μια ατυχής παρομοίωση,
δεν είχε κανένα λόγο να την κάνει, νο-
μίζω το κατάλαβε και ο ίδιος και την
ανασκεύασε. Δε νομίζω ότι τέτοιες
δηλώσεις σαμποτάρουν μια προσπά-
θεια που γίνεται εδώ και καιρό τώρα
με ένα συγκεκριμένο σκεπτικό.

Νίκος Βαλεργάκης
Πρόεδρος Δ.Σ.Θ
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T
ις πολύ στενές σχέσεις
μεταξύ Αθήνας και Μό-
σχας επεσήμανε ο Αν-
τώνης Σαμαράς υπο-
δεχόμενος τον ρώσο
υπουργό Εξωτερικών,
Σεργκεί Λαβρόφ, στο

Μέγαρο Μαξίμου. Ο πρωθυπουργός
έκανε λόγο για μια στρατηγική σχέση η
οποία, όπως είπε, είναι πολύ σημαντική
και για τις δύο πλευρές. «Πιστεύω πως
υπάρχει πολιτική βούληση για τη συνέ-
χιση των διμερών μας σχέσεων, τόνισε
ο πρωθυπουργός» υπενθυμίζοντας και
τις σχετικές δηλώσεις του προέδρου
της Ρωσίας Βλαντιμίρ Πούτιν.

Ο κ. Σαμαράς έθεσε στη ρωσική
πλευρά για μια ακόμη φορά το θέμα
της μείωσης της τιμής του φυσικού αε-
ρίου. Ο πρωθυπουργός επεισήμανε την
ανάγκη να υπάρξει μείωση της τιμής,
έτσι ώστε να βοηθηθεί και η ανάπτυξη
στη χώρα, σημειώνοντας πως τα γει-
τονικά με την Ελλάδα κράτη ήδη πλη-

ρώνουν πολύ λιγότερα από τη χώρα
μας. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ.
Λαβρόφ έδειξε κατανόηση, ανέφερε
όμως, πως η οριστική απόφαση θα
πρέπει να ληφθεί από την ίδια την Gaz-
prom. Ο ρώσος αξιωματούχος κατά τη
διάρκεια της συνάντησης ανέλαβε τη
δέσμευση ότι η Ρωσία θα στηρίξει τις
προσπάθειες που καταβάλλει η χώρα
μας, τόσο ηθικά, όσο και με την προ-
ώθηση της διμερούς οικονομικής συ-
νεργασίας.

Λαβρόφ: «Θα στηρίξουμε τις
προσπάθειές σας» 

«Συμμεριζόμαστε τις προσπάθειες της
ελληνικής κυβέρνησης να ξεπεράσει τις
δυσκολίες στην οικονομία. Λαμβάνουμε
υπόψη την πρόοδο που έχει επιτευχθεί
και θα στηρίξουμε τις προσπάθειές σας
με όποιο τρόπο μπορούμε, σε ηθικό επί-
πεδο, αλλά και με την προώθηση του
εμπορίου και της οικονομικής συνεργα-
σίας», είπε χαρακτηριστικά ο ρώσος

ΥΠΕΞ. Αναφέρθηκε επίσης στη «μακρά
φιλία» και τον «αμοιβαίο σεβασμό» που
συνδέουν τις δύο χώρες, αλλά και την
αύξηση του αριθμού των Ρώσων που
επισκέπτονται την Ελλάδα.

Από την πλευρά του, ο κ. Σαμαράς
ευχαρίστησε τον ρώσο υπουργό για
την επίσκεψή του, τονίζοντας ότι η
Ρωσία είναι μία χώρα με την οποία η
Ελλάδα διατηρεί ιστορικά μακροχρό-
νιες σχέσεις. Χαρακτήρισε επίσης «πο-
λύ σημαντική» και για τις δύο πλευρές
τη στρατηγική σχέση Ελλάδας – Ρω-
σίας, επικαλούμενος μάλιστα και τις
σχετικές δηλώσεις του ρώσου προ-
έδρου Βλαντιμίρ Πούτιν και υπογράμ-
μισε τη βούληση της ελληνικής κυ-
βέρνησης να ενισχύσει τη σχέση αυτή.
Ενώ, εξέφρασε τις ευχαριστίες του για
την ενίσχυση του τουριστικού ρεύμα-
τος προς την Ελλάδα, επισημαίνοντας
ότι «τα χρήματα των ρώσων τουρι-
στών έπεσαν σαν βροχή σε μια αφυδα-
τωμένη οικονομία».

ΖΗΤΗΣΕ ΑΠΟ ΤΗ ΡΩΣΙΑ Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ 

Να μειωθεί η τιμή 
του φυσικού αερίου  

«ΠΑΣΟΚ: Το ανέκδοτο 
της δεκαετίας»

Του Δημήτρη Βασιλειάδη* 

Τ
ο γεγονός ότι εφαρμόστηκε το πρωτόκολλο δεν

νομίζω πως χρίζει ανάλυσης. Η παρέλαση δεν

είναι προσωπική υπόθεση του κάθε Απόστολου,

ούτε οι προσκλήσεις γίνονται με όρους face control. Τι λένε οι άλλοι και

αν έπρεπε να παρεκκλίνει λίγο ή να κάνει τα στραβά μάτια και να μην

τους καλέσει, είναι μπούρδες χωρίς σοβαρά επιχειρήματα. Το πρωτό-

κολλο δεν το εφαρμόζεις, πολύ, αρκετά ή λίγο. Ή το εφαρμόζεις ή δεν

το εφαρμόζεις. Τελεία. Τώρα για όλους αυτούς μέσα στο περιφερειακό

συμβούλιο, που σκούζουν γιατί εφαρμόστηκε το πρωτόκολλο, δεν νο-

μίζω πως είναι σε θέση ούτε τους εαυτούς τους να εκπροσωπήσουν

σωστά, πόσο μάλλον αυτούς που τους ψηφίσαν.

Το θέμα με το ΠΑΣΟΚ είναι αυτό που προκάλεσε αντιδράσεις. Τι είπε

όμως ο Περιφερειάρχης; Και ήταν σωστός ο τρόπος με τον οποίο η Κυ-

βέρνηση μέσω του εκπροσώπου της αντέδρασε; Το γεγονός ότι μεγάλη

μερίδα του εκλογικού σώματος αλλά και της κοινωνίας συνδέει το

ΠΑΣΟΚ με εγκλήματα, δεν νομίζω να είναι κάτι νέο για το ΠΑΣΟΚ. Δεν

νομίζω δηλαδή να μην έχει ακούσει από κανέναν ότι αυτά που διέπραξε

τα τελευταία 30 χρόνια δεν ήταν εγκλήματα. Εκτός αν για το ΠΑΣΟΚ έγ-

κλημα είναι μόνο ο φόνος! Έγκλημα είναι και οι μίζες και η διασπάθιση

δημοσίου χρήματος και η κακοδιαχείριση και το βόλεμα των ημετέρων

και η αδιαφάνεια στις διαδικασίες και και και… Άρα λοιπόν προφανώς

δεν άκουσαν κάτι που δεν ήξεραν από τον Περιφερειάρχη, τους πείραξε

απλά που είπε το αυτονόητο. Τώρα αν το ΠΑΣΟΚ ακόμα και σήμερα δεν

αναγνωρίζει τα εγκλήματα του, τότε έχει πρόβλημα και κακώς βρίσκεται

στην κυβέρνηση. Μάλλον κακό κάνει εκεί παρά καλό.

Ποιο είναι τώρα το λάθος στη διαχείριση του θέματος από την κιυ-

βέρνηση. Δεν βγαίνεις και λες (Κεδίκογλου, που ελπίζω να είναι δικής

του έμπνευσης και να μην έχει υπαγορευτεί από πιο πάνω γιατί τότε

πράγματι υπάρχει θέμα) ότι «ο Περιφερειάρχης πήγε να διορθώσει την

πρώτη γκάφα με μια δεύτερη». Λες δηλαδή ότι η εφαρμογή του Πρω-

τοκόλλου ήταν γκάφα! Και μετά λες ότι ο παραλληλισμός του ΠΑΣΟΚ

με εγκληματική οργάνωση, είναι επίσης γκάφα. Έλα ντε όμως που ο

κόσμος έχει άλλη άποψη! Εσύ κυβέρνηση (ΝΔ κυρίως) δεν ξέρεις τι

άποψη έχει ο κόσμος για το ΠΑΣΟΚ; Τα ποσοστά του στις δημοσκοπήσεις

δεν σου λένε κάτι; Να το δεις αυτό ΝΔ γιατί τότε έχεις και εσύ πρό-

βλημα!

Επειδή όμως είναι κατανοητό ότι στη πλάστιγγα μεταξύ συγκυβέρ-

νησης και  Περιφερειάρχη, η ζυγαριά γέρνει προς τη συγκυβέρνηση,

θα μπορούσα να φανταστώ μια διαφορετική διατύπωση της δήλωσης

του εκπροσώπου της Κυβέρνησης όπως για παράδειγμα, «αυτά που

λέει ο Περιφερειάρχης είναι δικές του απόψεις και δεν εκφράζουν την

Κυβέρνηση». Τα περί γκάφας είναι ανόητοι χαρακτηρισμοί. Έτσι βάζεις

τα πράγματα στη θέση τους, καλύπτεις το ΠΑΣΟΚ (που το χρειάζεσαι

και σε χρειάζεται) και δείχνεις επίσης κάτι ακόμα πολύ σημαντικό: Η

Περιφέρεια και η κάθε Περιφέρεια δεν είναι υποκατάστημα κανενός

κόμματος. Είναι αιρετή (έστω με την ιδιαιτερότητα στη συγκεκριμένη

περίπτωση) και ως τέτοια έχει υποχρέωση να εφαρμόζει τους νόμους,

να έχει τη δική της έκφραση και να μη είναι κατευθυνόμενη. 

Τα λάθη λοιπόν είναι περισσότερα της κυβέρνησης παρά του Τζιτζι-

κώστα (ο ίδιος έκανε λάθη όταν δέχτηκε κατά πως φαίνεται να ανακα-

λέσει). Κατάφερε να συσπειρώσει πολίτες γύρω από το πρόσωπο του

που κάτω από διαφορετικές συνθήκες δεν θα τους είχε και παίρνει, η

κυβέρνηση, όσο περνάνε οι μέρες ένα μάθημα, ότι ο Απόστολος είναι

κάτι σαν την ιερή αγελάδα εδώ πάνω. Τον αγαπάει ο κόσμος γιατί είναι

νέος, ωραίος, άφθαρτος και ο  γιος που θα ήθελε η κάθε μέση οικογέ-

νεια. Όταν μάλιστα λέει κάτι που πιστεύει ο μέσος Έλληνας, θυμώνει

ακόμα περισσότερο όταν τον πειράζεις. 

Την απαίτηση ΠΑΣΟΚ για παραίτηση του Περιφερειάρχη την εκλαμ-

βάνω ως το καλύτερο πολιτικό ανέκδοτο της δεκαετίας. Όταν στην συγ-

κεκριμένη Περιφέρεια δεν μπορείς να εκλέξεις ούτε ως περιφερειακό

σύμβουλο τον πρόεδρο σου, το να ζητάς να παραιτηθεί ο Τζιτζικώστας,

έχει πολύ γέλιο!
*Ο κ. Βασιλειάδης είναι πολιτικός αναλυτής της εταιρίας «Interview» 

Ν. ΔΕΝΔΙΑΣ: «ΟΧΙ ΠΕΔΙΟ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ Η ΧΩΡΑ»

Εκτέλεσαν δύο νεαρούς – μέλη της Χρυσής Αυγής

Δύο νεκροί και ένας σοβαρά
τραυματίας είναι ο απολογισμός
της ένοπλης επίθεσης που ση-

μειώθηκε νωρίς το βράδυ της Παρα-
σκευής έξω από τα γραφεία της
Χρυσής Αυγής στο Νέο Ηράκλειο. Οι
δράστες που επέβαιναν σε μοτοσικλέτα
πυροβόλησαν εναντίον ομάδας νεα-
ρών που βρίσκονταν έξω από τα γρα-
φεία της Χ.Α. Σύμφωνα με όσα είπαν
αυτόπτες μάρτυρες ένας από τους δύο
δράστες κατέβηκε απ΄ τη μοτοσικλέτα

και άνοιξε πυρ εναντίον των συγκεν-
τρωμένων  εκ των οποίων δύο έπεσαν
νεκροί (20 και 23 ετών) και άλλοι δύο
τραυματίστηκαν, εκ των οποίων ο ένας
σοβαρά.Οι δράστες που φορούσαν
κράνη εξαφανίστηκαν και από την
Αστυνομία γίνονται εκτεταμένες ανα-
ζητήσεις για τον εντοπισμό τους.

Στην περιοχή έσπευσε ο βουλευτής
της Χ.Α, Ηλίας Κασιδιάρης, ο οποίος
έκανε λόγο για άριστα σχεδιασμένο
χτύπημα και κατηγόρησε την πολιτική

ηγεσία της χώρας, επειδή δεν παρείχε
προστασία στα γραφεία, ενώ είναι
γνωστό ότι η Χρυσή Αυγή είναι «στό-
χος τρομοκρατών».

«Εκφράζω την οδύνη μου για τον
θάνατο των δύο ανθρώπων. Ο νόμος
θα επιβληθεί κατά πάντων» αναφέρει
σε ανακοίνωση ο υπουργός Δημόσιας
Τάξης Νίκος Δένδιας.

«Δεν θα επιτραπεί η χώρα να γίνει
πεδίο εκκαθάρισης λογαριασμών»,
πρόσθεσε ο Νίκος Δένδιας.



✔ Άφωνα έμειναν τα στε-

λέχη της ΔΗΜΑΡ στη διάρ-

κεια της ημερίδας που διορ-

γάνωσαν για την τοπική αυτοδιοίκηση στο δημαρ-

χείο Θεσσαλονίκης. Αμέσως, με το που τελείωσε

την ομιλία του, ο Χ. Καστανίδης, περίπου 30 άτομα

τα οποία παρακολουθούσαν την ημερίδα, αποχώ-

ρησαν ομαδικά από την αίθουσα, λες και είχαν πάει

για να ακούσουν μόνο τον πρώην υπουργό. Και ας

είχε ξεκινήσει ο τέταρτος εκ των ομιλητών Δημή-

τρης Αναγνωστάκης, βουλευτής της ΔΗΜΑΡ, την

τοποθέτηση του.

✔ Λίγο νωρίτερα, δεν ήταν λίγα τα στελέχη της

ΔΗΜΑΡ που εξέφραζαν τη δυσφορία τους για το ότι

ο κ. Καστανίδης μιλούσε επί πάρα πολύ ώρα, αρ-

κετά περισσότερο από τους άλλους ομιλητές. Κά-

ποιοι μάλιστα βγήκαν και έξω από την αίθουσα του

δημοτικού συμβουλίου, ανάβοντας τσιγάρο για να…

συνέλθουν.

✔ Σε δήλωση του, λίγο πριν την έναρξη ημερίδας

που πραγματοποιήθηκε την περασμένη Πέμπτη, ο

Χάρης Καστανίδης «έβαλε» κατά του ΠΑΣΟΚ. Ανέ-

φερε χαρακτηριστικά πως «η κεντροαριστερά, είναι

επείγον να ξαναγεννηθεί, μετά την ιδεολογική, πο-

λιτική και ηθική ακύρωση του παραδοσιακού εκ-

προσώπου της, δηλαδή του ΠΑΣΟΚ, εξαιτίας της

πολιτικής που άσκησε». Όπως είπε ο πρώην υπουρ-

γός, η ανασυγκρότηση αυτή, αφορά μόνο όλες τις

δυνάμεις, κινήσεις και πρόσωπα που ειλικρινά ανα-

ζητούν μια εντελώς διαφορετική πολιτική από τη

σημερινή που ασκείται στα πλαίσια της δικομματι-

κής κυβέρνησης. «Συνεπώς δεν αφορά αυτούς οι

οποίοι εξακολουθούν να ασκούν μια πολιτική που

έχει οδηγήσει τη χώρα σε αδιέξοδο», πρόσθεσε.

✔ Σε ερώτηση για τις ευρωεκλογές, ο κ. Καστανί-

δης είπε πως γίνεται μια προσπάθεια να δημιουρ-

γηθεί ένα νέο συμμαχικό σχήμα της κεντρο-

αριστεράς. «Δεν προσχωρεί κανείς κάπου. Πρέπει

να περιλαμβάνει πολλές κινήσεις και πρόσωπα, να

ενοποιηθούν δυνάμεις, γιατί αυτό είναι προτιμότερο

και για την ευστάθεια του πολιτικού συστήματος και

για μια διαφορετική στρατηγική για τη χώρα.

✔ Από τη μεριά του ο Μάρκος Μπόλαρης, δήλωσε

ότι η μεγαλύτερη πολιτική ομάδα στο εκλογικό

σώμα πλέον είναι οι άστεγοι και πως χρειάζεται μια

ανταπόκριση στην αγωνία αυτών των πολιτών.

«Συνεπώς δυνάμεις οι οποίες υπάρχουν στον χώρο

της μεγάλης δημοκρατικής παράταξης, θα πρέπει

να συγκλίνουν για να καταθέσουν μια πειστική ρε-

αλιστική πρόταση» τόνισε χαρακτηριστικά.

✔ Σε ερώτηση για τις σχέσεις του με το ΠΑΣΟΚ, ο

κ. Μπόλαρης είπε ότι ο ίδιος παραμένει στον χώρο

που ήταν. «είμαι στον χώρο που μας άφησε ο Αν-

δρέας Παπανδρέου, αλλά για το ΠΑΣΟΚ δεν ισχύει

το παλιό σύνθημα που έλεγε, ότι το ΠΑΣΟΚ είναι

εδώ. Το ΠΑΣΟΚ έφυγε…», σημείωσε.

✔ Τη

δ η μ ι -

ουργ ία

ε ι δ ι κ ο ύ

γραφε ίου

στο λιμάνι της

Θεσσαλονίκης, το

οποίο θα εξυπηρετεί αποκλειστικά τη

διαμετακόμιση φορτίων από και προς

τη Βουλγαρία για την καλύτερη εξυ-

πηρέτηση των εμπλεκόμενων εται-

ριών ανακοίνωσε πρόσφατα στη

Σόφια ο πρόεδρος και διευθύνων

σύμβουλος της ΟΛΘ ΑΕ. Όπως δή-

λωσε ο Στέλιος Αγγελούδης «μέσα σε

τέσσερα μόλις χρόνια η διακίνηση εμ-

πορευματοκιβωτίων στην Βουλγαρία

διαμέσου του λιμένα της Θεσσαλονί-

κης σχεδόν τριπλασιάστηκε, κάτι που

αποδεικνύει την δυναμική που υπάρ-

χει στην συγκεκριμένη αλυσίδα μετα-

φοράς». 

✔ Μαθαίνουμε πως ο πρώην υπουρ-

γός του ΠΑΣΟΚ, Σπύρος Βούγιας

μόλις επέστρεψε από το Λονδίνο

όπου βρέθηκε την περασμένη εβδο-

μάδα. Λέτε να έφτασε μέχρι εκεί η

χάρη του για να βρει υποστηρικτές για

την «Πρωτοβουλία των 58» για την

Κεντροαριστερά; 

SMS: Μαθαίνουμε πως σύντομα θα

φάμε… κουφέτα, καθώς το στέλεχος

της κυβέρνησης από τη Θεσσαλονίκη

θα ανεβεί τα σκαλιά της Εκκλησίας με

την αγαπημένη του! Δεν ξέρουμε εάν

θα πάρει προσκλητήριο ο πρώην, επί-

σης μέλος της κυβέρνησης. 

✔ Έγινε του… πρωτοκόλλου μεταξύ

Ψωμιάδη, Μπουτάρη και του Συρι-

ζαίου Παπαδημούλη. Μετά το σήριαλ

με τις προσκλήσεις της Χρυσής

Αυγής ο έκπτωτος Περιφερειάρχης

τα έβαλε με το βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ

και τις δηλώσεις του περί παρουσίας

του πρώτου στην εξέδρα των επισή-

μων την ημέρα της στρατιωτικής πα-

ρέλασης. Όπως λέει ο έκπτωτος σε

ανακοίνωσή του «καλώ τον κοινο-

βουλευτικό εκπρόσωπο του ΣΥΡΙΖΑ

την επόμενη φορά που θα αντιγράψει

τις εξυπνάδες του δημάρχου Θεσσα-

λονίκης, να ρωτήσει πρώτα, αν ισ-

χύουν αυτά που του μεταφέρουν». Ο

ίδιος τονίζει πως βρέθηκε στην εξέ-

δρα λόγω… πρωτοκόλλου ως πρώην

Περιφερειάρχης. Αλήθεια αυτό το τα-

ξίδι στην Κίνα που έκανε ο Πανίκας

για λόγους υγείας, όπως ισχυρίστηκε

πρόσφατα συνεργάτης του στο δικα-

στήριο για την Κορώνεια ζητώντας

αναβολή, ήταν… αστραπή; 

✔ Το ΠΑΣΟΚ πάλι, με αφορμή τις

προσκλήσεις προς τη Χρυσή Αυγή τα

έβαλε με τον… Μάρκο Μπόλαρη. Όχι,

δεν κατονόμασε τον πρώην υπουργό

και βουλευτή του αλλά τι κάνει…

νιάου νιάου, όταν ο γραμματέας της

Περιφερειακής Οργάνωσης του κόμ-

ματος, Χρόνης Μακρίδης ζητά από τις

παρατάξεις της αντιπολίτευσης του

Περιφερειακού Συμβουλίου να πά-

ρουν θέση!

✔ Τα μέλη της παράταξης Μπόλαρη

οργανώνονται πάντως και αναζητούν

τον επόμενο υποψήφιο Περιφερει-

άρχη Κεντρικής Μακεδονίας που θα

λάβει τη στήριξη της Χαριλάου Τρι-

κούπη. Για το λόγο αυτό έφτιαξαν και

ιστοσελίδα με την ονομασία «Κεν-

τρική Μακεδονία Μπροστά». Ας κοι-

τάξουν όμως οι «σύντροφοι» μήπως

οι τόσες… διασπάσεις του χώρου

τους πάνε πίσω στα ποσοστά! 

✔ Μιλώντας στην «Κ» ο Ηλίας Κασι-

διάρης δήλωσε πως έλαβε και ο ίδιος

προσκλήσεις από «δημάρχους του

ΠΑΣΟΚ για να παραστεί σε εορταστι-

κές εκδηλώσεις με αφορμή την

εθνική επέτειο». Αλήθεια, θα τους πα-

ραπέμψει στα πειθαρχικά του κόμμα-

τος ο Βαγγέλης και μετά θα ζητήσει

τις παραιτήσεις τους ή θα το κάνει…

γαργάρα;

Κουίζ: Ποιος Περιφερειάρχης (δεν

είναι δύσκολο 13 είναι όλοι κι όλοι)

λέει πως ο ίδιος δεν προσκάλεσε

τους εκπροσώπους του κόμματος,

που με το ένα πόδι είναι στη Βουλή

και με το άλλο στη φυλακή, στις εκ-

δηλώσεις της περιοχής του; Κρίμα

που η υπάλληλος του πρωτοκόλλου

τον διαψεύδει και ισχυρίζεται ότι

έφυγαν προσκλήσεις προς όλους…

✔ Σεμνά και ταπεινά για τον υπουργό

Μακεδονίας-Θράκης Θεόδωρο Καρά-

ογλου κατά τη διάρκεια της επίσκε-

ψης του Οικουμενικού Πατριάρχη

Βαρθολομαίου στη Βόρεια Ελλάδα.

Ενώ οι περισσότεροι της… Εκκλη-

σίας, του δήμου και της κυβέρνησης

κυκλοφορούσαν με τα 

αυτοκίνητα πολ-

λών… αλόγων ο

ίδιος τον συνόδευε

με το μικρό ασημέ-

νιο αυτοκί-

νητό του! 

Karfitsa
www.karfitsa.gr
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Παρασκήνιο στην... πολιτική

✔ Στη Θεσσα-

λονίκη θα

βρίσκεται

σήμερα ο

υπουργός

Υγείας

Άδωνις Γε-

ωργιάδης

προκει-

μένου να μιλή-

σει σε εκδή-

λωση του

Ροταριανού

Ομίλου

Θεσσα-

λονί-

κης

για

το 

δεκαήμερο δωρεάν προληπτικών εξε-

τάσεων για τους ανασφάλιστους Θεσ-

σαλονικείς. Όπως πληροφορούμαστε,

αν και ο ίδιος αρχικά επιθυμούσε να

επιστρέψει στην Αθήνα, τελικά θα κα-

θίσει στην πόλη όλο το Σαββατοκύ-

ριακο παρέα με τη σύζυγό του Ευγενία

Μανωλίδου. 

✔ Τις… αυτοδιοικητικές του διαθέσεις

και ορέξεις δείχνει εδώ και λίγο καιρό

ο πρώην πρόεδρος του Βιοτεχνικού

Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, Σωτή-

ρης Μαγόπουλος. Ο πρώην πρόεδρος

μέσω του facebook ρωτά τους φίλους

του εάν είναι ικανοποιημένοι από τη

σημερινή εικόνα στο δεύτερο μεγαλύ-

τερο δήμο της Κεντρικής Μακεδονίας

και τι προτάσεις έχουν. Όπως είναι σε

θέση να γνωρίζει η «Κ» ο κ. Μαγόπου-

λος το τελευταίο διάστημα εξετάζει το

ενδεχόμενο να ριχτεί στη μάχη του

σταυρού στις εκλογές του Μαΐου. Βέ-

βαια ακόμα δεν έχει αποφασίσει εάν θα 

είναι υποψήφιος δήμαρχος ή υποψή-

φιος δημοτικός σύμβουλος…

✔ «Μήπως ο Βενιζέλος έχει καταστεί

σάκος του μποξ» αναρωτιέται στην «Κ»

πρώην κυβερνητικό στέλεχος της…

δεξιάς πτέρυγας και συμπληρώνει ότι

«όποιος θέλει να αναδειχτεί πολιτικά

τα βάζει μαζί του». Δεν ήξερε, δεν ρώ-

ταγε; Με τόσες αρμοδιότητες που πήρε,

και του έδωσε και ο Σαμαράς, πώς να

μείνει στο… απυρόβλητο; 

✔ Αυτοδιοικητικός του νομού παραπο-

νιέται στον… πατέρα του, πρώην αιρετό

για την ενασχόλησή του με τα κοινά. Ο

νεαρός δημοτικός σύμβουλος, όπως

ακούμε απορεί πως «άντεξε ο πατέρας

του τόσα χρόνια στην πολιτική» ενώ

λέει δεξιά και αριστερά πως στις επό-

μενες εκλογές «θα το σκεφτεί αν θα

είναι υποψήφιος. Άντε με το καλό,

μπας και γλιτώσουμε από την… οικο-

γενειοκρατία! 



✔ Μόνο…

σκέψεις α- 

ναπτύχθηκαν την

προηγούμενη εβδομάδα στη συνάν-

τηση των φορέων της Θεσσαλονί-

κης με αφορμή τον στολισμό της

πόλης για τις γιορτές των Χριστου-

γέννων. Το δήμο Θεσσαλονίκης εκ-

προσώπησε η αντιδήμαρχος Πολι-

τισμού Έλλη Χρυσίδου, ενώ παρόν-

τες ήταν οι πρόεδροι ΕΒΕΘ και ΕΕΘ

Δημήτρης Μπακατσέλος και Μιχά-

λης Ζορπίδης αντίστοιχα, καθώς

και ο πρόεδρος της ΔΕΘ Τάσος Τζή-

κας. Ως γνωστόν ο χριστουγεννιά-

τικος διάκοσμος της Θεσσαλονίκης

με τα λαμπιόνια έχει αφαιρεθεί για

λόγους αισθητικής, την ώρα που

δεν έχει τεθεί θέμα παραχώρησης

της πλατείας Αριστοτέλους με τις

εισαγγελικές αρχές να καραδοκούν

για ενδεχόμενες παρατυπίες. Μόνη

σκέψη η δημιουργία χωριού εντός

της ΔΕΘ, αλλά και πάλι… σκέψη!

Όπως και να έχει, η Γέννηση του

Κυρίου αναμένεται σε διάστημα λι-

γότερο των δύο μηνών, καμία από-

φαση δεν έχει παρθεί για στολισμό,

με τον κίνδυνο το κέντρο της πόλης

να παραμείνει σκοτεινό!

✔ Με γραβάτα και επίσημο στυλ εμ-

φανίστηκε ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ

Γιάννης Αμανατίδης, στην εκδή-

λωση που διοργάνωσε η Ιμβριακή

Ένωση Μακεδονίας Θράκης προς

τιμήν του Οικουμενικού Πατριάρχη

Βαρθολομαίου. Αυτοί με τους οποί-

ους είχε συνομιλία αρκετών λε-

πτών ήταν ο δήμαρχος Θέρμης Θό-

δωρος Παπαδόπουλος και ο συνά-

δελφος του στο κοινοβούλιο από

τους ΑΝΕΛ Γαβριήλ Αβραμίδης. Σε

όσους μάλιστα περίεργους ρωτού-

σαν για πιο λόγο παρέστη ο βου-

λευτής, μιας και πολλοί είναι οι

βουλευτές του κόμματος της αξιω-

ματικής αντιπολίτευσης που δεν

έχουν και την καλύτερη σχέση με τα

θεία, ο κ Αμανατίδης ήταν κάθετος:

«Παιδιά είμαι Πόντιος και εδώ εκ-

τός από Ιμβρίους έχουν μαζευτεί

και άλλοι που έχουν προσφυγική

καταγωγή!». 

✔ Όσο για το δήμο Θεσσαλονίκης,

παρόλο που πριν λίγες ώρες είχε

φιλοξενήσει τον προκαθήμενο της

Ορθόδοξης Εκκλησίας, εκπροσω-

πήθηκε από πολυμελή ομάδα, ήτοι

τον ίδιο το δήμαρχο Γιάννη Μπου-

τάρη, τον πρόεδρο του δημοτικού

συμβουλίου Παναγιώτη Αβραμό-

πουλο και τον αντιδήμαρχο Οικονο-

μικών Γιώργο Αρβανίτη. Οι τρεις

τους τα είπαν για αρκετή ώρα κα-

πνίζοντας, ενώ όταν κατέφθασε ο

Απόστολος Τζιτζικώστας, όλα ήταν

μέλι γάλα, με την τετράδα να συ-

ζητά σαν παρέα καλών φίλων,

χωρίς να παραπέμπει στην κόντρα

περί παρελάσεων.

✔ Ιδιαίτερη δυσφορία αισθάνθηκε ο

επικεφαλής της μείζονος αντιπολί-

τευσης του δήμου Παύλου Μελά

Κώστας Θεοδωρίδης, κατά τη διάρ-

κεια της μαθητικής παρέλασης που

έγινε στο στρατόπεδο Καρατάσου.

Η εκφωνήτρια της παρέλασης ανα-

κοίνωνε τα σχολεία που παρήλαυ-

ναν, δίνοντας έμφαση στις κινήσεις

της διοίκησης του δήμου για τη δη-

μιουργία σχολείων, που προέκυψαν

είτε από συγχωνεύσεις, είτε από

την περάτωση νέων σχολικών συγ-

κροτημάτων. Εκεί ήταν και ο λόγος

που ο πρώην δήμαρχος Πολίχνης

εξανέστη, αφού σύμφωνα με όσα

λέει το έργο του ιδίου όσον αφορά

τα σχολικά κτήρια στην ουσία ήταν

σαν να μην υπήρχε με βάση τα λε-

γόμενα της εκφωνήτριας.

✔ Σε επίσχεση εργασίας προχώρη-

σαν οι εργαζόμενοι της Δημοτικής

Κοινωφελούς Επιχείρησης “ΙΡΙΣ”

στο δήμο Παύλου Μελά, οι οποίοι,

απλήρωτοι επί 8-9 μήνες, βρίσκον-

ται σε πλήρες αδιέξοδο και από-

γνωση, την ίδια ώρα που μόλις πριν

μια εβδομάδα έληξε η προθεσμία

υποβολής αιτήσεων για την πρόσ-

ληψη προσωπικού με σύμβαση ερ-

γασίας ιδιωτικού δικαίου ορι-

σμένου χρόνου. Όπως αναφέρουν

τον τελευταίο χρόνο έκαναν πολλές

παραστάσεις στη διοίκηση της

“ΙΡΙΣ” αλλά και στο δημοτικό συμ-

βούλιο αλλά μέχρι τώρα εισπράτ-

τουν μόνο υποσχέσεις και χρονο-

διαγράμματα χωρίς να βλέπουν

φως στο βάθος του τούνελ. «Τα

όρια μας τα έχουμε ξεπεράσει προ

πολλού», υποστηρίζουν.

✔ Κάλεσμα για τη δημιουργία μιας

νέας δημοτικής κίνησης απευθύ-

νουν στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ στο δήμο

Ωραιοκάστρου. Όπως αναφέρουν

στη σχετική ανακοίνωση στόχος

τους είναι «να αγωνιστούν ενάντια

στις πολιτικές που απαξιώνουν και

στραγγαλίζουν την αυτοδιοίκηση»

χωρίς ωστόσο να γίνεται καμία α-

ναφορά στον επικεφαλής της κίνη-

σης αυτής. Οι συμμετέχοντες κρα-

τούν κλειστά τα χαρτιά τους, αν και

δεν είναι λίγοι εκείνοι που θα επι-

θυμούσαν διακαώς να αναλάβουν

τη θέση αυτή! Οι εν λόγω αν και δεν

το λένε επίσημα με τις κινήσεις

τους το δείχνουν ολοφάνερα! 

✔ Ανοιχτό παραμένει για τη Δημο-

κρατική Αριστερά Θεσσαλονίκης το

θέμα στήριξης του Γ. Μπουτάρη στις

προσεχείς δημοτικές εκλογές. Και

αυτό παρά το γεγονός ότι εξέδωσε

ανακοίνωση στην οποία γινόταν

λόγος για πετυχημένη τριετία, του

δημάρχου. Όπως λένε στην «Κ»

στελέχη της ΔΗΜΑΡ, όσο ο Γ.

Μπουτάρης αποφεύγει να δεσμευ-

τεί πάνω σε συγκεκριμένα θέματα

που τέθηκαν στη συνεδρίαση της

Πρωτοβουλίας πριν δυο Κυριακές,

«δεν ξέρουμε ποια θα είναι η στάση

μας». Η στάση του δημάρχου, σύμ-

φωνα με τις ίδιες πηγές, «δε δημι-

ουργεί και το καλύτερο κλίμα μέσα

στην Πρωτοβουλία».

✔ Με αργούς ρυθμούς και χωρίς

τυμπανοκρουσίες γίνονται οι διερ-

γασίες στις παρατάξεις του δήμου

Νεάπολης Συκεών. Στέλεχος της

αντιπολίτευσης, δηλώνει ότι βρί-

σκεται στα «σκαριά» αυτοδιοικητικό

ψηφοδέλτιο το οποίο θα προσπα-

θήσει να αγκαλιάσει όλους τους

χώρους. Οι συζητήσεις είναι σε εξέ-

λιξη και πρωταρχικός σκοπός του

νέου σχήματος θα είναι η… πτώση

του Σ.Δανιηλίδη. 

✔ Τι έλεγαν άραγε ο δήμαρχος Αμ-

πελοκήπων Μενεμένης, Λάζαρος

Κυρίζογλου με τον επικεφαλής της

μείζονος αντιπολίτευσης στο δήμο

Νεάπολης Συκεών; Ο φωτογραφι-

κός φακός τους «τσάκωσε» να τα

λένε από κοντά κατά την τελετή

υποδοχής του Οικουμενικού Πα-

τριάρχη με τον Σίμο Δανιηλίδη να

τους κοιτά με στραβό μάτι! Άλλω-

στε, δεν είναι λίγες οι φορές που ο

Σίμος έχει κατηγορήσει τον «αντί-

παλό» του για στενές σχέσεις με

τον δήμαρχο Αμπελοκήπων Μενε-

μένης. «Δεν καταλαβαίνω γιατί δεν

πρέπει να μιλάμε;», αναρωτιέται ο

κ. Ζιγκερίδης, ο οποίος, όπως απο-

δείχθηκε, δεν… πήρε σοβαρά υπό-

ψιν του τις βολές του

Σίμου. 
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Παρασκήνιο στην... πολιτική
«Δεν είμαστε... 
κοινωνία αγγέλων!»

Του Μανόλη Λαμτζίδη* 

Δ
εν είμαστε κοινωνία αγγέλων. Δε

ζούμε- ειδικά στην Ελλάδα του 2013-

σε «επίγειο παράδεισο». Συμβαίνει το

αντίθετο. Η συντριπτική πλειοψηφία του

λαού ζει καθημερινά μία κόλαση.

Κι αφού μιλάμε για παράδεισο και κόλαση, θυμίζω ότι μόνο

σε έναν παράδεισο όλα είναι ειρηνικά και  αρμονικά. Μόνο

εκεί «αγκαλιάζονται  το λιοντάρι και το αρνί», αφού όλοι έχουν

να φάνε, να πιούν, να ντυθούν, να ζεσταθούν και κάποιο

μέρος να στεγαστούν με αξιοπρέπεια.

Η Ελλάδα του Μνημονίου απέχει πολύ από αυτή την ει-

κόνα.

Μεγάλο χάσμα πλούσιων και φτωχών, ανεργία, ερήμωση,

αυτοκτονίες, συστηματικός αποκλεισμός των λαϊκών τάξεων

από τα συλλογικά δημόσια αγαθά (παιδεία, υγεία, δικαιοσύνη,

περιβάλλον).

Από την άλλη, η ελληνική κοινωνία εμφανίζεται ως

«πλουραλιστική», «πολυφωνική» με θεσμούς πολυκομματι-

κής δημοκρατίας, στο εσωτερικό των οποίων εκφράζονται,

συγκρούονται και κυριαρχούν αντιτιθέμενα συμφέροντα.

Έτσι τη διαφημίζει τη δημοκρατία  η εγχώρια «ελίτ» και κα-

ταδικάζει το «μονοκομματισμό» και τον «ολοκληρωτισμό».

Όμως, διαφορετικά αντιτιθέμενα ταξικά συμφέροντα, δια-

φορετικά προγράμματα και κόμματα, διαφορετικές επιλογές

συνεπάγονται  συγκρούσεις κοινωνικές, πολιτικές, ταξικές.

Μετά από «άγριες» απεργίες και σκληρότατες ταξικές συγ-

κρούσεις καθιερώθηκε πχ. το «οκτάωρο», ακόμα και η Πρω-

τομαγιά ως αργία. Δεν ήταν επιδίωξη των τότε «κολασμένων»

που δούλευαν 15 και 16 ώρες , αυτές οι συγκρούσεις. Ήταν

αποτέλεσμα της εντεινόμενης αδιαλλαξίας και απληστίας της

τότε «εγχώριας» ελίτ. Ούτε και οι συγκρούσεις ή οι κοινωνικές

αντιστάσεις (πχ. Σκουριές) που εκδηλώνονται σήμερα είναι

πρωταρχική επιλογή των «κολασμένων» του σήμερα. Είναι

αποτέλεσμα της αδιαλλαξίας, της απληστίας και της αρπακτι-

κότητας της εγχώριας διεφθαρμένης και ανίκανης ελίτ.

Οι κάθε είδους συγκρούσεις, που επιτρέπονται από το Ελ-

ληνικό Σύνταγμα, αφού αναγνωρίζονται δικαιώματα (απεργία,

υγεία, στέγη, στο περιβάλλον κλπ.), των οποίων η απόλαυση

μπορεί να γίνει ειρηνικά, αλλά μπορεί και όχι – και το τελευ-

ταίο είναι κανόνας - παράγουν «βία».

Επομένως, για να μην υπάρχει γενικώς και αορίστως βία,

πρέπει να μην υπάρχουν συγκρούσεις ταξικές, κοινωνικές,

πολιτικές, να μην υπάρχουν αντιτιθέμενα συμφέροντα και

προγράμματα και κόμματα που τα εκφράζουν. Να οδηγη-

θούμε δηλαδή σε ένα σύγχρονο ολοκληρωτισμό.

Είτε λοιπόν τα αιτήματα του λαού για στέγη, υγεία, εργασία,

καθαρό περιβάλλον  κλπ. θα ικανοποιούνται από την «ελίτ»

άμεσα μετά μία απλή, ειρηνική και ανώδυνη διατύπωση των

αιτημάτων του, είτε θα ικανοποιούνται μετά από συγκρούσεις,

που παράγουν κάποιας μορφής βία.

Είδατε όμως εσείς, αγαπητοί αναγνώστες, ποτέ κάποιες

ελίτ- στην Ελλάδα ή αλλού;-  να ικανοποιούν μέρος ή όλο των

αιτημάτων των λαϊκών στρωμάτων μετά από  την τήρηση κά-

ποιου «σαβουάρ-βιβρ»; Ασφαλώς και όχι!

Για αυτό λοιπόν και η προτροπή που απευθύνουν οι εκ-

πρόσωποι της εγχώριας αρπακτικής και ληστρικής ελίτ που

«δροσίζεται» έξω από τις φωτιές της κόλασης  για καταδίκη

κάθε μορφής βίας – εκτός από τη δική τους βέβαια- είναι

αντι-ϊστορική, αντι-διαλεκτική, εξωπραγματική, υποκριτική.

Θα έπρεπε να λένε πρώτα «όχι σε κάθε μορφής ληστρική

εκμετάλλευση των ασθενέστερων τάξεων, όχι στο ξεπούλημα

ή την ιδιοποίηση του εθνικού πλούτου» για να έχουν δι-

καίωμα να λένε «όχι σε κάθε μορφής βία»! 
*Ο κ. Λαμτζίδης είναι δικηγόρος, πρώην πρόεδρος 
του δικηγορικού συλλόγου Θεσσαλονίκης 



Του Αλέξη Αλεξιάδη

Μ
ε… ταρίφα, που ξεκι-
νάει από τα 20 και
μπορεί να ξεπεράσει
τα 30 ευρώ για κάθε
μνήμα, δεκάδες άτομα
φαίνεται πως έχουν
βρει εύκολο τρόπο να

εξοικονομήσουν έναν καλό μισθό ανάβον-
τας καντήλια, καθαρίζοντας τα μνήματα ή
ποτίζοντας τα λουλούδια. Στα κοιμητήρια
«Αναστάσεως του Κυρίου» στην Πυλαία
Θεσσαλονίκης υπάρχουν περίπου 15.000
τάφοι και εύκολα κανείς υπολογίζει, πως σε
μηνιαία βάση μπορεί να διατεθούν από συγ-
γενείς ενταφιασμένων, πολλές δεκάδες χι-
λιάδες ευρώ και μάλιστα «μαύρα» χωρίς να
εκδοθεί καμία απόδειξη. 

Αν υποθέσουμε πως οι μισοί τάφοι γίνον-
ται αντικείμενο τέτοιας «περιποίησης» με τον
μέσο όρο, δηλαδή στα 25 ευρώ, προκύπτει
το ποσό των 187.500 ευρώ. Αν πάλι υποθέ-
σουμε πως ένας άνθρωπος ανάβει 50 καν-
τήλια ή κεριά την ημέρα, έναντι 20 ευρώ τον
μήνα για τον κάθε τάφο, τότε μπορεί να εξοι-
κονομήσει 1000 ευρώ μισθό και φυσικά
αφορολόγητα. Βέβαια, οι συγκεκριμένες
«υπηρεσίες» δεν παρέχονται μόνο στα κοι-
μητήρια «Αναστάσεως του Κυρίου», αλλά

και σε άλλα κοιμητήρια της χώρας. Σε ορι-
σμένα μάλιστα, τα συγκεκριμένα άτομα
«μαρκάρουν» ποιους τάφους περιποιούνται
προκειμένου να μην μπερδεύονται, ενώ
άλλοι αφήνουν κάρτες με το τηλέφωνο τους
πάνω στα μνήματα, αναζητώντας πελάτες. 

Οι… ειδικότητες που αμείβονται
στα κοιμητήρια 

Σύμφωνα με μαρτυρίες πολιτών, που συ-
ναντήσαμε στα νεκροταφεία Αναστάσεως

του Κυρίου, στα περισσότερα κοιμητήρια κυ-
κλοφορούν διάφορα άτομα, πολλές φορές
ξένοι, που προσφέρονται έναντι μηνιαίας
αμοιβής, είτε να ανάβουν τα καντήλια, είτε
να ποτίζουν και να περιποιούνται τα λουλού-
δια, είτε να καθαρίζουν τα μνήματα. «Είναι
τρεις διαφορετικές… εργασίες και ανάλογα
με το τι θέλεις, σου λένε και την αντίστοιχη
τιμή. Εμάς μας είπαν για 20 ευρώ το μήνα,
για το καντήλι και το πότισμα», δήλωσε στην
«Karfitsa» συγγενής ενταφιασμένου στα
κοιμητήρια, θέλοντας να διατηρήσει την α-
νωνυμία της. 

«Είναι πολλά άτομα. Δεν ξέρω, δεκάδες
ίσως. Συνήθως πηγαίνουν στους… «καινού-
ριους» και προσφέρονται να περιποιούνται
τους τάφους, με ελάχιστα χρήματα… Για
απόδειξη φυσικά, ούτε λόγος» δήλωσε μια
άλλη κυρία. «Εμείς για πότισμα στα λουλού-
δια και μια περιποίηση, πληρώναμε στην
αρχή 20 ευρώ, αλλά τελευταία λόγω κρίσης,
δίνουμε πλέον 15 ευρώ» , είπε συγγενής,
ενώ κάποιος άλλος πλήρωνε 25 ευρώ για
το καντήλι και το πότισμα των λουλουδιών. 

Όπως σημειώνουν, όταν κάποιος άνθρω-
πος «χάσει» έναν συγγενή του, δεν σκέφτε-
ται και ιδιαίτερα τα 20 και τα 30 ευρώ. Ειδικά
για πολλούς, η τακτική περιποίηση των
τάφων είναι δύσκολη, π.χ. να ποτίζουν κα-
θημερινά τα λουλούδια το καλοκαίρι. Για
αυτό και οι συγκεκριμένες «υπηρεσίες» τυγ-
χάνουν αποδοχής από πολλούς συγγενείς
ενταφιασμένων. «Στην αρχή, κόστιζε 30
ευρώ, μόνο για να μας ανάβει το καντήλι κα-
θημερινά και το λάδι το έβαζε αυτή. Μετά
αρχίσαμε να πληρώνουμε λιγότερα» είπε μια
άλλη γυναίκα η οποία πρόσθεσε, πως γενικά
στις τελετές «τα χιλιάρικα πέφτουν βροχή»
και συνήθως δεν υπολογίζεις τα λίγα ευρώ.
Όταν το μνήμα είναι μεγαλύτερο, πχ κάποιος
οικογενειακός τάφος, το ποσό ανεβαίνει και

διαμορφώνεται συνήθως μετά από «παζάρι»
που γίνεται μεταξύ του συγγενή και του ερ-
γάτη. 

«Είχαμε καταγγελίες, αλλά όχι
επώνυμες»

Όπως δήλωσε στην «Karfitsa» η αναπλη-
ρώτρια προϊσταμένη του Αυτοτελούς Τμή-
ματος Διαχείρισης Κοιμητηρίων, Ευδοξία
Τανταλίδου, κατά καιρούς έγιναν κάποιες
καταγγελίες, αλλά καμία δεν ήταν επώνυμη
για να μπορέσει να προχωρήσει η διερεύ-
νησή της με συγκεκριμένα στοιχεία. Παρόλα
αυτά, πριν περίπου 1,5 χρόνο, η υπηρεσία
είχε στείλει σχετικό έγγραφο-αναφορά στο
ΣΔΟΕ, για τα περαιτέρω. Η ίδια επισημαίνει
πως στον κανονισμό λειτουργίας περιλαμ-
βάνεται διάταξη, σύμφωνα με την οποία,
όποιος εργάζεται εντός των κοιμητηρίων
πρέπει να το δηλώνει και να πληρώνει και
το σχετικό τέλος που είναι περίπου 450
ευρώ τον χρόνο, αλλά οι περισσότεροι δεν
το κάνουν.  Η διάταξη αυτή, υπάρχει στο
άρθρο 18 του κανονισμού και αναφέρει χα-
ρακτηριστικά: «Τέλος άδειας εισόδου εργα-
σίας για ιδιωτικές εργασίες (αφής καν-
δηλίων ελαίου και περιποίησης τάφων)».

Σύμφωνα με την κ. Τανταλίδου, η νομική
υπηρεσία του δήμου επεξεργάζεται μια πρό-
ταση, με την οποία θα μπορεί να δοθεί σε ερ-
γολαβία μετά από διαγωνισμό, το έργο του
καθαρισμού και της περιποίησης των τά-
φων, προκειμένου να μην υπάρχουν άσχετα,
μεμονωμένα άτομα να κάνουν αυτή τη δου-
λειά. Αν περάσει η πρόταση από τη νομική
υπηρεσία, μπορεί και στις αρχές του 2014 να
ισχύσει, επισημαίνει η κ. Τανταλίδου.
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Έλεγχοι από το ΣΔΟΕ
για φοροδιαφυγή 

Ό
πως επισήμανε μιλώντας στην
«Karfitsa» πηγή από το ΣΔΟΕ, το
σώμα ερευνά κατά καιρούς φαινό-

μενα φοροδιαφυγής στα κοιμητήρια, βά-
ζοντας στο «στόχαστρο» του, κυρίως
γραφεία τελετών και διαπιστώνονται πα-
ραβάσεις που αφορούν συνήθως τη μη
έκδοση αποδείξεων. Οι έλεγχοι αυτοί, γί-
νονται με διακριτικό τρόπο, πρωινά Κυρια-
κής πολλές φορές, ακόμα και στη
διάρκεια ενός «μνημόσυνου», λέει η ίδια
πηγή. Όμως, τα μακάβρια περιστατικά φο-
ροδιαφυγής δεν τελειώνουν εδώ. Από τα
μέσα του 2012, μετά από εντολή του οι-
κονομικού εισαγγελέα, Γρηγόρη Πεπόνη,
άνοιξαν τραπεζικοί λογαριασμοί υπαλλή-
λων και ιδιωτών που φέρονται να έπαιρ-
ναν μίζες ακόμα και σε νεκροτομεία της
χώρας, για παράνομες ταριχεύσεις, δω-
ροδοκίες, φοροδιαφυγή και άλλα αδική-
ματα. Η έρευνα ξεκίνησε από το Νε-
κροτομείο Αθηνών, έχει επεκταθεί σε όλη
τη χώρα και βρίσκεται σε εξέλιξη.

Δουλειά χωρίς πτυχίο, έξοδα,
κεφάλαιο και εφορία!

«Δεν έχουν γίνει επώνυμες καταγγελίες 

με συγκεκριμένα στοιχεία» λέει 

η διεύθυνση των κοιμητηρίων

Καθαρισμός, πότισμα λουλουδιών, 

άναμμα καντηλιών, οι … ευκαιρίες 

απασχόλησης στα νεκροταφεία

«Μέσα στα νεκροταφεία κυκλοφορούν 

δεκάδες άτομα που κάνουν αυτή τη 

δουλειά» λένε συγγενείς ενταφιασμένων

Περίπου 15.000 τάφοι βρίσκονται μόνο 

στα κοιμητήρια «Αναστάσεως του Κυρίου»



Του Βαγγέλη Στολάκη

Τ
ην ίδρυση του πρώτου Κέντρου για Ταλαν-

τούχα Παιδιά στην Ελλάδα αλλά και την

Νοτιοανατολική Ευρώπη στη Θεσσαλο-

νίκη ανακοίνωσαν η διοίκηση του αμερικανικού

κολεγίου «Ανατόλια», εκπρόσωποι του ιδρύμα-

τος Σταύρος Νιάρχος που ανέλαβε τη χρηματο-

δότηση του προγράμματος στην Ελλάδα και

εκπρόσωποι του πανεπιστημίου Johns Hopkins

όπου λειτουργεί αντίστοιχο πρόγραμμα για τα-

λαντούχα παιδιά. Το κέντρο αναμένεται να λει-

τουργήσει από την άνοιξη του 2014, αφορά το

σύνολο των μαθητών της πρωτοβάθμιας και

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της χώρας, ενώ η

επιλογή των μαθητών θα γίνει κατόπιν σχετικών

εξετάσεων. 

Όπως δήλωσε ο πρόεδρος του Αμερικανικού

Κολεγίου Πάνος Βλάχος «πρόκειται για το πρώτο

κέντρο για χαρισματικά παιδιά στην Ελλάδα και

την Νοτιοανατολική Ευρώπη. Η ίδρυση του CTY

Greece θα δώσει τη δυνατότητα στα παιδιά να

αναπτύξουν τις ιδιαίτερες κλίσεις τους. Η γνώση

θα αποτελέσει σημαντικό κεφάλαιο για την ελ-

ληνική κοινωνία ειδικότερα τώρα που το έχει

ανάγκη ο τόπος. Θα δοθεί η δυνατότητα σε όλα

τα παιδιά ανεξαρτήτου οικονομικού υπόβαθρου».

«Σαν τον Mr. Facebook και 
τη Lady Gaga»

Από την πλευρά του ο Αμερικανός Πρόξενος

στη Θεσσαλονίκη Robert Sanders σημείωσε

πως είναι σημαντική η δυνατότητα αυτή που δί-

νεται σε Έλληνες μαθητές, όπως δίνεται από το

1979 σε χιλιάδες μαθητές της Αμερικής. «Υπάρ-

χουν πολλές εξαιρετικές περιπτώσεις ανθρώ-

πων στον κόσμο που είναι παράδειγμα

αποφοίτων από το Κέντρο Χαρισματικών Παι-

διών, όπως ο ιδρυτής του facebook και η Lady

Gaga». 

Σύμφωνα με όσα δήλωσαν οι υπεύθυνοι του

προγράμματος η Θεσσαλονίκη γίνεται το επίκεν-

τρο μιας σημαντικής προσπάθειας που αλλάζει

τον εκπαιδευτικό χώρο της χώρας. Η ανακοί-

νωση της ίδρυσης του Κέντρου είναι το αποτέ-

λεσμα μιας σειράς μελετών, συναντήσεων και

αξιολόγησης συνεργατών μεταξύ των τριών

φορέων που συνεργάζονται, μια διαδικασία που

ξεκίνησε το 2012. 

Εκπροσωπώντας το δήμαρχο Θεσσαλονίκης,

η αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής Καλυψώ

Γούλα έκανε λόγο για μια σημαντική συμβολή

στην προσπάθεια εξωστρέφειας της πόλης. «Έρ-

χεται να καλύψει μια ζωτική ανάγκη για την πόλη

και τη χώρα» είπε.  

Από την πλευρά του ο Περιφερειάρχης Εκπαί-

δευσης Κεντρικής Μακεδονίας, Γιώργος Καρα-

τάσιος σημείωσε πως «η ίδρυση του κέντρου

συνάδει με την επιδίωξή μας για την αναβάθμιση

της ελληνικής εκπαίδευσης. Στην προσπάθεια

που καταβάλουμε για ένα σχολείο που θα δίνει

έμφαση στην κριτική σκέψη. Ελπίζουμε πως θα

βοηθήσει όλους τους μαθητές. Έχουμε την υπο-

χρέωση να αναδείξουμε όλες εκείνες τις δημι-

ουργικές δυνάμεις που θα επαναφέρουν τη

χώρα στην τροχιά της ανάπτυξης. Η επένδυση

στην αριστεία δεν αποτελεί παιδαγωγική οφειλή

προς τα προικισμένα παιδιά μας. Η επένδυση στη

γνώση αποτελεί τον πιο ισχυρό μοχλό προόδου

και ανάπτυξης». 

Την άνοιξη η έναρξη
Το Κέντρο Χαρισματικών Παιδιών αναμένεται

να ξεκινήσει τη λειτουργία του την άνοιξη του

2014. Η επιλογή των συμμετεχόντων μαθητών

θα γίνει κατόπιν εξετάσεων, και πιο συγκεκρι-

μένα προσαρμοσμένου τεστ SCAT που θα μοιρα-

στεί σε μαθητές δημοτικού (Β-ΣΤ’ τάξη),

γυμνασίου και λυκείου. Ο κύκλος των εξετά-

σεων θα ξεκινήσει στις 7 Δεκεμβρίου ενώ οι δη-

λώσεις συμμετοχής για όλους τους μαθητές της

χώρας λήγουν την 27η Νοεμβρίου 2013. Σημει-

ώνεται ότι το CTY (Κέντρο Χαρισματικών Παι-

διών) είναι το σημαντικότερο πρόγραμμα για

ταλαντούχα παιδιά στις ΗΠΑ με 9.500 μαθητές

που συμμετέχουν στα θερινά τμήματα και 13.000

στα καθημερινά.

Το πρόγραμμα υλοποιείται στην Ελλάδα με

χρηματοδότηση του ιδρύματος «Σταύρος Νιάρ-

χος» ενώ τα σχετικά κονδύλια εξασφαλίστηκαν

από το πρόγραμμα ύψους 100 εκατομμυρίων

ευρώ του ιδρύματος για την επανεκκίνηση της

χώρας.  
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Του Βαγγέλη Στολάκη

Γ
ια την ύπαρξη αμερικανικού εν-
διαφέροντος για επενδύσεις
στην Ελλάδα και μάλιστα «σε
όλους τους τομείς» όπως χαρα-
κτηριστικά αναφέρει μιλά στην
«Κ» ο Γενικός Πρόξενος της
Αμερικής στη Θεσσαλονίκη. Ο

Robert Sanders αποκαλύπτει πως το επενδυτικό
ενδιαφέρον της χώρας του για την Ελλάδα πα-
ραμένει ισχυρό σε ό,τι αφορά τη διαδικασία των
ιδιωτικοποιήσεων αλλά και του τουριστικού
κλάδου, ενώ αναφέρει πως ήδη οι σχετικές επα-
φές υπήρξαν αποτελεσματικές.  

Σύμφωνα με όσα δηλώνει ο κ. Sanders απαν-
τώντας σε ερώτηση της «Κ» υπάρχει «μεγάλο
ενδιαφέρον στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής
να γίνουν επενδύσεις στην Ελλάδα. Τόσο το
Προξενείο μας στη Θεσσαλονίκη όσο και η Αμε-
ρικανική Πρεσβεία στην Αθήνα έχουμε επαφές
με ιδιώτες, και επενδυτικές εταιρίες που ενδια-
φέρονται να επενδύσουν στη χώρα σας. 

Ο ίδιος αποκαλύπτει πως το ενδιαφέρον για
επενδύσεις υπάρχει σε ένα ευρύ φάσμα δραστη-
ριοτήτων. «Υπάρχει ενδιαφέρον για επενδύσεις
σε όλους τους τομείς της οικονομίας, όπως είναι
τα θέματα των ιδιωτικοποιήσεων και ο τουριστι-
κός κλάδος» σχολιάζει.

Πίστη στους Έλληνες 
Ο κ. Sanders μίλησε στην «Κ» στο περιθώριο

εκδήλωσης της περασμένης Τετάρτης που
πραγματοποιήθηκε στη βιβλιοθήκη του Αμερι-
κανικού Κολεγίου «Ανατόλια», όπου και ανακοι-
νώθηκε η ίδρυση «Κέντρου Χαρισματικών Παι-
διών» για πρώτη φορά στην Ελλάδα, το οποίο
θα τεθεί σε λειτουργία την Άνοιξη του 2014. 

«Το Προξενείο στη Θεσσαλονίκη και η Πρε-
σβεία στην Αθήνα μαζί με το Κολέγιο Ανατόλια
και το ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος είμαστε πολύ
ενθουσιασμένοι να βλέπουμε να δημιουργείται
Κέντρο Χαρισματικών Παιδιών του Πανεπιστη-
μίου Johns Hopkins στην Ελλάδα και να δίνεται
αυτή η δυνατότητα στους Έλληνες ειδικότερα
την περίοδο που η Ελλάδα έχει οικονομικά προ-
βλήματα. Δίνεται η δυνατότητα στους Έλληνες
να δημιουργήσουν το μέλλον τους, να προ-
οδεύσουν και να βοηθήσουν την Ελλάδα» τονί-
ζει. 

Θεωρεί μάλιστα πως η δημιουργία του κέν-
τρου είναι ένα είδος επένδυσης και σιγουριάς
προς την Ελλάδα και τους Έλληνες. «Τόσο το
ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» όσο και το πανεπι-
στήμιο Johns Hopkins είναι έμπειρα ινστιτούτα
και εάν δεν ένιωθαν τη σιγουριά πως η Ελλάδα
είναι ένα μέρος που αξίζει να επενδύσουν δεν
θα το έκαναν. Η δημιουργία του κέντρου είναι
η απόδειξη ότι έχουν αυτοπεποίθηση στους Έλ-

ληνες και το ταλέντο τους» λέει χαρακτηρι-
στικά. 

Υποκλοπές και προξενείο 
Σημειώνεται πως ο Αμερικανός πρόξενος

επιλέγει να μιλήσει στην «Κ» σε μια περίοδο
όπου οι ΗΠΑ δέχονται την έντονη κριτική αλλά
και την αντίδραση κρατών της Ευρώπης για τις
παρακολουθήσεις, θέμα για το οποίο ωστόσο
δεν έχει πάρει θέση. Όπως είχε γράψει πρό-
σφατα μάλιστα το Spiegel η Αμερικανική
πρεσβεία των Αθηνών κατονομάζεται
ως «ως κέντρο υποκλοπών και πα-
ρακολούθησης επικοινωνιών». 

Σε ό,τι αφορά το ζήτημα που είχε
προκύψει στο παρελθόν σχετικά
με τις σκέψεις του Στείτ Ντιπάρ-
τμεντ για αναστολή λειτουρ-
γίας του Αμερικανικού Προ-
ξενείου στη Θεσσαλονίκη και
περιορισμό των δραστηριο-
τήτων του αυτό έχει «παγώ-
σει» και σύμφωνα με νεό-
τερες πληροφορίες της «Κ»
όλα θα εξαρτηθούν από
σχετική απόφαση της Αμερι-
κανικής κυβέρνησης για περι-
στολή των εξόδων των ΗΠΑ. 

Ο ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΣ ΠΡΟΞΕΝΟΣ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ROBERT SANDERS ΜΙΛΑ ΣΤΗΝ «Κ»

«Μεγάλο το ενδιαφέρον των ΗΠΑ 
για επενδύσεις στην Ελλάδα» 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΗΚΕ  Η ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΥ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΥ ΚΟΛΕΓΙΟΥ ΑΝΑΤΟΛΙΑ ΜΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΤΩΝ ΗΠΑ

Το πρώτο «Κέντρο Χαρισματικών Παιδιών» στη Θεσσαλονίκη
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Του Αλέξη Αλεξιάδη

Τ
ουλάχιστον 25 κλειστά μα-

γαζιά, σε έναν κεντρικότατο

δρόμο που δεν έχει ούτε ένα

χιλιόμετρο μήκος. Η οδός

Δωδεκανήσου πριν από δυο

δεκαετίες, έσφυζε από ζωή.

Εκεί μπορούσες να βρεις

πολλά καταστήματα με είδη ηλεκτρονικών

υπολογιστών, με προϊόντα νέας τεχνολο-

γίας, αλλά και δεκάδες άλλα εμπορικά μα-

γαζιά, τα οποία είχαν πελάτες όχι μόνο από

Θεσσαλονίκη, αλλά και από όλη τη Βόρειο

Ελλάδα. Σήμερα δυστυχώς η εικόνα αυτή

έχει αλλάξει κατά πολύ. Οι εκατοντάδες βιο-

τεχνίες που έκλεισαν παλαιότερα στη γύρω

περιοχή, η μονοδρόμηση της οδού, η εγκα-

τάλειψη από τον δήμο και φυσικά η οικονο-

μική κρίση, είναι μερικές μόνο από τις αιτίες,

που σύμφωνα με τους καταστηματάρχες

οδήγησαν στη σταδιακή απαξίωση του δρό-

μου, που βρίσκεται στην «καρδιά» της Θεσ-

σαλονίκης.

«Ο δρόμος άλλαξε πολύ. Όταν ήταν δι-

πλής κατεύθυνσης είχε πολύ περισσότερη

κίνηση» λέει στην «K» ο Γαβριήλ Ποδίκο-

γλου, καταστηματάρχης με ηλεκτρονικά είδη

που δραστηριοποιείται στην περιοχή εδώ και

περίπου είκοσι χρόνια. Σύμφωνα με τον ίδιο,

η οδός κάποτε είχε τη φήμη της Silicon Val-

ley, της περιοχής με τα προϊόντα νέων τε-

χνολογιών, που δεν τα έβρισκες αλλού στην

πόλη. Όμως, τα υψηλά ενοίκια έδιωξαν πολ-

λές επιχειρήσεις και η εικόνα της οδού Δω-

δεκανήσου, σταδιακά γίνεται χειρότερη.

«Ακόμη είναι πολύ ακριβά τα ενοίκια. 1800-

2000 ευρώ για μαγαζιά 112τμ. Για άλλη πε-

ρίπτωση που ξέρω, για 40τμ πληρώνουν

500 ευρώ. Εγώ είχα ενοίκιο 1200 ευρώ,

αλλά μετά από 3 μειώσεις πληρώνω πλέον

600» λέει ο κ. Ποδίκογλου.

Η κίνηση στον συγκεκριμένο δρόμο είναι

μέχρι το μεσημέρι. Μετά τις 2, 3 η ώρα, δεν

κυκλοφορεί κανένας πελάτης, εξηγεί, προ-

σθέτοντας πως πλέον, μόνο μερικά δικηγο-

ρικά γραφεία και γραφεία συμβολαιο-

γράφων εξακολουθούν να έχουν κόσμο. Και

φυσικά τα γραφεία του ΟΑΕΔ που βρίσκον-

ται λίγο πιο πάνω, στα οποία δεκάδες εκα-

τοντάδες άνεργοι πηγαίνουν καθημερινά…

«Εκατομμύρια για αέρα»
Ο 68χρονος Σταύρος Βραχιολίδης, λέει

στην «Κ» πως το γωνιακό του κατάστημα,

παλαιότερα είχε εμπορικό συντελεστή 6.8,

όταν τα καταστήματα στη συμβολή των

οδών Αγίας Σοφίας και Τσιμισκή, είχαν 7.2.

«Ήταν από τους υψηλότερους στην Ελλάδα»

εξηγεί, προσθέτοντας πως λίγο μετά το

1980, μια εταιρεία που ήθελε να νοικιάσει το

κατάστημα, προσέφερε 60 εκατομμύρια

δραχμές, μόνο για τον «αέρα» και ενοίκιο

που σε σημερινά χρήματα αντιστοιχεί σε πε-

ρίπου 12 χιλιάδες ευρώ. «Αλλά εγώ

δεν το έδωσα. Δεν ήθελα να παρατήσω τη

δουλειά μου από τότε… Να κάνω τι; Να βγω

στη σύνταξη;» τονίζει ο κ. Βραχιολίδης ο

οποίος, λέει ότι δουλεύει στον συγκεκριμένο

δρόμο από … οκτώ ετών, έχοντας ένσημα

από τα 13 του!

Σύμφωνα με τον κ. Βραχιολίδη, πάντοτε ο

δρόμος είχε περισσότερη εμπορική κίνηση

από την αριστερή πλευρά, όπως πηγαίνει

σήμερα και πλέον, τα περισσότερα καταστή-

ματα που ανοίγουν είναι φαγάδικα, καφέ

κτλ. «Είμαστε στην καρδιά της πόλης, δίπλα

στο Βαρδάρη, δεν μπορεί να σβήσει εντελώς

η περιοχή» τονίζει με αισιοδοξία, ενώ επιση-

μαίνει ότι η οδός Δωδεκανήσου απαξιώθηκε

σταδιακά, καθώς έκλεισαν οι βιοτεχνίες, θυ-

μίζοντας ότι πριν από χρόνια, μόνο από ένα

εργοστάσιο που ήταν πιο κάτω στο λιμάνι και

έκλεισε, το «γερμανικό», είχαν χάσει τη δου-

λειά τους 400 άτομα..

Από την «αναγέννηση» στην εποχή
των… παγετώνων

«Από την αγορά χάθηκε πολύ χρήμα. Εί-

χαμε τις βιοτεχνίες παντού τριγύρω και ο κό-

σμος περνούσε από τα μαγαζιά και ξόδευε

λίγο από το μισθό του. Τώρα δεν υπάρχει τί-

ποτα» δηλώνει στην «Κ» ο Αλέξανδρος Δη-

μητρίου που διατηρεί κατάστημα στην οδό

Δωδεκανήσου περισσότερο από 30 χρόνια.

«Ζήσαμε τότε την εποχή της αναγέννησης

και τώρα, είναι η εποχή των .. παγετώνων»

λέει ο κ. Δημητρίου που παρόλα αυτά δηλώ-

νει αποφασισμένος να μην τα παρατήσει.

«Ο κάθε έμπορος, θυσιάζει και κάτι. Άλλος

την οικογένεια, άλλος το παιδί του, άλλος

ακούει γκρίνια από τους κοντινούς του αν-

θρώπους, άλλος χωρίζει, αλλά οι περισσό-

τεροι μένουν στα μαγαζιά τους και

δουλεύουν, καταθέτοντας σε αυτά την ψυχή

τους, όχι για να κερδίζουν, αλλά για να πλη-

ρώνουν τα καθυστερούμενα» τονίζει ο κ.

Δημητρίου.

Όσον αφορά την εικόνα του δρόμου, ο κα-

ταστηματάρχης λέει ότι τα πεζοδρόμια στην

οδό Δωδεκανήσου είναι χειρότερα από τα

Τίρανα, πως για να κλαδέψει τα δέντρα ο

δήμος μπροστά από το κατάστημα πρέπει να

κάνεις αίτηση και πως ο φωτισμός το βράδυ

δεν επαρκεί, με αποτέλεσμα ο κόσμος να

φοβάται να κυκλοφορήσει.

ΑΥΤΟΨΙΑ ΤΗΣ «Κ» ΣΕ ΕΝΑΝ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΑΛΛΟΤΕ ΕΜΠΟΡΙΚΟΤΕΡΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

«Κάθε Κυριακή κλείνει
και ένα γραφείο» 

«Σ
την πολυκατοικία που είμαστε,

κάθε Κυριακή κλείνει και ένα

γραφείο, στο οποίο, μπορεί πα-

λαιότερα να δούλευαν και 5 και 6 άτομα»

λέει από την πλευρά του ο κ. Μηνάς Ζα-

μαθράκης που διατηρεί κατάστημα με ερ-

γαλεία στην οδό Δωδεκανήσου, από το

1980. Όπως επισημαίνει, τα περισσότερα

γραφεία στις πολυκατοικίες έχουν ερημώ-

σει, ενώ την ίδια στιγμή τα καταστήματα

που κλείνουν το ένα μετά το άλλο, μικραί-

νουν και την «πιάτσα», με αποτέλεσμα η

πελατεία να γίνεται όλο και μικρότερη.

«Στα πέντε μαγαζιά που κλείνουν, ανοί-

γουν 1-2 φαγάδικα. Αυτή είναι η γενική ει-

κόνα σήμερα» τονίζει, εκτιμώντας πως τα

ενοίκια έχουν μειωθεί σε πολλές περι-

πτώσεις, αλλά σε σχέση με τη σημερινή

κατάσταση παραμένουν υψηλά.

Από Silicon Valley… οδός
ανέργων και λουκέτων 

Γαβριήλ Ποδίκογλου - ιδιοκτήτης 

καταστήματος με ηλεκτρονικά

είδη: Η οδός κάποτε είχε τη 

φήμη της Silicon Valley

Αλέξανδρος Δημητρίου - ιδιοκτήτης 

καταστήματος με χαρτικά:

Οι έμποροι καταθέτουμε την 

ψυχή μας στα μαγαζιά

Μηνάς Ζαμαθράκης – ιδιοκτήτης καταστήματος με εργαλεία – 
Μικραίνει η «πιάτσα» 
λιγοστεύει η πελατεία

Σταύρος Βραχιολίδης – Ιδιοκτήτης καταστήματος με ηλεκτρικές συσκευές:Είμαστε στην καρδιά της πόλης, δεν μπορεί να σβήσει εντελώς η περιοχή



Συνέντευξη στο Βαγγέλη Στολάκη

Αν και το ΠΑΣΟΚ πρωτοστάτησε

κατά της Χρυσής Αυγής, την φυλά-

κιση του αρχηγού, του υπαρχηγού,

βουλευτών και στελεχών φαίνεται

πως τα χρεώθηκε η ΝΔ. Θεωρείτε

πως η Χαριλάου Τρικούπη επέδειξε

αργά αντανακλαστικά;

Κάθε κυβερνητική πρωτοβουλία

πρέπει να αξιολογείται ως αποτέλε-

σμα συνεργασίας των κομμάτων που

τη στηρίζουν. Από την άποψη αυτή η

πραγματική επιτυχία ανήκει στη συγ-

κυβέρνηση, όχι σε κάποιο κόμμα ή

πρόσωπο. Αφού, ωστόσο, αναφέρε-

στε στην αντίδραση του ΠΑΣΟΚ, θα

σας θυμίσω ότι πρώτο το ΠΑΣΟΚ

έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου,

αναλαμβάνοντας συγκεκριμένες πρω-

τοβουλίες όπως η πρόταση του αντι-

ρατσιστικού νόμου και οι δημόσιες εκ-

δηλώσεις κατά της ρατσιστικής βίας.

Επομένως, οι πρόσφατες εξελίξεις

έρχονται να δικαιώσουν τη στάση του

ΠΑΣΟΚ.

Μιλώντας στην «Κ» ο κ. Κασιδιά-

ρης με αφορμή το ζήτημα που προ-

έκυψε από την πρόσκληση Τζιτζι-

κώστα προς βουλευτές της Χρυσής

Αυγής να παρακολουθήσουν τη

στρατιωτική παρέλαση από την εξέ-

δρα των επισήμων είπε «ότι και οι

δήμαρχοι του ΠΑΣΟΚ μας κάλεσαν

στις εκδηλώσεις τους». Θεωρείτε

πως έγινε πολύ κακό για το τίποτα;

Αν ισχύουν οι ισχυρισμοί Κασιδιάρη

θα ζητήσετε την παραπομπή των

δημάρχων αυτών στα πειθαρχικά

όργανα του ΠΑΣΟΚ, δεδομένου πως

το ΠΑΣΟΚ ζήτησε την παραίτηση

Τζιτζικώστα; 

Ο κ. Κασιδιάρης επιδιώκει να μετα-

τρέψει προβλήματα του κόμματος του

σε εσωτερικά ζητήματα άλλων κομ-

μάτων. Κατανοητό αλλά ελάχιστα πει-

στικό. Άλλωστε οι επιλογές κάθε

δημάρχου κρίνονται από την τοπική

κοινωνία και δεν αποτελούν αντικεί-

μενο των προβλεπόμενων πειθαρχι-

κών διαδικασιών. Το σημαντικό είναι

να υπάρξει αντιμετώπιση του φαινο-

μένου πέραν του ποινικού σκέλους.

Χρειάζονται θεσμικές παρεμβάσεις

που θα απαντούν στο αίτημα της κοι-

νωνίας για κάθαρση, διαφάνεια και

λογοδοσία του πολιτικού συστήματος.

Προέχει η ανακούφιση των ασθενέ-

στερων, μέσα από τη αποτελεσματική

και δίκαιη κατανομή των διαθέσιμων

πόρων. Και ζητούνται ακόμη πρακτι-

κές λύσεις για να πάρει μπρος η πραγ-

ματική οικονομία. Ας μην τρέφουμε

αυταπάτες ότι τελειώσαμε με τη Χρυ-

σή Αυγή.  

Είστε ικανοποιημένη από την πα-

ρουσία του ΠΑΣΟΚ στην Κυβέρ-
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Θεσσαλονίκη, 
προορισμός τουριστών 

Του Αριστοτέλη Θωμόπουλου*

Τ
α μηνύματα που λάβαμε το 2013 στη Θεσ-

σαλονίκη από την πορεία των διανυκτε-

ρεύσεων στα ξενοδοχεία του νομού είναι

θετικά και ενισχύουν τις ελπίδες μας ότι πράγματι, ο τουρισμός

μπορεί να γίνει το «ανάχωμα» στην κρίση. Οι αριθμοί μας κάνουν

αισιόδοξους και δημιουργούν την ανάγκη να ενισχύσουμε τις προ-

σπάθειές μας για προσέλκυση περισσότερων τουριστών ακόμη και

από νέες αγορές – στόχους. 

Τα ενθαρρυντικά στοιχεία της Ένωσης Ξενοδόχων Θεσσαλονί-

κης για το οκτάμηνο Ιανουαρίου – Αυγούστου 2013 αφορούν για

πρώτη φορά μετά από τέσσερα χρόνια συνεχούς πτώσης και τους

Έλληνες επισκέπτες, οι οποίοι φέτος καταγράφουν μικρή αύξηση

στις διανυκτερεύσεις που άγγιξε το 5,49%. Αξίζει όμως να μνημο-

νεύσουμε τόσο την εντυπωσιακή άνοδο σε ποσοστό 68,72% των

διανυκτερεύσεων Ρώσων, όσο και εκείνη των Τούρκων σε ποσο-

στό 59,23%, αλλά και των Ισραηλινών σε ποσοστό 31,22% ειδικά

μετά την ανάσχεση που παρατηρήθηκε πέρυσι στον αριθμό των

κρατήσεών τους.  Πολύ καλά επίσης σε σχέση με πέρυσι είναι τα

σημάδια από τις Βαλκανικές αγορές, με αύξηση στα ποσοστά των

Ρουμάνων (52,99%), των Σέρβων (39,24%), των Βουλγάρων

(17,95%), των Σκοπιανών (10,79%) και των Αλβανών (7,48%). Πολύ

μεγάλη άνοδο σημείωσαν επίσης, οι διανυκτερεύεις Ουκρανών

(78,35%). 

Η Θεσσαλονίκη κρατά εδώ και πολλά χρόνια την καλύτερη

σχέση ποιότητας – τιμής σε όλες τις ξενοδοχειακές υπηρεσίες της,

καθώς είναι ένας τομέας που βαθμολογείται με άριστα από τους

ίδιους τους επισκέπτες μας, όπως δείχνουν όλες οι σχετικές με-

λέτες που αφορούν στην ικανοποίηση πελατών. Επίσης, παραμένει

ένας δημοφιλής προορισμός που προσφέρει εναλλακτικές προ-

τάσεις για αναψυχή, διασκέδαση και ψυχαγωγία, ενώ παράλληλα

προσφέρεται για ποιοτικές αγορές για όλα τα βαλάντια. Η μείωση

του ΦΠΑ στην εστίαση από το 23% στο 13% ήταν ένα θετικό μέτρο

και ελπίζουμε να διατηρηθεί, οι τιμές στα δωμάτια είναι μειωμένες

σε ποσοστό -6% σε σχέση με πέρυσι, αν και ο γενικός τζίρος εμ-

φανίζει μείωση της τάξης του -15%. 

Μετά την απότομη πτώση του επαγγελματικού (corporate) του-

ρισμού, που ήταν συνέπεια της τεράστιας συρρίκνωσης επαγγελ-

ματικής και επιχειρηματικής δραστηριότητας και της ανεργίας, η

στροφή στο τουρισμό αναψυχής (leisure), η ενίσχυση του city break

και η εξωστρέφεια, παραμένουν οι τρεις προτεραιότητες για την

Ένωση Ξενοδόχων Θεσσαλονίκης και για το 2014. Ταυτόχρονα,

είναι αδήριτη πλέον η ανάγκη για την ανάπτυξη του συνεδριακού

τουρισμού στη Θεσσαλονίκη, η οποία μπορεί να επιτευχθεί μόνο

με την κατασκευή ενός σύγχρονων προδιαγραφών συνεδριακού

και εκθεσιακού κέντρου και την άμεση επαναδραστηριοποίηση του

TCVB (Γραφείο Συνεδρίων & Επισκεπτών Θεσσαλονίκης). 

Εκείνο που χρειάζεται βελτίωση είναι η συνολική εικόνα της

πόλης. Απαιτείται επίσπευση των εργασιών του μετρό ώστε η πόλη

να «διώξει» τις αντιαισθητικές λαμαρίνες από τους δρόμους, αλλά

και περισσότερη καθαριότητα και ευταξία, όπως και ενίσχυση της

αστυνόμευσης σε ορισμένες περιοχές του κέντρου που θεωρούν-

ται προβληματικές. Η Θεσσαλονίκη πρέπει να αποκτήσει αεροδρό-

μιο που να δέχεται υπερατλαντικές πτήσεις, λιμάνι που να

αγκαλιάζει την κρουαζιέρα (home porting) και σύγχρονους οδικούς

άξονες. 

Σε επίπεδο προβολής, χρειαζόμαστε έντυπα με πληροφορίες για

την πόλη και ειδικούς τουριστικούς χάρτες, όπως και περισσότερα

info kiosks από όπου ο ξένος τουρίστας θα μπορεί να αντλεί στοιχεία

για διαμονή, διασκέδαση, μετακινήσεις και πολιτισμό. Μα πάνω από

όλα, απαιτείται στοχευμένα η ανάδειξη κυρίως του city break, με

υλοποίηση και προώθηση σχετικής καμπάνιας στο εξωτερικό.

Η εκτίμησή μας είναι ότι φέτος θα «μηδενίσουμε το κοντέρ» στις

περσινές απώλειες και θα εμφανίσουμε τελικά θετικό πρόσημο.

Ευελπιστούμε πάντως ότι η επόμενη θα είναι μια ακόμη καλύτερη

χρονιά για τον τουρισμό μας. 
*Ο κ. Θωμόπουλος είναι πρόεδρος της 
Ένωσης Ξενοδόχων Θεσσαλονίκης

Η ΠΡΩΗΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΚΑΙ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ ΑΝΤΖΕΛΑ ΓΚΕΡΕΚΟΥ ΣΤΗΝ «Κ»

«Δεν τελειώσαμε 
με τη Χρυσή Αυγή» 

«Οι εξελίξεις με τη Χρυσή Αυγή δικαιώνουν
το ΠΑΣΟΚ» αναφέρει στην «Κ» η βουλευτής
του ΠΑΣΟΚ Άντζελα Γκερέκου, συμπληρώ-
νοντας ωστόσο πως με το κόμμα του Νίκου
Μιχαλολιάκου «δεν τελειώσαμε». Η πρώην
υφυπουργός Πολιτισμού και Τουρισμού εκ-

φράζει την πεποίθηση πως το «σημερινό
ΠΑΣΟΚ δεν βάζει το κομματικό συμφέρον
πάνω από το εθνικό όπως στο παρελθόν»

και εξηγεί τους λόγους για τους οποίους θα
απαντούσε θετικά εάν ο Αντώνης Σαμαράς
και ο Βαγγέλης Βενιζέλος της έκαναν πρό-
ταση… υπουργοποίησης. Επιμένει πως δεν

πρόκειται να ψηφίσει καινούρια μέτρα
ακόμα και εάν αυτό σημαίνει μια νέα δια-

γραφή της από τη Χαριλάου Τρικούπη, μιλά
για τα λάθη που έχουν γίνει στον τομέα του

τουρισμού όλα αυτά τα χρόνια και απαντά
εάν θα… αφήσει τη Βουλή για την καρέκλα

της δημάρχου Κέρκυρας. 

Πως κρίνετε τις προθέσεις του

υπουργείου Εσωτερικών να

προχωρήσει σε αλλαγές του

εκλογικού νόμου ενόψει της

κάλπης του Μαΐου. Ο δικός σας

βουλευτής Γιώργος Ντόλιος, μι-

λώντας πριν μια βδομάδα στην

«Κ» τις χαρακτήρισε «επικίνδυ-

νες». Συμφωνείτε με αυτή την

άποψη; Θα είστε υποψήφια δή-

μαρχος Κέρκυρας στις εκλογές

του Μαΐου, όπως θέλουν τα διά-

φορα δημοσιεύματα; 

Επί της αρχής δεν είμαι αντίθετη

σε βελτιωτικού χαρακτήρα αλλα-

γές στην τοπική αυτοδιοίκηση. Μέ-

χρι στιγμής, ωστόσο, δεν έχει απο-

τυπωθεί τίποτε συγκεκριμένο. Συ-

ζητάμε για κάτι που δεν γνωρίζου-

με και αυτό από μόνο του είναι «ε-

πικίνδυνο» γιατί υπονομεύει εξ

αρχής κάθε αλλαγή. Όσο για τα δη-

μοσιεύματα στα όποια αναφέρεστε,

φαίνεται ότι γνωρίζουν καλύτερα

από έμενα. 



νηση. Θεωρείτε πως με την ασ-

κούμενη πολιτική έχει γίνει πο-

λύ… δεξιό;

Θα έλεγα ότι, προς τιμήν του, έχει

γίνει πολύ... πατριωτικό, με την έν-

νοια ότι, κόντρα σε λογικές του πα-

ρελθόντος, έχει βάλει το εθνικό

συμφέρον πάνω από το κομματικό.

Από την εποχή που ήμουν εκτός Κοι-

νοβουλευτικής Ομάδας υποστήριζα

με κάθε ευκαιρία την πιο ενεργή

συμμετοχή του ΠΑΣΟΚ στην κυβέρ-

νηση. Αυτό έγινε πράξη με τον ανα-

σχηματισμό του περασμένου Ιου-

νίου. Επομένως η παρουσία του

ΠΑΣΟΚ στο νέο σχήμα είναι αρκετά

«φρέσκια» για να κριθεί. Γνωρίζω,

πάντως, είναι ότι όλοι δίνουν το κα-

λύτερο εαυτό τους σε εξαιρετικά δυ-

σμενείς συνθήκες.

Αν σας έκανε πρόταση ο πρό-

εδρος του ΠΑΣΟΚ θα δεχόσασταν

θέση υπουργού σε μια κυβέρνηση

Σαμαρά;

Εάν μου γινόταν πρόταση για έναν

τομέα ευθύνης στον οποίο πίστευα

ότι μπορούσα να προσφέρω, δεν θα

είχα δικαίωμα να αρνηθώ σε αυτή τη

δύσκολη στιγμή για τη χώρα μας. 

Οι δημοσκοπήσεις δείχνουν πως

υπάρχει ένα μεγάλο ποσοστό των

ψηφοφόρων, περίπου 60% που

δεν εκφράζεται από τα σημερινά

κόμματα της Αριστεράς και του

Κέντρου και επιθυμεί τη δημιουρ-

γία μιας ευρύτερης Κεντροαριστε-

ρής παράταξης. Ο Ανδρέας Λοβέρ-

δος και ο Φώτης Κουβέλης έχουν

κλείσει την πόρτα στον κ. Βενι-

ζέλο. Θεωρείτε πως πρέπει να

τεθεί ζήτημα προέδρου προκειμέ-

νου να γλιτώσει αυτό από την…

εξαφάνιση;

Η συζήτηση περί ηγεσίας όχι μόνο

αποπροσανατολίζει, αλλά υπονο-

μεύει το εγχείρημα ανασυγκρότησης

της Κεντροαριστεράς. Το διακριτό

πολιτικό στίγμα που αναζητεί το

ΠΑΣΟΚ δεν θα προκύψει ως δια μα-

γείας ούτε με απόσυρση προσώπων,

ούτε με αυτοδιάλυση των κόμμα-

των, αλλά μέσα από τη ζύμωση και

τη σύνθεση με σχηματισμούς του

ευρύτερου χώρου. Δυστυχώς, η

προσπάθεια αυτή έχει περιορισμένες

πιθανότητες επιτυχίας όσο σκοντά-

φτει σε προσωπικές φιλοδοξίες και

υπερμεγέθη «εγώ». Η «προσωπολα-

γνεία» μπορεί να γεμίζει παραπολιτι-

κές στήλες αλλά αφήνει παγερά

αδιάφορους τους πολίτες.  Παρα-

βλέπει επίσης τη διαχρονική ευθύνη

της «υπαρκτής κεντροαριστεράς»

για τις παθογένειες της χώρας. Την

ηθική και πολιτική της χρεοκοπία.

Φοβάμαι ότι σε αυτά δεν έχουμε

δώσει ακόμη απαντήσεις. 

Μπορεί να γίνεται συζήτηση για

τη δημιουργία της Κεντροαριστε-

ρής παράταξης χωρίς να ζητείται

συνεργασία με το ΣΥΡΙΖΑ; Εσείς

ποια τάση του ΠΑΣΟΚ εκφράζετε;

Έτσι όπως αυτή εκφράζεται από

την ηγεσία της Χαριλάου Τρικούπη,

δηλαδή συνεργασία με την Νέα Δη-

μοκρατία ή με την άποψη Ρέππα,

όπως αυτή εκφράστηκε στο πρό-

σφατο συμπόσιο του ΠΑΣΟΚ;

Πρόκειται κατά τη γνώμη μου για

ψευδοδίλλημα. Σε ότι με αφορά, επι-

θυμώ να εκφράσω ένα πολιτικό

χώρο που θα συνθέτει τη μεταρρύθ-

μιση με τη κοινωνική δικαιοσύνη.  Γι’

αυτό και η συζήτηση για την Κεντρο-

αριστερά εξ’ ορισμού, δεν μπορεί  να

ξεκίνα με αποκλεισμούς.  Δε βλέπω,

ωστόσο, πως μπορεί να ευδοκιμήσει

αυτή τη στιγμή μια συνεργασία με το

ΣΥΡΙΖΑ, ο  οποίος ιδεολογικά περι-

πλανάται μεταξύ ευρωκομουνισμού

και λατινοαμερικάνικου λαϊκισμού.

Υπάρχουν διαμετρικά αντίθετες ερ-

μηνείες για το δράμα της χώρας και,

το κυριότερο, διαφορετική στρατη-

γική ως προς την υπέρβαση του.

Από την άλλη, η συνεργασία με την

Νέα Δημοκρατία είναι αυτή τη στιγμή

εθνικά «αναγκαία», προκειμένου να

διασφαλιστεί η απαραίτητη πολιτική

και οικονομική σταθερότητα που

έχει ανάγκη ο τόπος. 

Νέα μέτρα αν τα ζητήσει η

τρόικα θα τα ψηφίσετε, δεδομένου

ότι ήδη μια φορά πήγατε ενάντια

στην κομματική γραμμή και δια-

γραφήκατε…

Παραμένω αντίθετη σε οριζόντια

μέτρα που αφορούν νέες περικοπές

μισθών και συντάξεων ή αποχωρή-

σεις στο Δημόσιο που δεν υπα-

κούουν σε προηγούμενη αξιολό-

γηση δομών, λειτουργιών και αναγ-

κών. 

Οι προβλέψεις κάνουν λόγο πως

μέχρι το τέλους του χρόνου ενδε-

χομένως οι τουρίστες που επισκέ-

πτονται την Ελλάδα να ξεπερά-

σουν τα 20 εκ. Ωστόσο, καταστη-

ματάρχες των περιοχών δεν είναι

ικανοποιημένοι καθώς δεν αφή-

νουν «χρήμα» στην αγορά. Την

ίδια ώρα έχει ανοίξει η συζήτηση

για… ποιοτικό τουρισμό. Τι εννο-

ούμε όταν λέμε ποιοτικός τουρι-

σμός; Ποιες οι πολιτικές που πρέ-

πει να υιοθετηθούν και γιατί τώρα

ξαφνικά «ξυπνήσαμε» και διαπι-

στώσαμε ότι δεν μας κάνουν οι

τουρίστες που έρχονται;

Ο ποιοτικός τουρισμός προσδιορί-

ζεται από τη σχέση ανάμεσα στο

πρωτογενές τουριστικό προϊόν μιας

χώρας και την προστιθέμενη αξία

του. Έχουμε ένα εξαιρετικό προϊόν

με χαμηλή προστιθέμενη αξία, άρα

μη ανταγωνιστικό. Τα παραδείγματα

είναι πολλά: υπερσυγκέντρωση της

τουριστικής δραστηριότητας σε λί-

γες περιοχές, υπερπροσφορά κλι-

νών, ανύπαρκτη διαφοροποίηση,

έντονη εποχικότητα. Συνυπολογίστε

επίσης ότι η διάθεση του τουριστικού

προϊόντος γίνεται από κανάλια δια-

νομής τα όποια ελάχιστα επηρεά-

ζουμε και θα έχετε τη μεγάλη εικόνα

της ποιοτικής υστέρησης. Έχουμε

επομένως να διανύσουμε αρκετό

δρόμο.   

Karfitsa
www.karfitsa.gr

13
2

ΝΟΕ

2013

Επιχειρείν στην 
Ελλάδα της κρίσης…

Του Νίκου Ευθυμιάδη* 

Ε
ίναι ευρύτατα γνωστό ότι η κρίση στη χώρα μας

ξεκίνησε ως δημοσιονομική, προχώρησε ως

χρηματοοικονομική και πιστωτική κρίση, εξε-

λίχθηκε σε κρίση ρευστότητας και μας έφτασε στα όρια της χρεοκοπίας.

Όμως, θα πρέπει να επισημάνουμε πως στο υπόβαθρο της, η «ελλη-

νική τραγωδία» έχει δύο μεγάλα θέματα που δε συζητούνται όσο και

όπως πρέπει: 

Πρώτο μεγάλο θέμα, είναι η απουσία ανταγωνιστικότητας της Ελ-

ληνικής (πραγματικής) οικονομίας – κάτι που υποδηλώνει την απαίτηση

για άμεση αλλαγή του παραγωγικού μας προτύπου. 

Η έμφαση στην Καινοτομία είναι από τα πρώτα που συμπεριλαμβάνει

αυτή η αλλαγή παραγωγικού προτύπου: Η Ελλάδα έχει τις δυνατότητες

να γίνει μια απέραντη Silicon Valley που όμως πρέπει να είναι στοχευ-

μένη στην ανάπτυξη προϊόντων και υπηρεσιών που προσθέτουν αξία

στα ελληνικά συγκριτικά πλεονεκτήματα. Αυτό πρέπει να συνδυαστεί

με καλλιέργεια μιας νέας Ελληνικής κουλτούρας που θα «αγκαλιάζει»

το επιχειρηματικό περιβάλλον της χώρας και θα βλέπει  προς τους με-

γάλους ορίζοντες της διεθνούς αγοράς.

Δεύτερο μεγάλο θέμα, είναι η κρίση διακυβέρνησης στα κρίσιμα

χρόνια κατά τα οποία θα μπορούσε να περιοριστεί η έκταση των οικο-

νομικών προβλημάτων. Η κρίση διακυβέρνησης δεν αφορά βέβαια μόνο

τη χώρα μας αλλά επεκτείνεται σε ολόκληρη την ευρωζώνη. Προφανώς,

η αντιμετώπιση της κρίσης διακυβέρνησης σε ευρωπαϊκό επίπεδο απο-

τελεί το «θεμέλιο» για την έξοδο από την οικονομική κρίση και αυτό

επειδή μπορεί να λύσει το κυρίαρχο ελληνικό πρόβλημα: την αποκατά-

σταση κλίματος οριστικής εμπιστοσύνης των ξένων επενδυτών προς

την χώρα μας.  

Για να μιλήσει λοιπόν κανένας για το επιχειρείν στην Ελλάδα της κρί-

σης, πρέπει να μιλήσει για όλα τα επίπεδα της και για όλες τις μορφές

της, πράγμα φυσικά αδύνατο στα περιορισμένα πλαίσια μίας φιλόξενης

σελίδας.

Γι’ αυτό  επικεντρώνω στα επείγοντα ή στα λιγότερο συζητημένα, στη

χώρα μας τουλάχιστον, θέματα. Στο ερώτημα ποιος θα είναι η ατμομη-

χανή στην πορεία εξόδου από την κρίση και στο πέρασμα μας στην ανα-

πτυξιακή φάση, η απάντηση δεν μπορεί να βασιστεί στα δόγματα του

παρελθόντος: ούτε ο απερίσκεπτος κρατισμός ούτε ο αχαλίνωτος νεο-

φιλελευθερισμός μπορούν σήμερα να δώσουν μία στοιχειώδη λύση.

Το ελληνικό επιχειρείν για να συμβάλει κατά το μερίδιο του στην ανά-

πτυξη του τόπου,  χρειάζεται μια στρατηγική συμφωνία του ιδιωτικού με

τον δημόσιο τομέα που να έχει δύο βασικούς στόχους μαζί με τις αντί-

στοιχες διοικητικές υποδομές που θα στηρίζουν την υλοποίησή τους:

α) Την αύξηση των εξαγωγών αγαθών από την Ελλάδα σε ποσοστό

μεγαλύτερο του 50% του ΑΕΠ, από 23% που είναι σήμερα.

β) Οι βιομηχανικές εξαγωγές να αποτελούν το 70- 80% των συνολι-

κών Ελληνικών εξαγωγών (από 38% που είναι σήμερα ενώ ο αντίστοι-

χος μέσος όρος της ΕΕ είναι ήδη 80%)

Ο τουρισμός μας χαρακτηρίζεται συχνά ως η «βαριά βιομηχανία» της

χώρας. Δεν είναι δυνατόν όμως να ξεφύγουμε από την κρίση με τη «μο-

νοκαλλιέργεια» τουριστικού προϊόντος. Χρειάζεται οπωσδήποτε και επει-

γόντως να αυξήσουμε τη βιομηχανική μας παραγωγή επειδή κάθε 1 δις

€ αύξηση της βιομηχανικής παραγωγής στην ΕΕ αυξάνει το ΑΕΠ κατά

1,5 δις € (+50%) και όπως επισημαίνει πρόσφατη έκθεση της Κομισιόν

η έλλειψη βιομηχανίας σημαίνει ανεργία και οικονομική καθήλωση. 

Και από την πλευρά της ανεργίας να δούμε το θέμα, δουλειές
στην βιομηχανία σημαίνει εργασία μεγαλύτερης αξίας, διάρκειας
και αμοιβής.

Επίσης, η εξωστρέφεια της οικονομίας μας, πρέπει να συνδυαστεί με

αύξηση της παραγωγής μας επειδή στη διαφαινόμενη, έστω και δειλή

παγκόσμια ανάπτυξη, θα χρειαστεί να ανταποκριθούμε, δηλαδή να

έχουμε ποιοτική και ποσοτική παραγωγή.

Ασφαλώς, απαιτούνται πολλά πράγματα να γίνουν: ανάμεσα σε αυτά

είναι η ταχύτερη απονομή δικαιοσύνης (η δυσκινησία της επιφέρει με-

γάλη οικονομική επιβάρυνση), εκσυγχρονισμό και σταθερότητα στο φο-

ρολογικό μας σύστημα και ενεργοποίηση του τραπεζικού συστήματος

με στόχο την υποστήριξη νέων δραστηριοτήτων, με μείωση του κόστους

χρήματος από το Ελληνικό 8-12%, στο Ευρωπαϊκό 3,5%.

*Ο κ. Ευθυμιάδης είναι πρόεδρος της REDESTOS Esthymiadis 
Agrotechnology Group και πρόεδρος ε.Τ. Σ.Β.Β.Ε.

Η απόφαση του Γιώργου

Παπανδρέου να ενοποιήσει τα

υπουργεία Τουρισμού και Πο-

λιτισμού ήταν λάθος;

Από το 1914 μέχρι σήμερα, οι

υπηρεσίες Τουρισμού έχουν

στεγαστεί σε διαφορετικό Υ-

πουργείο και με διαφορετική

νομική μορφή, συνολικά 24 φο-

ρές. Χάνεται έτσι ένα βασικό ζη-

τούμενο για τον ελληνικό του-

ρισμό, η διοικητική «μνήμη»,

χωρίς να εξασφαλίζεται πάντα ο

απαιτούμενος συντονισμός. Εκεί

που διαχρονικά φαίνεται να α-

ποτυγχάνουν όλες οι κυβερνή-

σεις είναι στην επίτευξη συντο-

νισμού στις κατώτερες βαθ-

μίδες της διοίκησης. Χωρίς αυ-

τήν κάθε προσπάθεια διοικητι-

κής ενοποίησης του Τουρισμού

με άλλους τομείς είναι καταδι-

κασμένη σε αποτυχία. 

Ποια είναι τα βασικά στοιχεία

μιας μακροπρόθεσμης τουρι-

στικής πολιτικής, δεδομένης

της εμπειρίας σας και στο

υπουργείο Τουρισμού.

Η πλειοψηφία των ασχολου-

μένων με τον Τουρισμό συμφω-

νεί με την ανάγκη αλλαγών στον

τρόπο ανάπτυξης. Άρα απαιτείται

πρώτα απ’ όλα να συμφωνή-

σουμε σε ένα ελάχιστο επίπεδο

αλλαγών. Να επιλέξουμε συγκε-

κριμένες αναπτυξιακές κατευ-

θύνσεις που θα δίνουν το στίγμα

μιας νέας προσέγγισης στον

Τουρισμό. Τέτοιες είναι για παρά-

δειγμα, η έμφαση στην ελκυστι-

κότητα ενός προορισμού, η

μεγιστοποίηση και διαφοροποί-

ηση της ζήτησης μέσα από την

προσέλκυση νέων αγορών, το

ειδικό βάρος που αποδίδουμε

στον ανθρώπινο παράγοντα, την

εκπαίδευση και την έρευνα.
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Του Δημήτρη Τσάμη*

Ο
ι Θεσσαλονικείς αντιμετω-

πίζουν δυσκολίες στην

εξυπηρέτηση τους λόγω

του τερατουργήματος που λέγεται ΕΟΠΥΥ, των

προβλημάτων της υποχρηματοδότησης και υπο-

στελέχωσης των νοσοκομείων και της ανυπαρξίας

συγκροτημένου συστήματος πρωτοβάθμιας

υγείας, σε συνδυασμό με τα οικονομικά προβλή-

ματα που αυξάνουν τον αριθμό των ανασφάλιστων

και δυσπραγούντων. Δυστυχώς η δημόσια υγεία

έχει πληγεί καθοριστικά.

Ειδικότερα, τα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης

αντιμετωπίζουν από το 2012 σοβαρό και προ-

κλητικό πρόβλημα ανισότιμης υποχρηματοδό-

τησης, το οποίο δεν έχει καμία λογική δι-

καιολογία. Ενδεικτικά σημειώνω ότι το «Ιππο-

κράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης» που είναι

το μεγαλύτερο μεταμοσχευτικό κέντρο της

χώρας για το 2012 λάμβανε 80€ ανά κλίνη την

ημέρα ενώ το «Γεννηματάς» στην Αττική ελάμ-

βανε 320€ ανά κλίνη την ημέρα και τα περισ-

σότερα νοσοκομεία της χώρας άνω των 200€

ανά κλίνη την ημέρα.  

Παρόμοια ήταν η χρηματοδότηση και για το

«ΑΧΕΠΑ» και για το «Παπανικολάου». Στο νοσοκο-

μείο «Παπαγεωργίου» εδώ και χρόνια καταβάλλε-

ται μέρος της μισθοδοσίας του προσωπικού. Το

Υπουργείο Υγείας, παρά τις διατυπωμένες καλές

προθέσεις του υπουργού, μέχρι σήμερα ούτε

απάντησε, ούτε έδωσε εξηγήσεις. Είμαστε υποχρε-

ωμένοι να επιμένουμε διότι οι επιπτώσεις είναι σο-

βαρότατες. 

Νοσοκομεία με θέρμανση που υπολειτουρ-

γούν, ελλείψεις στοιχειωδών αναλωσίμων,

καθυστερήσεις συντηρήσεων και αποκαταστά-

σεων συνθέτουν μια εικόνα κατάρρευσης σε

μια εποχή που η ζήτηση αυξάνεται και οι ανάγ-

κες πολλαπλασιάζονται.

Στην πρωτοβάθμια υγεία, που αφορά κι ενδια-

φέρει το σύνολο των πολιτών, στην πρόληψη, στη

φροντίδα των χρονίως πασχόντων, οι εκκρεμότη-

τες παραμένουν και οι λύσεις που φαίνεται να δρο-

μολογούνται με «το πιστόλι στον κρόταφο» από

τους καλοπληρωμένους συμβούλους του Υπουρ-

γείου Υγείας, δεν οδηγούν στην αναγκαία μεταρ-

ρύθμιση αλλά σε περαιτέρω υποβάθμιση.

Ο ΕΟΠΥΥ είναι ένα μεγάλο ψέμα. Μια απάτη.

Είναι ο δεύτερος μεγαλύτερος οργανισμός πα-

ροχής υπηρεσιών υγείας στην Ευρώπη. Αυτό

από μόνο του, με δεδομένο ότι η Ελλάδα δεν είναι

η δεύτερη χώρα στην Ευρώπη ούτε σε πληθυσμό,

ούτε σε έκταση, ούτε σε πλούτο, δείχνει ότι οι δογ-

ματικοί σχεδιασμοί για μια ακόμα φορά δημιούρ-

γησαν ένα τέρας. Πουθενά στην Ευρώπη δεν

υπάρχει ασφαλιστικός οργανισμός που να πε-

ριλαμβάνει  ασφαλισμένους με διαφορετικές

εισφορές και ασφαλισμένους χωρίς εισφορές,

γιατί αυτή η τακτική ισοπεδώνει τις παροχές

στο κατώτατο επίπεδο. 

Αυτός είναι και ο λόγος για τον οποίο ο ΕΟΠΥΥ

δεν μπορεί να ορθοποδήσει, αδυνατεί να ανταπο-

κριθεί στις υποχρεώσεις του και κινδυνεύει να

συμπαρασύρει σε πτώχευση τους συμβεβλημέ-

νους ιατρούς και σε επικίνδυνη ταλαιπωρία τους

ασφαλισμένους.

Οι συμβεβλημένοι ιατροί έχουν μήνες να πλη-

ρωθούν ενώ οι παλαιές οφειλές των ετών 2009-

2010-2011 εξοφλούνται με βραδύ ρυθμό .

Παράλληλα, οι μόνιμες δομές του συστήματος

(πολυιατρεία πρώην ΙΚΑ), δια πράξεων και παρα-

λήψεων του οργανισμού αφήνονται να μαραζώ-

σουν. Παραδείγματα υπάρχουν πολλά σε τοπικό

επίπεδο όπου τα εργαστήρια εξυπηρετούν πολύ λι-

γότερους ασφαλισμένους από ότι στο παρελθόν

λόγω ελλείψεων σε υλικά .

Οι νέοι ιατροί είναι και υπεράριθμοι και απο-

κλεισμένοι από τον ΕΟΠΥΥ και από το ΕΣΥ με

αποτέλεσμα να καταλήγουν στην ανεργία ή στο

εξωτερικό.

Επί σειρά ετών η ιατρική σχολή του ΑΠΘ δηλώ-

νει ότι είναι ικανή να εκπαιδεύσει ικανοποιητικά

100 νέους φοιτητές κατά έτος. Έως και το 2012 ο

αριθμός των εισακτέων ανερχόταν στους 200. Το

2013 εισήχθησαν με απόφαση του νυν υπουργού

παιδείας 290 ενώ ο αριθμός των μελών ΔΕΠ ελατ-

τώνεται δραματικά λόγω συνταξιοδοτήσεων . 

Με δεδομένο ότι η Ελλάδα έχει διπλάσιο

αριθμό ιατρών από τον αναγκαίο και ότι οι νέοι

συνάδελφοι μετά το πέρας των σπουδών τους

εγκαταλείπουν μαζικά τη χώρα προς την Αγ-

γλία, Γερμανία, Σουηδία και υπόλοιπη Ευρώπη,

η απόφαση του υπουργού παιδείας είναι λαν-

θασμένη και ανεύθυνη. Συγχρόνως διατηρείται ο

ξεπερασμένος και ισοπεδωτικός τρόπος έναρξης

ειδικότητας με επετηρίδα, παρά τις προτάσεις που

έχουμε επανειλημμένα υποβάλλει. Όσο συνεχί-

ζουμε να κοροϊδεύουμε την κοινωνία, τους γονείς

και τους μαθητές θα οδηγούμαστε σε χειρότερα

αποτελέσματα.
* Ο κ. Τσάμης είναι πρόεδρος του 
Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης

Η υγεία χρειάζεται μεταρρύθμιση, όχι υποβάθμιση

«ΚΟΚΚΙΝΗ ΚΑΡΤΑ» ΣΤΗΝ ΕΤΑΙΡΙΑ ΒΓΑΖΟΥΝ ΕΚΘ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ

Του Αλέξη Αλεξιάδη

Κ
λιμακώνουν τις κινητοποιήσεις τους

οι εργαζόμενοι στην εταιρεία «Coca

Cola 3E» Θεσσαλονίκης, διεκδικών-

τας την ανάκληση των τελευταίων 33 απο-

λύσεων από το τμήμα διακίνησης της

εταιρείας και ζητώντας την επαναλειτουρ-

γία της γραμμής παραγωγής στο εργοστά-

σιο της Θεσσαλονίκης.

Στη διάρκεια συνέντευξης τύπου που πα-

ραχώρησαν στο εργατικό κέντρο τα μέλη

της διοίκησης του Ε.Κ.Θ. και εκπρόσωποι

των εργαζομένων, επιτέθηκαν στη διοί-

κηση της εταιρείας.

« Κοροϊδεύουν την κοινωνία»
Συγκεκριμένα, ο πρόεδρος του ΕΚΘ Πα-

ναγιώτης Τσαραμπουλίδης υποστήριξε ότι

η Coca Cola 3E «κοροϊδεύει την κοινωνία

και δεν λέει ότι τα προϊόντα που φέρνει τα

εισάγει από τη Βουλγαρία». Ο κ. Τσαραμ-

πουλίδης τόνισε πως τα στοιχεία της εται-

ρείας σύμφωνα με τα οποία το 98% των

διακινούμενων στην Ελλάδα προϊόντων,

παράγονται στη χώρα μας, είναι ψευδή,

καθώς όπως είπε, τουλάχιστον στη Βόρειο

Ελλάδα, η διακίνηση γίνεται από την Βουλ-

γαρία.  Αναφερόμενος στον ιδιοκτήτη του

ομίλου Δαυίδ, στον οποίο ανήκει και η

Coca-Cola 3E, o Π. Τσαραμπουλίδης είπε

ότι «παίζει πάρα πολύ βρώμικα… παίζει επι-

κίνδυνα. 

Ανάκληση απολύσεων 
Ο πρόεδρος του σωματείου εργαζομέ-

νων Θεσσαλονίκης της «3Ε» Γρηγόρης Πα-

παδόπουλος, δήλωσε πως η κοινωνία της

Θεσσαλονίκης αγκαλιάζει με συγκίνηση τις

αγωνιστικές κινητοποιήσεις που πραγμα-

τοποιούν οι εργαζόμενοι. «Καλούμε την

εταιρεία για μια ακόμη φορά, να πάρει πίσω

τις απολύσεις» σημείωσε ο κ. Παπαδόπου-

λος.  «Η εταιρεία απολύει κόσμο και προσ-

λαμβάνει άλλους πιο φθηνά», είπε ο

πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας

Εργαζομένων στα Εμφιαλωμένα Ποτά Βα-

σίλης Αρτεμίου, υποστηρίζοντας πως οι τε-

λευταίες περικοπές εξοικονόμησαν στην

εταιρεία περίπου 1 εκατομμύριο ευρώ,

όταν τα κέρδη της είναι εκατοντάδες εκα-

τομμύρια.

«Κάνουν χορηγίες όταν κάνουν
απολύσεις»

Ο γ.γ του ΕΚΘ Σωτήρης Ζαριανόπου-

λος επισήμανε πως η κατάργηση του τομέα

διακίνησης από την 3E συνιστά στην ουσία

έναν προπομπό εκτιμώντας πως το φαινό-

μενο αυτό θα γενικευτεί και σε άλλες εται-

ρείες. Κατηγόρησε επίσης όσους δήμους

δέχτηκαν «χορηγίες» από την εταιρεία, για

την ανακατασκευή σχολείων, οι οποίες

σύμφωνα πάντα με τον κ. Ζαριανόπουλο,

γίνονται σε περιόδους που η εταιρεία κάνει

απολύσεις. Για το θέμα των δήμων εξάλ-

λου, ο πρόεδρος του εργατικού κέντρου

είπε ότι θα επικοινωνήσει μαζί τους για να

τους ενημερώσει, προκειμένου να … «απο-

κηρύξουν» τις χορηγίες.

«Κόκκινη κάρτα» στην 
Coca Cola 3E

Στη διάρκεια της συνέντευξης τύπου πα-

ρουσιάστηκε και η «Κόκκινη Κάρτα», την

οποία οι εργαζόμενοι είπαν ότι θα χρησιμο-

ποιούν ενάντια σε κάθε εταιρεία που συμ-

περιφέρεται όπως και η «3E». Οι κόκκινες

κάρτες θα διανέμονται ακόμη και στα με-

γάλα σούπερ μάρκετ μαζί με ενημερωτικό

υλικό, ενώ η καμπάνια ενημέρωσης του

κόσμου θα συνεχιστεί και από το διαδίκτυο. 

Τι απαντά η «Coca Cola 3E»
Σε επικοινωνία της «Karfitsa» με την

εταιρεία, εκπρόσωπος της διέψευσε κατη-

γορηματικά τα όσα υποστήριξαν οι εργαζό-

μενοι για τις διακινούμενες ποσότητες

αναψυκτικών από τη Βουλγαρία. «Το 98%

των προϊόντων που διακινούνται στην Ελ-

λάδα, παράγονται στη χώρα μας» επισή-

μανε ο εκπρόσωπος. Σύμφωνα με τον ίδιο,

η εταιρεία τα τελευταία 2 χρόνια έκανε συ-

νολικά 4 δελεαστικές προτάσεις στους ερ-

γαζόμενους, προκειμένου να αλλάξει ο

τρόπος διανομής, όπως έγινε και σε άλλες

περιοχές της χώρας, ωστόσο οι εργαζόμε-

νοι τις απέρριψαν. Επίσης, ο εκπρόσωπος

της «3Ε» ανέφερε πως στην έδρα της εται-

ρείας στη Β.Ελλάδα, στη Θεσσαλονίκη,

απασχολούνται 200 άτομα σήμερα, στις

αποθήκες, στις πωλήσεις και σε άλλες

υποστηρικτικές εργασίες. «Έχουμε συνερ-

γασία με 7.500 επιχειρήσεις στη Θεσσαλο-

νίκη και με 23.000 στη Βόρεια Ελλάδα και

πέρα από την επιχειρηματική δράση μας,

έχουμε και κοινωνική δράση, πραγματο-

ποιώντας το τελευταίο διάστημα 150 κοι-

νωνικές και περιβαλλοντικές δράσεις, με

τις οποίες υποστηρίχθηκαν 200.000 πολί-

τες και 2000 μαθητές σε 5 σχολεία της

Θεσσαλονίκης» κατέληξε ο εκπρόσωπος

της εταιρείας.

«Η Coca Cola κοροϊδευει 
την κοινωνια»
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Συνέντευξη στο Βαγγέλη Στολάκη 

Σε αυτή τη θητεία που οδεύει προς το

τέλος της, ποιο το έργο που έχετε να επι-

δείξετε;

Θα μπορούσα να σας απαριθμήσω σειρά

έργων υποδομής που έγιναν, δρόμους, σχο-

λεία, γέφυρες κ.λπ., ωστόσο αυτά είναι

γνωστά στους συμπολίτες μου στην Ημαθία.

Θεωρώ ότι η μεγαλύτερη προσφορά της δι-

οίκησής μου, ως συνέχειας της θητείας μου

στην πρώην νομαρχιακή αυτοδιοίκηση την

περίοδο 2007-2010, είναι η διατήρηση και

ανάπτυξη των αγορών σε δημοκρατίες της

πρώην Σοβιετικής Ένωσης, μέσα από την

άριστη συνεργασία μας με τους εξαγωγείς

και τις Ομάδες Παραγωγών, αλλά και μέσα

από τις καλές μου σχέσεις με την ελληνική

ομογένεια. Νιώθω ότι βοήθησα στον μέγιστο

βαθμό που μπορούσα να παραμείνει στις

αγορές αυτές το ελληνικό ροδάκινο, το νε-

κταρίνι και τα άλλα προϊόντα, υποστηρίζον-

τας φυσικά ένα απόλυτα άριστο και ασφαλές

προϊόν, που από τα χωράφια της Ημαθίας και

της Πέλλας έφτασε στη Μολδαβία, την Ου-

κρανία, τη Ρωσία, ακόμη και μέχρι τη Σιβη-

ρία. Από εκεί ερχόταν και έρχεται συ-

νάλλαγμα στη χώρα και στο χέρι του παρα-

γωγού.

Αναφορικά με την κατάργηση του Β΄

Σώματος Στρατού. Για ποιον λόγο είναι

τόσο σημαντική η παρουσία του Σώματος

στην περιοχή; Ορισμένοι ισχυρίζονται

πως «για να εκλεγεί κάποιος στο παρελ-

θόν έφτιαχνε στρατόπεδα και πανεπιστή-

μια…»

Το Β΄ Σώμα έχει τεράστια ιστορία στην πε-

ριοχή μας. Η επιλογή της έδρας του και του

χώρου ευθύνης του στην Κεντρική Μακεδο-

νία και όχι μόνο, ασφαλώς ήταν αποτέλεσμα

ενός εθνικού σχεδιασμού. Αν αυτός ο σχε-

διασμός έχει αλλάξει, ασφαλώς και δεν είναι

εγώ αυτός που θα κρίνω την ορθότητα της

επιλογής, αν και εξαρχής διαφωνώ. Γνω-

ρίζω όμως ότι περισσότερες από 200 οικο-

γένειες εμπλέκονται με τη Βέροια από το Β΄

Σώμα, κι ότι η αγορά της περιοχής θα πληγεί

από την απώλεια της μονάδας.

Τι συμβαίνει με το Νοσοκομείο Νάου-

σας, που από όσο ακούγεται πηγαίνει για

«λουκέτο»; 

Δεν κλείνει καμία μονάδα υγείας στην

Ημαθία. Το πρόβλημα είναι η έλλειψη ιατρι-

κού προσωπικού, που αποδυναμώνει τις

κλινικές και προκαλεί προβλήματα στην πα-

ροχή υγείας. Επιβάλλεται συμπληρωματικό-

τητα στη λειτουργία των παραρτημάτων του

ενιαίου νοσοκομείου Ημαθίας, ώστε να ενι-

σχυθούν οι υπάρχουσες κλινικές κατά τόπο

και να εξυπηρετείται εντός Ημαθίας ο μεγά-

λος όγκος των ασθενών. Είναι μια συνθήκη

που δεν επιτυγχάνεται λόγω μιας στείρας

αντιπαλότητας που δεν βγάζει πουθενά. Με

την επέκταση του νοσοκομείου Βέροιας που

ξεκινά, η Ημαθία θα έχει δυο λαμπρά νοσο-

κομεία σε υποδομές που θα χρειάζονται

απλώς ιατρικό προσωπικό.

Μετά την έκπτωση του Παναγιώτη Ψω-

μιάδη είχατε καταθέσει υποψηφιότητα για

τη θέση του Περιφερειάρχη κεντρικής

Μακεδονίας. Σήμερα ποιες είναι οι σχέ-

σεις σας με τον Απόστολο Τζιτζικώστα;

Πού θεωρείτε πως έχει κάνει λάθος;

Πέραν από τις προσωπικές σχέσεις, υπάρ-

χουν και οι πολιτικές υποχρεώσεις απέναντι

στην ομάδα μου, τον θεσμό που υπηρετώ

και τον τόπο μου. Ο Παναγιώτης Ψωμιάδης

είναι ένα κεφάλαιο που έκλεισε με άδικο

τρόπο από τη δικαιοσύνη, χωρίς να μπορώ

να παρέμβω ούτε εγώ ούτε κανένας άλλος.

Η συνεργασία μου με τον αντικαταστάτη του

Απόστολο Τζιτζικώστα είναι άριστη, και δίνω

όλες μου τις δυνάμεις για να επιτύχει, όπως

έκανα πάντα.

Στις εκλογές του Μαΐου τι να περιμέ-

νουμε; Υποψηφιότητα στην Περιφέρεια ή

τον δήμο της Βέροιας;

Η πρόθεσή μου είναι να συνεχίσω σε ένα

μετερίζι πιο κοντά στον πολίτη. Όχι ότι ως

νομάρχης και αντιπεριφερειάρχης δεν ήμουν

κοντά, ωστόσο όπως και να έχει η τοπική

αυτοδιοίκηση α΄ βαθμού δίνει νέες δυνατό-

τητες και πεδία δράσης, σε χώρους και το-

μείς όπου πολλά μπορούν να επιτευχθούν

με σωστό σχεδιασμό και πολλή δουλειά. Την

πρόθεσή μου αυτή την ενισχύουν και διάφο-

ροι φίλοι και συνεργάτες, αλλά και απλοί πο-

λίτες, την ώρα όμως που δέχομαι πιέσεις και

για την Περιφέρεια. Σε λίγο καιρό μάλλον θα

πάρω και την τελική απόφαση.

Για την ανάπτυξη εμπορικών σχέσεων

με χώρες όπως είναι η Μολδαβία, η

Ουκρανία, η Ρωσία και η… Σιβηρία,

όπου εξάγονται αγροτικά προϊόντα της

Ημαθίας και της Πέλλας μιλά στην

«Κ» ο αντιπεριφερειάρχης της περιο-

χής Κώστας Καραπαναγιωτίδης. Ο

πρώην νομάρχης Ημαθίας εξηγεί τη

σπουδαιότητα της παρουσίας του Β’

Σώματος Στρατού, κάνει απολογισμό

της φετινής τουριστικής περιόδου, χα-

ρακτηρίζει τον Παναγιώτη Ψωμιάδη

«κεφάλαιο που έκλεισε με άδικο

τρόπο από τη δικαιοσύνη» και αποκα-

λύπτει τα σχέδιά του ενόψει... των αυ-

τοδιοικητών εκλογών του προσεχούς

Μαΐου. 

Τελικά ο «Καλλικράτης» είναι όν-

τως μια σημαντική μεταρρύθμιση ό-

πως επιμένουν οι βουλευτές του

ΠΑΣΟΚ που τον θεσμοθέτησαν ή πε-

ρισσότερα προβλήματα δημιούργησε

στην τοπική αυτοδιοίκηση; 

Κάθε αλλαγή πρέπει να γίνεται στον

κατάλληλο χρόνο και υπό τις απαραίτη-

τες συνθήκες. Εμείς κάναμε έναν ασθε-

νικό και άτολμο Καποδίστρια τον καιρό

που υπήρχαν κάποιοι πόροι, και συνεχί-

σαμε με έναν τολμηρό και άστοχο Καλ-

λικράτη σε καιρούς που δεν υπήρχαν

καθόλου πόροι. Κι όχι μόνον αυτό, συ-

νεχίζουμε θέλοντας να αλλάξουμε και

τον εκλογικό νόμο, μάλλον επιβεβαι-

ώνοντας ότι σχεδιάζουμε σοβαρές με-

ταρρυθμίσεις στο ποδάρι.

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΡΑΠΑΝΑΓΙΩΤΙΔΗΣ, ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

«Τα προϊόντα μας… 
έφτασαν μέχρι τη Σιβηρία» 

Μέχρι στιγμής η Χαλκιδική σε

σχέση με τις υπόλοιπες περιφερει-

ακές ενότητες της Κεντρικής Μακε-

δονίας είναι πιο… τουριστική. Εσείς

τι έχετε να επιδείξετε; Για ποιο λόγο

να επισκεφτεί κάποιος την Ημαθία;

Στο παρελθόν από όσο ξέρω συμμε-

τείχατε σε Διεθνή Έκθεση Τουρισμού

στη Μόσχα και είχατε κάνει λόγο για

Ρώσους τουρίστες. Επιτεύχθηκε ο

στόχος;

Ασφαλώς και τα τουριστικά ενδιαφέ-

ροντα της Ημαθίας μόνο αδιάφορα δεν

είναι. Η Βεργίνα, η Σχολή Αριστοτέλους,

το Βήμα Αποστόλου Παύλου στη Βέ-

ροια και οι βυζαντινές εκκλησιές, η Πα-

ναγία Σουμελά στην Καστανιά, ο Άγιος

Νικόλαος Νάουσας, τα χιονοδρομικά

κέντρα Σελίου και 3-5 Πηγαδιών και

τόσο άλλα. Ωστόσο συμπεριλαμβάνον-

ται στο πλήρες τουριστικό προϊόν της

Κεντρικής Μακεδονίας, με Χαλκιδική,

Πιερία, Θεσσαλονίκη, Πέλλα κ.λπ. Α-

σφαλώς και έχουμε Ρώσους επισκέ-

πτες, ωστόσο είμαστε σε ένα στάδιο

όπου ο σχεδιασμός αυτός είναι στην

απαρχή του. Μην ξεχνάτε ότι έχουμε και

το βαρίδιο της βίζας. Παρά ταύτα,

έχουμε καλή συνεργασία με μεγάλα

τουριστικά πρακτορεία που φέρνουν

κάθε μέρα κόσμο στην Ημαθεία και στη

Κεντρική Μακεδονία.



Του Λευτέρη Ζαβλιάρη

Διαφορετική θα είναι η αυριανή

Κυριακή για το κέντρο της Θεσ-

σαλονίκης αφού μετά τις αποφά-

σεις που έχουν παρθεί εδώ και

αρκετές μέρες τα εμπορικά κατα-

στήματα θα είναι ανοικτά, θυμί-

ζοντας κατά κάποιο τρόπο…

Χριστούγεννα, αφού μέχρι σή-

μερα το αγοραστικό κοινό της

πόλης είχε την ευκαιρία να κάνει

τις αγορές του την ημέρα που θε-

ωρείται ως η συνηθέστερη αργία

μόνο την περίοδο των εορτών. 

Ό
σο για τους εμπόρους;

Φαίνεται να έχουν ανάμει-

κτα συναισθήματα για το

γεγονός ότι θα σηκώσουν

τα ρολά των καταστημά-

των τους αύριο, με αρκε-

τούς να αντιτίθενται στο

μέτρο, είτε γιατί θεωρούν ότι θα ταλαιπω-

ρηθούν χωρίς να έχουν ανάλογο κέρδος,

είτε γιατί θα αναγκαστούν να κάνουν επι-

πλέον έξοδα για να λειτουργήσουν την επι-

χείρηση τους μια μέρα παραπάνω μέσα στην

εβδομάδα, χωρίς να γνωρίζουν εάν ο τζίρος

θα καλύψει απώλειες όπως την απασχό-

ληση υπαλλήλων μια μέρα επιπλέον. Την

ίδια ώρα, οι Θεσσαλονικείς  φαίνεται να βλέ-

πουν την εφαρμογή του μέτρου με θετική

ματιά, παρόλο που η αγοραστική τους δύ-

ναμη έχει μειωθεί εξαιτίας των περικοπών

στο εισόδημα τους. Άλλωστε αυτό είναι και

ένα από τα κυριότερα επιχειρήματα των εμ-

πόρων που φέρνουν αντιρρήσεις στο να

ανοίξουν τα μαγαζιά τους Κυριακή, αφού

όπως λένε οι ίδιοι, το πρόβλημα δεν είναι το

ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων,

αλλά το γεγονός ότι η πελατεία τους έχει

μειωθεί, αφού δε διαθέτει χρήματα για να

αγοράσει εμπορικά είδη.

Αγγαρεία παρά… ευκαιρία
Η επιπλέον κούραση, τα πρόσθετα έξοδα

και μια άγνωστη ακόμα τακτική για τους Έλ-

ληνες επιχειρηματίες και καταναλωτές είναι

οι λόγοι που κάνουν τους περισσότερους

εμπόρους στο να αντιδρούν στο μέτρο της

λειτουργίας των καταστημάτων τους τις

«επτά Κυριακές το χρόνο», όπως αναφέρε-

ται χαρακτηριστικά στη νομοθεσία που προ-

ωθήθηκε από το υπουργείο Ανάπτυξης. Η

Karfitsa βρέθηκε στο κέντρο της Θεσσαλο-

νίκης και συζήτησε με τους εμπόρους, οι

οποίοι στη συντριπτική τους πλειοψηφία θα

ανοίξουν, βλέποντας όμως τη συγκεκριμένη

κίνηση σαν αγγαρεία, παρά ως ευκαιρία.

«Πιστεύω ότι θα είναι κάτι κουραστικό

παρά θα αποφέρει χρήματα στους καταστη-

ματάρχες. Δεν είναι ότι ο κόσμος δεν κατε-

βαίνει στην αγορά. Δεν έχει χρήματα να

ψωνίσει», υποστηρίζει η κ. Τσαϊρέλη, που

διαθέτει κατάστημα με τσάντες και αξε-

σουάρ στην οδό Κομνηνών. «Μπαίνουν στο

κατάστημα και κοιτάνε. Εάν υπήρχε ευχέρεια

χρημάτων, ο κόσμος θα ψώνιζε. Με μια Κυ-

ριακή που θα ανοίξουμε και θα κάνουμε ένα

α’ ποσό και αυτό ίσως το κάνουμε, δε θα δι-

καιολογείται το άνοιγμα της Κυριακής. Ποιο

πολύ το βλέπουμε σαν αγγαρεία. Αν ήταν

στο χέρι μου δε θα άνοιγα», σημειώνει χα-

ρακτηριστικά η έμπορος.

Το γεγονός ότι δεν είναι υπέρ του μέτρου,

αλλά θα λειτουργήσει τις ώρες που προτεί-

νει ο Εμπορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης,

δηλαδή από τις 11 το πρωί, έως τις 5 το

απόγευμα, επισημαίνει ο ιδιοκτήτης κατα-

στήματος ενδυμάτων στην οδό Ερμού,

Πάρις Χυτήρογλου. «Τον επιχειρηματία τον

συμφέρει να έχει δουλειά, εάν δεν έχουμε

κόσμο σημαίνει ότι το μέτρο είναι αποτυχη-

μένο. Πρέπει να πούμε ότι η Θεσσαλονίκη

έχει τουρισμό μέχρι τον Σεπτέμβριο, οπότε

δεν ευνοείται κάποια ιδιαίτερη εμπορική κί-

νηση την Κυριακή».

«Δεν υπάρχει καμία τουριστική κίνηση

προκειμένου να δικαιολογηθεί το άνοιγμα

της Κυριακής. Οι τουρίστες δεν είναι τέτοιοι

που θα κάνουν αγορές σε εμπορικά είδη,

πέρα από κάποια τρόφιμα ή σε καφέ. Δε νο-

μίζω να απέχουμε από αυτό που έχουμε τις

άλλες ημέρες», εξηγεί η κ. Ελευθερία, ιδιο-

κτήτρια καταστήματος με αξεσουάρ στην

Παλαιών Πατρών Γερμανού.

«Εκτός ελληνικής νοοτροπίας»
Στο γεγονός ότι οι Έλληνες δεν έχουν

εναρμονιστεί με την πρακτική του να ψωνί-

ζουν την Κυριακή, στέκονται αρκετοί επιχει-

ρηματίες. «Είναι στην ουσία τζάμπα χρήματα

να δουλέψεις την Κυριακή. Δε νομίζω ότι

προσφέρει κάτι παραπάνω να λειτουργήσει

ένας επιχειρηματίας το κατάστημα του

εκείνη τη μέρα. Δεν είναι άλλωστε στη νοο-

τροπία του Έλληνα να ψωνίζει την Κυ-

ριακή», τονίζει η κ. Τσιροπούλου, ιδιοκτήτρια

καταστήματος με κοσμήματα και ρολόγια

στην οδό Εγνατία.

«Το θέμα είναι τι θα κάνει ο καθένας προ-

σωπικά. Είναι αποκλειστικά στο χέρι του

κάθε καταστηματάρχη τι θα κάνει εκείνη τη

μέρα», σημειώνει ο Νίκος Κοσμίδης, ιδιο-

κτήτης καταστήματος γυναικείων ενδυμά-

των στην περιοχή του πεζοδρόμου της Αγίας

Σοφίας. «Θεωρώ ότι θα ανοίξουν όλοι. Είναι

ευκαιρία για τον κόσμο να βγει στην αγορά

και να ψωνίσει. Γιατί να μην το κάνει; Νο-

μίζω ότι μας συμφέρει και εμάς τους επιχει-

ρηματίες, δεν υπάρχουν δικαιολογίες για

περαιτέρω έξοδα», αναφέρει χαρακτηρι-

στικά ο κ. Κοσμίδης.

«Θα προσπαθήσω να το συνδυάσω με το

στολισμό της βιτρίνας, εφόσον θα είμαι

ανοικτά, θα λειτουργήσω και το μαγαζί»,  η

Karfitsa
www.karfitsa.gr
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«Το απαιτεί ο 
ανταγωνισμός»

Τ
η διαπίστωση ότι οι έμποροι της

Θεσσαλονίκης δεν έχουν περι-

θώριο να λένε ότι δε θα ανοί-

ξουν τα καταστήματα τους διότι κάτι

τέτοιο το απαιτεί ο ανταγωνισμός που

έχει δημιουργηθεί τον τελευταίο

καιρό, κάνει μιλώντας στην Karfitsa

για το ζήτημα, ο πρόεδρος του Εμπο-

ρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης Κώ-

στας Χατζαρίδης.

«Πιστεύω ότι στο σύνολο τους οι

έμποροι του κέντρου τουλάχιστον της

Θεσσαλονίκης θα ανοίξουν τα κατα-

στήματα τους. Εάν είχαμε την πολυτέ-

λεια να πούμε ότι θα κάτσουμε, τότε

θα καθόμασταν», σημειώνει ο κ. Χα-

τζαρίδης.

Στην ερώτηση για το εάν ένα τέτοιο

μέτρο ευνοεί περισσότερο τα εμπο-

ρικά κέντρα, ο πρόεδρος του Εμπορι-

κού Συλλόγου επισημαίνει πως

«Σκοπός μας είναι να προσελκύσουμε

τον κόσμο στο κέντρο της Θεσσαλο-

νίκης. Το εμπορικό κέντρο οφείλει και

πρέπει να είναι ελκυστικό. Δεν μπορώ

να καταλάβω γιατί ένα εμπορικό κέν-

τρο ή πολυκατάστημα να είναι καλύ-

τερο από το εμπορικό κέντρο της

Θεσσαλονίκης».

Τα «ναι» και τα «όχι» των… Κυριακών



Αγγελική Ευτυχίδου, που διαθέτει κατάστημα με  δια-

κοσμητικά είδη, στην οδό Ερμού.

«Δε θα έχουμε προσωπικό την Κυριακή. Στην

ουσία πρόκειται για στέρηση της Κυριακής, της αρ-

γίας. Δεν υπάρχει κίνηση καμία μέρα της εβδομάδας

γιατί να έχει την Κυριακή;», τονίζει ο Στέφανος Φι-

λιππίδης, που διαθέτει κατάστημα με δερμάτινα είδη

στον ίδιο δρόμο.

«Θα φέρει ελάχιστα λεφτά παραπάνω και οι του-

ρίστες που ψωνίζουν στη Θεσσαλονίκη φέρνουν

ελάχιστα χρήματα», αναφέρει ο κ. Στέργιος, που εμ-

πορεύεται αθλητικά είδη στην οδό Βενιζέλου.

«Δε θα ανοίξουμε γιατί πρέπει να ξεκουραστούμε.

Μια Κυριακή έχουμε και πρέπει και εμείς να κά-

τσουμε», λέει από την πλευρά του ο Κυριάκος Ζωί-

δης, που διατηρεί κατάστημα με είδη κομμωτηρίου.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η λειτουργία των εμπορι-

κών καταστημάτων την Κυριακή έρχεται να συνδυα-

στεί με την πρεμιέρα των φθινοπωρινών εκπ-

τώσεων, το πρώτο δεκαήμερο του Νοεμβρίου, κάτι

που φέρνει και το άνοιγμα των καταστημάτων. 

Ο Εμπορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης, κατόπιν

έρευνας που διεξήγε στην Αγορά, πρότεινε  το ωρά-

ριο λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων την

Κυριακή 3 Νοεμβρίου από τις 11 το πρωί έως τις 5

το απόγευμα, ωράριο που ωστόσο οι έμποροι κα-

λούνται να ακολουθήσουν προαιρετικά.

Αντιδράσεις από την ΟΒΣΘ
Να μην ανοίξουν τις επιχειρήσεις τους την Κυριακή

καλεί τα μέλη της η Ομοσπονδία Βιοτεχνικών Σω-

ματείων Θεσσαλονίκης (ΟΒΣΘ), υπενθυμίζοντας ότι

διαφωνεί πλήρως με τη λειτουργία τους τις Κυρια-

κές, κατόπιν και της απόφασης, που έλαβαν τα σω-

ματεία που την απαρτίζουν, στη διευρυμένη

συνεδρίαση του διοικητικού συμβουλίου της, στις 29

Οκτωβρίου.

«Το 90% των συναδέλφων επαγγελματοβιοτε-

χνών και εμπόρων λέει 'όχι' στο άνοιγμα των κατα-

στημάτων τις Κυριακές. Αναρωτιόμαστε για ποιον

'πελάτη' θα πρέπει να συμμορφωθούμε στο νέο

νόμο και να ανοίξουμε τα καταστήματά μας στις

3/11/2013. Δεν αναρωτιόμαστε καθόλου ποιον εξυ-

πηρετεί η κατάργηση της αργίας της Κυριακής: τα

πολυκαταστήματα και τα μεγάλα εμπορικά κέντρα»,

υποστηρίζει η Ομοσπονδία σε ανακοίνωσή της, που

υπογράφουν ο πρόεδρος, Γιάννης Παπαργύρης και

ο γενικός γραμματέας, Γιάννης Καραπινίδης.
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Η απόφαση της 
αντιπεριφέρειας 

Α
πό την αντιπεριφέρεια Θεσσαλονίκης

ανακοινώθηκε στις 24 Οκτωβρίου  ότι

υπογράφτηκε η σχετική απόφαση από

το Φάνη Παπά αναφορικά με τη λειτουργία

των εμπορικών καταστημάτων και άλλες Κυ-

ριακές, πέρα από αυτές που προβλέπει ο

νόμος. 

Συγκεκριμένα, η απόφαση του αντιπεριφε-

ρειάρχη αναφέρει: 

«Επιτρέπουμε τη λειτουργία των εμπορικών

καταστημάτων προαιρετικά και άλλες Κυρια-

κές, πέραν των υπό του νόμου προβλεπόμε-

νων, ως εξής:

α. Την τελευταία Κυριακή του έτους σε όλη

την Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης.

β. Τις δύο Κυριακές λειτουργίας της Διε-

θνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης στην περιοχή

του Δήμου Θεσσαλονίκης. 

Τα εμπορικά καταστήματα θα λειτουργούν

τις Κυριακές, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο

άρθρο 16 του Ν.4177/2013, εντός του πλαι-

σίου ωραρίου, ήτοι από τις 11:00 έως τις

20:00, με τις ακόλουθες προϋποθέσεις:

α. να έχουν συνολική επιφάνεια εμβαδού,

όπως αυτό αναγράφεται στο λογαριασμό πα-

ροχής ηλεκτρικού ρεύματος, μέχρι διακόσια

πενήντα (250) τετραγωνικά μέτρα.

β. να μην ανήκουν υπό οποιαδήποτε νομική

σχέση σε αλυσίδα καταστημάτων, εξαιρουμέ-

νων των περιπτώσεων συμβάσεων δικαιό-

χρησης (franchise).

γ. να μην λειτουργούν με συμφωνίες συνερ-

γασίας τύπου “κατάστημα εντός καταστήμα-

τος” (shops-in-a-shop) και να μην βρίσκονται

σε εκπτωτικά καταστήματα (“outlet”), εμπο-

ρικά κέντρα ή εκπτωτικά χωριά.

Η παρούσα απόφαση δύναται να αναθεω-

ρείται ετησίως με απόφαση που εκδίδεται

κατά τον μήνα Ιανουάριο και με πρώτη εφαρ-

μογή τον Ιανουάριο 2015. Σε περίπτωση μη

έκδοσης νέας απόφασης, θεωρείται ότι ισχύει

η προηγούμενη ρύθμιση».

Δυσαρεστημένος με το μέτρο είναι ο ιδιοκτήτης επιχείρησης δερμάτινων ειδών Στέφανος Φιλιππίδης

Με το χριστουγεννιάτικο διάκοσμο της επιχείρησης της θα συνδυάσει 

την κυριακάτικη λειτουργία των καταστημάτων η Αγγελική Ευτυχίδου

«Τον επιχειρηματία τον συμφέρει να έχει δουλειά, εάν δεν έχουμε κόσμο σημαίνει ότι το μέτρο είναι αποτυχημένο», επισημαίνει ο Πάρις Χυτήρογλου

Συμφέρει τους επιχειρηματίες το κυριακάτικο άνοιγμα των 

καταστημάτων τονίζει ο Νίκος Κοσμίδης



Συνέντευξη στο Βασίλη Παπαβασιλείου

Έχεις απαντήσει ποτέ στο ερώτημα «γιατί

έγινα ηθοποιός»;

Ειλικρινά είναι ένα ερώτημα στο οποίο ακόμα

δεν έχω δώσει απάντηση. Γιατί ηθοποιός είναι

επάγγελμα άστατο, αβέβαιο, μη ανταποδοτικό,

ανασφαλές… αλλά!

Από αυτά που έχεις κάνει στην ελληνική τη-

λεόραση ποια έχεις αγαπήσει;

Κάθε σειρά και κάθε ρόλος, είναι ένα ωραίο τα-

ξίδι.

Στο θέατρο;

Απ’ τους πιο αγαπημένους μου ρόλους στο θέ-

ατρο είναι η Αδελαϊδα στον «Mr Love» με τον

Νίκο Ψαρρά, σε σκηνοθεσία Λίλης Μελεμέ. 

Τι σε ιντριγκάρει πιο πολύ η κωμωδία ή το

δράμα;

Με ιντριγκάρει το δράμα στην κωμωδία και η

κωμωδία στο δράμα… δηλαδή το απρόβλεπτο

σε κάθε ρόλο. 

Πως είναι να δουλεύεις με την Άννα Χατζη-

σοφιά;

Η Αννούλα είναι δικός μου άνθρωπος… Έχουμε

ταύτιση απόψεων και αντιλήψεων σε πολλά και

σημαντικά θέματα. Αργήσαμε αλλά βρεθήκαμε.

Πες μου τρεις λόγους για να έρθει το κοινό

να παρακολουθήσει την παράσταση «Γάμοι,

κηδείες και δεν έχω τίποτα να φορέσω»;

Πρώτον, γιατί είναι μια παράσταση από γυναί-

κες για γυναίκες, αλλά και για άντρες που αγα-

πούν τις γυναίκες. Δεύτερον, γιατί το έργο

φωτογραφίζει την ψυχοσύνθεση πολλών γυ-

ναικείων χαρακτήρων και διαφορετικών ηλι-

κιών, με αποτέλεσμα οι θεατές ν’ αναγνωρίζουν

«γυναίκες της ζωής τους» και τρίτον γιατί στους

γάμους και στις κηδείες, συνήθως δεν έχουμε

τίποτα να φορέσουμε.

Τι σε κάνει χαρούμενη στην καθημερινότητά

σου;

Το να περνάει δημιουργικά η μέρα μου.

Τι σε εκνευρίζει και τι σε  στενοχωρεί;

Με εκνευρίζει η χαζομάρα και η αναισθησία και

με στενοχωρεί η έλλειψη ουσιαστικής επικοι-

νωνίας.

Πόσο έχει επηρεάσει τη ζωή σου και τα σχέ-

διά σου, η οικονομική συγκυρία που δια-

νύουμε;

Η ζωή μου, όπως και όλων ή τουλάχιστον των

περισσότερων, έχει αναστατωθεί και για να

ακριβολογώ, έχει αλλάξει με ραγδαίους ρυθ-

μούς. Τα σχέδιά μου ακολουθούν τη ρήση της

Βίβιαν Λη, από το «όσα παίρνει ο άνεμος»,

«Αύριο ξημερώνει μια καινούργια μέρα…».

Ποια είναι τα επόμενα καλλιτεχνικά σου

σχέδια;

Υπάρχουν κάποιες παραστάσεις συγχρόνως με

το «Γάμοι Κηδείες και δεν έχω τίποτα να φο-

ρέσω», το οποίο συνεχίζει για δεύτερη χρονιά.

«Ο Γιαννάκης» με την ομάδα Art,  μια παρά-

σταση που φτιάξαμε με μεγάλη αγάπη για τα

παιδιά και παίζεται στο θέατρο του Νέου Κό-

σμου, επίσης θα συμμετάσχω στο έργο των

Ρέππα –Παπαθανασίου «Συμπέθεροι απ’ τα Τί-

ρανα», σε χειμερινή περιοδεία ανά την Ελλάδα. 
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Δοκιμάστηκε σε δύσκολους και απαιτητικούς θεατρικούς ρόλους, πολλούς από
τους οποίους «σφράγισε» με την υποκριτική της δεινότητα.  Παρ’ όλα αυτά
έγινε γνωστή από τις τηλεοπτικές σειρές στις οποίες πρωταγωνίστησε και ιδι-
αίτερα με την «Πολυκατοικία» ως σύζυγος του Παύλου Χαϊκάλη.  Η Νικολέττα
Βλαβιανού είναι από τις ηθοποιούς που κρατούν χαμηλούς τόνους και  διακρί-
νονται για το ήθος και τη σεμνότητά τους.  Δεν είναι «δήθεν», δεν απασχολεί
τον «κίτρινο» τύπο με την προσωπική της ζωή και με ανούσια σκάνδαλα, γιατί
στηρίζεται μόνο στο ταλέντο της και είναι αφοσιωμένη ψυχή τε και σώματι στη
δουλειά της και στην αγαπημένη της κόρη. Μετά το έργο «Γάμοι, κηδείες και
δεν έχω τίποτα να φορέσω», θα πρωταγωνιστήσει με τον Γιώργο Παρτσαλάκη
στο έργο των Ρέππα-Παπαθανασίου «Συμπέθεροι από τα Τίρανα», το οποίο ξε-
κινά μια μεγάλη περιοδεία σε ολόκληρη την Ελλάδα τον Νοέμβριο.

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 

«Αύριο 
ξημερώνει 
μια καινούρια 
μέρα…»

Η ΗΘΟΠΟΙΟΣ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ ΒΛΑΒΙΑΝΟΥ ΣΤΗΝ «Κ»

Η Ομάδα Θεάτρου Ars Moriendi παρουσιάζει την παράσταση «Άμλετ, η
τρίτη πράξη» του Ουίλλιαμ Σαίξπηρ, σε σκηνοθεσία Θάνου Νίκα, στο Θέ-
ατρο Αυλαία 4-5, 11-12, 18- 19 Νοεμβρίου στις 21.00. 

Ποτέ στην ιστορία του παγκόσμιου θεάτρου κανένα πλάσμα δεν μί-
λησε, τόσο ωμά, άκαμπτα για θέματα ουσίας του ανθρώπου όπως μί-
λησε ο Άμλετ. Τον Άμλετ, μέσα από την όποια διάσταση, ψυχική, ηθική
ή πολιτική, κι αν τον προσεγγίσουμε, πάντα θα βρίσκουμε τον άνθρωπο
εν κρίσει. 

Ένας ατελής χαρακτήρας που εξέφρασε με τον πιο απόλυτο τρόπο
το βάρος της ανθρώπινης ύπαρξης, τ’ αρχέγονα σκοτάδια του που κα-
τοικούν στην ψυχή και την διαρκή αναμέτρηση λόγου και πράξης. 

Η παράσταση επικεντρώνεται στην τρίτη πράξη του έργου ανιχνεύον-
τας την επίδραση των δύο γυναικείων μορφών πάνω στον Άμλετ, της
Γερτρούδης και της Οφηλίας, ως σύμβολα εξουσίας, ως σύμβολα προ-
δοσίας. 

Η σχέση εξουσίας των τριών αντικατοπτρίζει τη σήψη μιας χώρας
που έχει διαβρωθεί από την υποκρισία, την αλαζονεία και τη ματαιοδοξία. 

«Άμλετ η Τρίτη πράξη»

ΘΕΑΤΡΟ

12 Χρόνια σκλάβος

KINHMATOΓΡΑΦΟΣ

Ένας ελεύθερος μαύρος, ζούσε στη Νέα Υόρκη μέχρι τη στιγμή που ξαφνικά
απήχθη και πουλήθηκε ως σκλάβος. Ο Σόλομον που βρέθηκε αντιμέτωπος
με την σκληρότητα αλλά ταυτόχρονα και την καλοσύνη του ιδιοκτήτη του,
αγωνίστηκε για να παραμείνει ζωντανός και να διατηρήσει όση αξιοπρέπειά
του είχε μείνει. Δώδεκα ολόκληρα χρόνια θα ζήσει αυτό το Γολγοθά, κατά
τη διάρκεια των οποίων είχε την ευκαιρία να γνωρίσει έναν Καναδό, που
θα του αλλάξει τη ζωή μια για πάντα. 
Σκηνοθεσία: Steve McQueen
Πρωταγωνιστούν: Chiwetel Ejiofor, Michael K. Williams, Michael Fass-
bender

Χώρος: Θέατρο Αυλαία 
Διάρκεια παραστάσεων: 4,5,11,12,18,19 Νοεμβρίου 2013
Ημέρες και ώρες παραστάσεων: Δευτέρα και Τρίτη στις 21.00 
Κρατήσεις Θέσεων και Πληροφορίες: 2310 237700 
Εισητήρια: 12 ευρώ (γενική), 10 ευρώ (φοιτητικό-ανέργων) 

i

Ο Γιάννης Πάριος τραγουδά Τσιτσάνη

ΜΟΥΣΙΚΗ

Ο Γιάννης Πάριος θα στήσει το «δικό του πάλκο», με συντροφιά τους μου-
σικούς του και τις νεανικές του αναμνήσεις, με την προσδοκία να αναδείξει
αυτή τη καθαρότητα, τον λυρισμό, τη ζεστασιά και την ανθρωπιά των τρα-
γουδιών του Τσιτσάνη, σε αυτές τις «Νύχτες μαγικές και ονειρεμένες».
Στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης από την Πέμπτη 07 Νοεμβρίου 2013
έως Κυριακή 10 Νοεμβρίου 2013 στις 21:00 
Τιμές εισιτηρίων: 50€, 40€, 30€, 20€, 15€
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Η
… διαβολοβδομάδα

για τους παίκτες του

ΠΑΟΚ είναι προ των

πυλών, αρχής γενο-

μένης από σήμερα,

με το Δικέφαλο να

έρχεται αντιμέτωπος

με τον Εργοτέλη. Ωστόσο, οι δύο αγώ-

νες που ακολουθούν είναι ίσως οι κομ-

βικότεροι τη δεδομένη χρονική περίοδο.

Την Πέμπτη οι ασπρόμαυροι θα διεκδι-

κήσουν τη νίκη απέναντι στη Μακάμπι

Χάιφα στο Ισραήλ, προκειμένου να εξα-

σφαλίσουν νωρίς την πρόκριση στη

φάση των «32» του Γιουρόπα Λιγκ, ενώ

με την επιστροφή τους στα πάτρια

εδάφη θα πρέπει να προετοιμαστούν

χωρίς ανάσα για το ντέρμπι κορυφής

στο γήπεδο Καραϊσκάκη, απέναντι στον

πρωτοπόρο Ολυμπιακό. Όσον αφορά

την αναμέτρηση με τους Κρητικούς, ο

Χουμπ Στέφενς θα στερηθεί εκ νέου

των υπηρεσιών του Λίνο, αφού έχει δια-

πιστωθεί εδώ και καιρό το κάταγμα στο

χέρι του αριστερού μπακ. Πάντως το γε-

γονός ότι το χτύπημα είναι στο χέρι, δεν

εμποδίζει τον Βραζιλιάνο ποδοσφαιρι-

στή να συμμετέχει στις προπονήσεις,

προκειμένου να βρίσκεται σε αγωνι-

στική ετοιμότητα όταν επιστρέψει.

Απόντες από το σημερινό αγώνα θα

είναι επίσης ο Στέφανος Αθανασιάδης

και Αλέξανδρος Τζιόλης λόγω καρτών.

Η νίκη σήμερα απέναντι στην ομάδα

του Ηρακλείου είναι μονόδρομος, ενώ

στα αξιοσημείωτα της αναμέτρησης

είναι το γεγονός ότι θα τη διευθύνει ο

Τάσος Κάκος, με τον Κερκυραίο διαιτητή

να μην απολαμβάνει της εκτίμησης του

φιλάθλων, κάθε φορά που βρίσκεται

στην Τούμπα.

Στον Άρη, προσπαθούν να γιατρέψουν

τις πληγές από δύο απανωτές αποτυχίες

που είχε η ομάδα του Ζόραν Μιλίνκοβιτς

σε διάστημα λίγων ημερών. Η οδυνηρή

ήττα από τον Πλατανιά στο «Κλεάνθης

Βικελίδης», σε συνδυασμό με την ισοπα-

λία- αποκλεισμό της Πέμπτης από το κύ-

πελλο κόντρα στον Ολυμπιακό Βόλου,

έχουν φέρει κατήφεια στις τάξεις των

Κιτρίνων. Οι παίκτες του Άρη καλούνται

να πάρουν αύριο τη νίκη κόντρα σε μία

ακόμα ομάδα της Κρήτης, τον ΟΦΗ.  Η

ομάδα του Ηρακλείου βρίσκεται και αυτή

σε δύσκολη καμπή, αφού δεν έχει πετύ-

χει ακόμα νίκη στο πρωτάθλημα, με τη

μάχη στο «Γεντί Κουλέ» να είναι καθορι-

στική και για τις δύο ομάδες.

Στους υπόλοιπους αγώνες, σήμερα ο

ΠΑΣ Γιάννινα αντιμετωπίζει τον Πλατα-

νιά στους Ζωσιμάδες, ενώ ο το ματς της

αγωνιστικής διεξάγεται στη Λεωφόρο

Αλεξάνδρας με τον Παναθηναϊκό να αν-

τιμετωπίζει τον Ολυμπιακό στο ντέρμπι

των «αιωνίων».

Αύριο η Καλλονή θα αντιμετωπίσει

στην «υπηρεσιακή» της έδρα, το «Κλε-

άνθης Βικελίδης»,  τον Πανιώνιο, ενώ ο

Απόλλωνας κοντράρεται στη Ριζούπολη

με τη Βέροια. Στη Λιβαδειά η τοπική

ομάδα αντιμετωπίζει τη Σκόντα Ξάνθη,

ενω στην Κομοτηνή ο Πανθρακικός

υποδέχεται τον Αστέρα Τρίπολης. Η

αγωνιστική κλείνει τη Δευτέρα στο Πε-

ριστέρι, με το γηπεδούχο Ατρόμητο να

υποδέχεται τον Παναιτωλικό.

ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΤΕΣΤ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΑΟΚ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΚΑΘΟΔΟ ΣΤΟ ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗ

Να είναι… (Εργο)τέλειος  
Πότε θα πει «όχι» η ΠΑΕ ΠΑΟΚ;

Του Βασίλη Μάστορα

Ο
ι κάθε λογής ψηφοφορίες που γίνονται
στη Super League αποτελούν και μία
απόδειξη της επιρροής που έχουν οι

ισχυροί του συνεταιρισμού στην διοργανώτρια του πρωταθλή-
ματος.

Παραδοσιακά υπήρχαν ομάδες οι οποίες ακολουθούσαν την
«γραμμή» που έδιναν ο Ολυμπιακός ή ο Παναθηναϊκός και η ερ-
μηνεία του αποτελέσματος των ψηφοφοριών ήταν η απόδειξη
της επιρροής της μίας ή της άλλης ομάδας. 

Για τη διάταξη περί επιβολής πειθαρχικών ποινών κατά ΠΑΕ,
η οποία δημόσια δυσφημεί ή απαξιώνει το συνεταιρισμό της Λίγ-
κας γράφτηκαν πολλά όλες τις προηγούμενες ημέρες, οπότε
λίγες αράδες παραπάνω δεν θα εξυπηρετούσαν. Στην ουσία
όμως ήταν μία από τις σημαντικές ψηφοφορίες από το αποτέλε-
σμα της οποίας βγαίνουν πολλά συμπεράσματα για την τάση που
επικρατεί στη Super League.

To  γεγονός ότι 13 από τις 18 ομάδες ψήφισαν υπέρ της κατα-
τεθείσας πρότασης  δεν σημαίνει κατ’ ανάγκην ότι όλες το έκαναν
προκειμένου να πάρουν θέση υπέρ της ΠΑΕ Ολυμπιακός στην
κόντρα της με τον Παναθηναϊκό. Μπορεί κάποιες απ’ αυτές συγ-
κυριακά να συμφωνούσαν ότι η πρόταση εξυπηρετούσε κατ’
επέκταση τα οικονομικά συμφέροντα  των ομάδων που συμμε-
τέχουν στο πρωτάθλημα της Super League.

Εχει αξία όμως η στάση που κράτησε η ΠΑΕ ΠΑΟΚ. Πριν την
εμπλοκή του Ιβάν Σαββίδη στο ιδιοκτησιακό καθεστώς του «Δι-
κεφάλου» η στάση τόσο του Ζήση Βρύζα, όσο και του Θοδωρή
Ζαγοράκη στις ψηφοφορίες της Ε.Π.Ο. και της Super League
είχαν στοιχεία στρουθοκαμηλισμού. Κάποιες φορές κρατούσαν
ουδέτερη στάση προκειμένου να μην χαρακτηρισθούν «ουρά»
του Ολυμπιακού, σε ελάχιστες ψηφοφορίες πήγαν απέναντι από
τους «ερυθρόλευκους», αλλά ποτέ δεν δημιούργησαν αντίπαλο
πόλο.

Οι φίλοι του ΠΑΟΚ που τα προηγούμενα χρόνια γκρίνιαζαν για
αυτή την στάση της ΠΑΕ λογικό είναι να έχουν πλέον μεγάλες
απαιτήσεις από τον Ιβάν Σαββίδη. Το κυριότερο; Απαιτούν να παί-
ξει η ΠΑΕ ΠΑΟΚ το ρόλο του leader στο επαγγελματικό ποδό-
σφαιρο και όχι να συντάσσεται πίσω από «γραμμές» του ενός ή
του άλλου πόλου της Super League. Γιατί ο ΠΑΟΚ που δεν είπε
ένα ξεκάθαρο «όχι» κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας στην ουσία
κράτησε περίπου την ίδια στάση που κρατούσε την εποχή που
είχε διοίκηση Πρωτοδικείου. Τώρα όμως ποιος είναι ο λόγος;
Ακόμη κι αν το πίσω-μπρος στη συγκεκριμένη ψηφοφορία ήταν
κακός χειρισμός, στην ουσία έβλαψε σε επίπεδο εντυπώσεων
την ΠΑΕ ΠΑΟΚ από τη διοίκηση της οποίας πλέον ο κόσμος πε-
ριμένει δυνατά «όχι» στο σύστημα του ποδοσφαίρου. Αλλωστε η
δυναμική των ηγετών «χτίζεται» από τα όχι.

Η βαθμολογία
1. ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 25

2. Π.Α.Ο.Κ.                    22
3. ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ.   17
4. ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ   14
5. ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ             14
6. SKODA ΞΑΝΘΗ       13
7. ΠΑΝΘΡΑΚΙΚΟΣ       13
8. ΑΣΤ. ΤΡΙΠΟΛΗΣ       13
-. ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ      13

10. ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ              12
11. ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ        11
12. ΑΕΛ ΚΑΛΛΟΝΗΣ       9
13. ΠΛΑΤΑΝΙΑΣ               8
14. ΑΡΗΣ                       8
-. ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ           8

16. ΑΠΟΛΛΩΝ 7
17. ΒΕΡΟΙΑ 6
18. Ο.Φ.Η 6

10η Αγωνιστική
Σάββατο, 2 Νοεμβρίου 
ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ – ΠΛΑΤΑΝΙΑΣ 15:00  NS2

Π.Α.Ο.Κ. – ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ 17:15  NS2

ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ – ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 19:30  NS1
Κυριακή, 3 Νοεμβρίου     
ΑΕΛ ΚΑΛΛΟΝΗΣ – ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ 15:00  NS2

ΑΠΟΛΛΩΝ – ΒΕΡΟΙΑ 17:15  NS7

ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ - SKODA ΞΑΝΘΗ 17:15  NS2

ΠΑΝΘΡΑΚΙΚΟΣ - ΑΣΤ. ΤΡΙΠΟΛΗΣ 17:15  NS3

Ο.Φ.Η. - ΑΡΗΣ 19:30  NS1
Δευτέρα, 4 Νοεμβρίου  
ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ. – ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ 19:30  NS1
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Χιλιάδες τίτλοι 
με λίγα… ευρώ

Πιο κοντά, στον κόσμο του βιβλίου επιδιώκει να

φέρει τους Θεσσαλονικείς η Γιορτή του  Βιβλίου που

διοργανώνει ο  Σύνδεσμος Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας

σε συνεργασία με το Κέντρο Πολιτισμού και Βιβλίου

Νοτιοανατολικής Ευρώπης και το Σύλλογο Εκδοτών

Επιστημονικών Βιβλίων.

Όπως δήλωσε στην «Κ» ο πρόεδρος του Συνδέσμου

Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας, Μπάμπης Μπαρμπουνά-

κης «τα βιβλία είναι εκείνα που μας βοηθούν πάντα

στις δύσκολες στιγμές και αυτό το γνωρίζουμε όλοι

μας… Έτσι με 1,2 και 3 ευρώ μπορεί κανείς να αποκτή-

σει ένα βιβλίο της αρεσκείας του, να ταξιδέψει, να

ονειρευτεί, να μείνει μέσα στον εσωτερικό του κόσμο

για να μπορέσει να είναι δημιουργικός και χρήσιμος

στην κοινωνία».

Δέκα χιλιάδες τίτλοι
Αναγνώστες όλων των ηλικιών έχουν τη δυνατό-

τητα να ξεναγηθούν στον χώρο και να διαλέξουν από

μία ευρεία ποικιλία εκδόσεων καθώς το συγκεκριμένο

bazaar φιλοξενεί 150 εκδοτικούς οίκους από όλη την

Ελλάδα και περίπου 10.000  τίτλους βιβλίων. Το παζάρι

του βιβλίου βρίσκεται στην  είσοδο της ΔΕΘ απέναντι

από τη ΧΑΝΘ, θα διαρκέσει μέχρι τις 13/11 και θα είναι

ανοιχτά καθημερινά από τις 10 το πρωί μέχρι  τις 10 το

βράδυ, ενώ σήμερα αναμένεται να παραμείνει ανοικτό

όλο το βράδυ. 

«Δανείζομαι και από την βιβλιοθήκηβιβλία οπότε μου άρεσε πολύ σαν
ιδέα. Οι τιμές στα βιβλία πρέπει 

να είναι χαμηλές». 

«Πολύ καλή πρωτοβουλία! Πολύ 
καλές τιμές! Αν υπάρξουν και 

νεότεροι τόμοι θα είναι 
ακόμα καλύτερα»!

«Πολύ σημαντική πρωτοβουλία, 
όπως κάθε πρωτοβουλία που 

βοηθάει τον κόσμο να αγοράσει 
αυτή την εποχή»

Πόσα κερδίζει το κράτος από 
τη μη αποταμίευση (σε ακίνητα) 
ή τη μη κατανάλωση αγαθών…

Της Μελίνας Καραπαναγιωτίδου 

Ό
ταν έχεις χρήματα

που σου περισ-

σεύουν έχεις δύο ε-

πιλογές. Nα τα ξο-

δέψεις ή να τα απο-

ταμιεύσεις. Άλλοι άν-

θρωποι προτιμούν

να τα σκορπίσουν σε ταξίδια, αυτοκί-

νητα, κοσμήματα και…γούστα και άλ-

λοι προτιμούν να τα αποταμιεύουν είτε

σε καταθέσεις μετρητών είτε σε αγο-

ρές ακινήτων, διότι εδώ και δεκαε-

τίες,  η αγορά ενός σπιτιού ή οικοπέδου

η ήταν  μορφή αποταμίευσης! Η κατα-

νάλωση και η αποταμίευση είναι θεμε-

λιώδη μεγέθη της οικονομίας και η

πολιτική μιας χώρας ρυθμίζει τις αυξο-

μειώσεις αυτών των δύο μεγεθών,

φροντίζοντας την ανάπτυξη της οικο-

νομίας.

Στην Αμερική ας πούμε, βασίζονται

στην πρόοδο μέσω της κατανάλωσης.

Αυτού του είδους ο καπιταλισμός επι-

βραβεύει μέσω του φορολογικού συ-

στήματος τους σπάταλους, γιατί επι-

βαρύνει υπέρμετρα τους αποταμιευτές.

Οι Αμερικάνοι καταναλώνουν με φρε-

νήρη ρυθμό, αλλά αυτό δημιουργεί

τζίρο στο εμπόριο και μεγαλύτερη πα-

ραγωγή στη βιομηχανία. Παράλληλα,

το κράτος κερδίζει από τους έμμεσους

φόρους των καταναλωτικών προϊόν-

των και από τα διογκούμενα κέρδη

των επιχειρήσεων που έχουν καλές

πωλήσεις. Ιδού το κίνητρο, ιδού και το

αποτέλεσμα!

Στην Ελλάδα τα προηγούμενα χρό-

νια, είχαμε ένα μοντέλο οικονομίας

που βασιζόταν στην αποταμίευση

μέσω των ακινήτων και της ιδιοκα-

τοίκησης. Δημιουργήθηκε ολόκληρη

οικονομική κουλτούρα, επάνω στη

βάση της οικοδομικής δραστηριότητας.

Από την αντιπαροχή που αναμφισβή-

τητα κατέστρεψε την εικόνα των πό-

λεων μας, αλλά από οικονομικής ά-

ποψης ήταν ένα επιτυχημένο οικονο-

μικό μοντέλο (και εργαλείο ανάπτυξης)

μέχρι τη νοοτροπία των νοικοκυριών

για την ιδιόκτητη κατοικία. Παράλληλα

το κράτος κέρδισε από τους φόρους

μεταβίβασης για μόνο μία φορά, από

τους έμμεσους φόρους πωλήσεων

των οικοδομικών υλικών και από την

φορολόγηση των κερδών των επιχει-

ρήσεων που παρήγαγαν τέτοια προϊό-

ντα. Είχε δημιουργηθεί μία τεράστια

αποδοτική βιομηχανία που έφερνε

τεράστια κέρδη στους μετόχους,

στους επιχειρηματίες και στο κράτος.

Δεν είναι τυχαίο ότι είχαμε τσιμεντοβιο-

μηχανίες που βρίσκονταν στις πρώτες

θέσεις σε παγκόσμια κατάταξη.Το ίδιο

με τα εργοστάσια παραγωγής μαρμά-

ρου, ασβεστοποιείες, τουβλοποιείες,

κουφώματα, μονώσεις, μπογιές, κο-

νιάματα, γυψοσανίδες και δεκάδες

άλλα υλικά. Από βιομηχανίες μέχρι βιο-

τεχνίες και εργαστήρια, σε… διακόσια

επαγγέλματα, εκατοντάδες χιλιάδες άν-

θρωποι είχαν εργασία, πρόοδο, ανά-

πτυξη και το κράτος κέρδιζε το ποσο-

στό του φορολογώντας τα κέρδη τους.

Ιδού το κίνητρο, ιδού και το αποτέλε-

σμα και στην περίπτωση αποταμίευσης

μέσω ακινήτων.

Τα μοντέλα λοιπόν διαχείρισης της

οικονομίας δίνουν είτε βάση στην κα-

τανάλωση (ΗΠΑ), είτε στην αποταμί-

ευση πλούτου μέσω ακινήτων (Ντου-

μπάι), μέσω επενδυτικών κινήτρων και

του εργαλείου της ρύθμισης των φο-

ρολογικών συντελεστών. Τι ακριβώς

συμβαίνει σήμερα στην χώρα μας;

Ούτε το ένα ούτε το άλλο. Αν αγορά-

σεις ακίνητα θα σε ταράξουν σε

ΕΤΑΚ, ΦΜΑΠ, υπερμετρους φόρους

ενοικίων και χαράτσια. Αν θελήσεις

να καταναλώσεις δηλαδή να τα ξοδέ-

ψεις σε αυτοκίνητα κτλ θα σε ρημά-

ξουν με τεκμήρια. Δηλαδή, αν έχεις

χρήματα δεν μπορείς ούτε να τα ξο-

δέψεις, ούτε να τα αποταμιεύσεις. Η

παραδοσιακή ενέργεια του κράτους να

διοχετεύει την ρευστότητα και τις δρα-

στηριότητες μέσω της πολιτικής, έχει

παγώσει διότι οι εγκέφαλοι του οικο-

νομικού επιτελείου, πάσχουν από πο-

λιτική και οικονομική… σχιζοφρένεια

και αντί να προτείνουν μία από τις δύο

κατευθύνσεις τις τιμωρούν εξίσου αυ-

στηρά και τις δύο!!!

Θα σας δώσω ένα παράδειγμα

αυτής της θέσης. Έστω σε κάποιον

του περισσεύουν 100.000 ευρώ. Δη-

λαδή έχει καλύψει όλες του τις

ανάγκες και αυτό το ποσό είναι κα-

θαρό πλεόνασμα. Σε άλλες εποχές

θα αγόραζε ένα ακίνητο. Το κράτος

θα κέρδιζε άμεσα το 11% φόρο με-

ταβίβασης και σωρευτικά από τους

έμμεσους φόρους των κατασκευών,

ασφαλιστικών εισφορών, άμεσων

φόρων των κερδών εταιριών υλι-

κών και θα έβαζε στην τσέπη του το

40%. Δηλαδή, επειδή θα αγόραζε αυτό

το σπίτι, το κράτος θα έβαζε στα ταμεία

του… 11000 ευρώ και μακροπρόθε-

σμα… 40.000 ευρώ. Αυτό δεν γίνεται

γιατί η υπερφορολόγηση ακινήτων

απαξίωσε κάθε ζήτηση! 

Καλά αφού είναι έτσι τότε ο κάτοχος

του ποσού ίσως θα μπορούσε να στρα-

φεί στην κατανάλωση. Να αγοράσει

ας πούμε εκείνο το σπέσιαλ αυτοκί-

νητο και το όμορφο ιστιοπλοϊκό σκά-

φος που είναι όνειρο της ζωής του.

Και αυτό δεν γίνεται γιατί θα τον ρη-

μάξουν στα τεκμήρια διαβίωσης. Πό-

σα χάνει το κράτος επειδή ο κάτοχος

του ποσού δεν αγοράζει το αυτοκίνητο

και το σκάφος; Άμεσα 23000 ευρώ

όσο και το ΦΠΑ και μακροπρόθεσμα

όπως και στο προηγούμενο παρά-

δειγμα περίπου 40000 ευρώ.

Άρα τι μένει για τον κεφαλαιούχο; Να

τα αφήσει στην τράπεζα. Εκεί το κρά-

τος θα κερδίσει το 15 % των τόκων,

δηλαδή από το 3% = 3000 επί 15% =

450 ευρώ! Και αυτή είναι η επιβρά-

βευση της… βλακείας του, δηλαδή

να προξενεί κακό και οπισθοδρό-

μηση στην κοινωνία, χωρίς το ίδιο

να κερδίζει!



Συνέντευξη στο Βαγγέλη Στολάκη

Κύριε Κιλτίδη, τον τελευταίο καιρό μια

ομάδα βουλευτών της Νέας Δημοκρατίας

τα έβαλε με τον υπουργό Οικονομικών

Γιάννη Στουρνάρα και αντιτίθεται στην

πρότασή του για τον Ενιαίο Φόρο Ακινή-

των. Θεωρείται πως θα πρέπει να απο-

συρθεί;

Δεν είναι σοβαρή η συζήτηση για στάνες

και αποθήκες. Όσοι τις έχουν πικραίνονται

και όσοι το συζητούν γίνονται αστείοι. Υπάρ-

χουν σοβαρότερα ζητήματα. Πως είναι δυ-

νατόν να φορολογείς οικόπεδο που δεν δίνει

εισόδημα όπως και τα χωράφια που είναι το

εργαλείο του αγ-

ρότη. Είναι αντι-

συνταγματικό.

Είναι προκρού-

στια πολιτική με

μετονομασία του

χαρατσιού. Πώς

ξεκινούν εδώ τη

συζήτηση, με α-

νεργία νέων στο

60% και χωρίς

καμία πρόνοια

για κατοικία, σί-

τιση, περίθαλψη

(που συνιστούν το

ανθρωπιστικό δε-

δομένο του ΟΗΕ);

Δηλαδή, δεν θα υ-

πάρχει ένα ελάχι-

στο αφορολόγητο

για ιδιοκτησία; Ούτε

30 τμ για να στεγαστεί;

Πως διανοούνται να

ξεκινούν συζήτηση για

τετραγωνικά μέτρα ή

στρέμματα και όχι

αντικειμενική αξία α-

κινήτων, που σημει-

ωτέον υπερφορολογούνται

στη μεταβίβαση. Αντί της

επιδότησης της καλλιέρ-

γειας θα φέρουν την σμί-

κρυνση του πρωτογενούς

τομέα. Πώς να έχεις την ελ-

πίδα να κατανοήσουν, ότι

και οι διακηρύξεις για την

σωτηρία της χώρας από

τον πρωτογενή τομέα περ-

νούν από την μεγέθυνση

της Μεταποιητικής Γεωρ-

γοδιατροφικής Βιομηχανίας

από ένα ΕΣΠΑ που λιμνάζει.

Οι δε νέοι που τόλμησαν γε-

νικώς να επενδύσουν δι-

καίως βρίζουν το άθλιο

κράτος της απραξίας.

Είστε αντίθετος και με την φορολόγηση

των ακινήτων;

Ποιος είπε ότι δεν είναι σωστή η φιλοσο-

φία του ΕΤΑΚ με εκατοστιαία εισφορά επί

της αντικειμενικής αξίας. Προφανώς και

έπρεπε να υπάρχει εισφορά, τέλος ή φόρος

για την διατήρηση της περιουσίας που υφί-

σταται χάριν της κοινωνίας και της πατρίδος.

Εδώ και δεκαετίες έπρεπε να θεσπισθεί η οι-

κονομική εισφορά των ακινήτων κατά την

φοροδοτική τους δυνατότητα, ως υποχρέ-

ωση στην θεμελιώδη υπόσταση του κρά-

τους. Η κυβέρνηση όμως βρίσκεται σε κατά-

σταση παράκρουσης και παραλογισμού.

Αγνοεί τις έννοιες και επιθυμεί να εισπράξει

αυτά που τις λείπουν. Μία  διαστροφική κυ-

βέρνηση οδηγεί τη χώρα σε τραγελαφικές

καταστάσεις. Η φιλοσοφία του ΕΤΑΚ είναι

σωστή όχι γιατί το έχουν άλλες χώρες, αλλά

γιατί η Αριστοτελική διδαχή («Πολιτικά») δια-

κηρύσσει την αιώνια αλήθεια για την υπερ-

βολή στην κτήση ακινήτων και το κίβδηλο

της αγοράς χρήματος. Τα περισσότερα ακί-

νητα εμπεριέχουν το αίμα και τον ιδρώτα

των προγόνων μας. Ξενιτιά, στερήσεις, έτσι

ήταν ο Έλληνας πάντα για δημιουργία υπέρ

των παιδιών του. Με «φερετζέ» τους δήθεν

πλειστηριασμούς, στήνουν τον «δούρειο ίπ-

πο» για εξαφάνιση της ιδιοκτησίας των Ελ-

λήνων. Ο ελληνισμός, από υπάρξεώς του,

φέρει το γνώρισμα της ελευθερίας και της

ιδιοκτησίας, και την περπατησιά της πίστεως

και του αγώνα. Πρέπει να φορολογηθεί ο

πλούτος (δια του ΦΑΠ), να δώσουν οι κυ-

βερνώντες πλαίσιο δημιουργίας αγαθών και

να στήσουν το κοινωνικό κράτος που η

φτωχή Ελλάδα απέκτησε και γκρεμίζεται συ-

θέμελα.

Θεωρείτε δηλαδή πως και η Νέα Δημο-

κρατία, μέλος, υπουργός και βουλευτής

της οποίας υπήρξατε «υπακούει» σε αυτό

το… μεθοδευμένο σχέδιο όπως λέτε;

Λιποτάκτες και λαθρεπιβάτες μαγαρίζουν

το σώμα της γενναίας ελληνοκεντρικής πα-

ράταξης. Καρεκλοκένταυροι και θεσιθήρες,

δόλια και κουτοπόνηρα καθοδηγούμενοι,

ετοιμάζονται να ξεπουλήσουν κάθε ίχνος ιδε-

ολογίας και να πουλήσουν τη χώρα. Καταπα-

τώνται ε-λευθερίες και το Σύνταγμα. Μαζί με

τα ακίνητα και την ιδιοκτησία των Ελλήνων

γκρεμίζεται συθέμελα η ιδεολογία της παρά-

ταξης. Έρχεται η διαστροφή του νεοκομμου-

νισμού στην ιδιοκτησία των Ελλήνων. Σή-

μερα είναι γεγονός η Βαβυλωνία και ο νεο-

κομμουνισμός.  Ήρθε η ώρα, πιστεύω να πα-

ρέμβει ο Κώστας Καραμανλής ως ο μα-

κροβιότερος Πρόεδρος της Νέας Δημοκρα-

τίας, της ναυαρχίδας πάλαι ποτέ του αστικού

κόσμου και αυτός που έχει στίγμα και ανα-

φορά ιδεολογική. Δεν μπορώ να καταλάβω

τι φοβάται επιτέλους η παράταξη της ελευθε-

ρίας και δημοκρατίας και πρέπει να δρα  ανε-

λεύθερα και αντιδημοκρατικά. Ποιος έδωσε

σε μερικούς το δικαίωμα, δειλοί και φοβισμέ-

νοι, να μας  χρεώνουν  με γνωρίσματα που

δεν μας ανήκουν. Όλοι αυτοί αποδείχτηκαν

κατώτεροι των περιστάσεων, μικροί, φοβού-

μαι και μοιραίοι. 

Πιστεύετε πως ο κ. Καραμανλής πρέπει

επιτέλους να μιλήσει; 

Αν θέλει να έχει η Νέα Δημοκρατία λόγο

ύπαρξης πρέπει να μιλήσει και να τοποθετη-

θεί για τα θεμελιώδη γνωρίσματα της ιδεο-

λογίας αυτής της μεγάλης παράταξης. Να

αναταχθεί έστω και καθυστερημένα η ασ-

κούμενη πολιτική από τη σημερινή κυβέρ-

νηση. Όλοι έχουμε ευθύνη και στη σημερινή

συγκυρία ο Κώστας Καραμανλής, βαρύτατη. 

Εσείς αναλογιζόμενος την ευθύνη που

σας αντιστοιχεί για αυτό το λόγο αποσυρ-

θήκατε; 

Έχοντας επίγνωση ποιο είναι ιδεολογικά

το αίμα και το μεδούλι αυτής της παράταξης

δεν μου «επιτρεπόταν» να προδώσω γι’

αυτό αυτή την ύστατη στιγμή ζητώ να ξανα-

βρεί η παράταξη το περιεχόμενο και την

υπόστασή της.
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Πρόσφατα ο κ. Πάγκαλος με αφορ-

μή τις υποκλοπές από πλευράς Αμε-

ρικανών είπε και «εμείς ακούγαμε».

Εσείς γνωρίζατε αν σας παρακολου-

θούσαν την περίοδο που είσαστε υ-

φυπουργός, δεδομένου ότι είναι

γνωστό πως και ο κ. Καραμανλής πα-

ρακολουθούνταν; 

Είναι κωμικοτραγικά αυτά που συμ-

βαίνουν. Η ιδιωτική ζωή των πολιτών

είναι ιερή και πρέπει να διαφυλάσσεται,

πόσο μάλλον η κρατική υπόσταση. Εδώ

και τώρα επιβάλλεται η Βουλή να γίνει

κυβερνώσα. Όχι ενημέρωση των αρμο-

δίων επιτροπών αλλά έλεγχος ανά

πάσα στιγμή για το απόρρητο της ιδιω-

τικής ζωής και των κρατικών υποθέ-

σεων. Είτε πρόκειται για τη Χρυσή Αυγή

ή τον πρωθυπουργό και κάθε πολίτη. Τα

λάθη διορθώνονται. Η αυθαιρεσία και

το γελοίο σκοτώνουν. 

Ο ΠΡΩΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΚΑΙ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΚΩΣΤΑΣ ΚΙΛΤΙΔΗΣ ΜΙΛΑ ΣΤΗΝ «Κ» 

«Να παρέμβει τώρα 
ο Καραμανλής» 

Την παρέμβαση του πρώην πρωθυπουργού και προ-

έδρου της Νέας Δημοκρατίας, Κώστα Καραμανλή και

μάλιστα άμεσα, καθώς όπως ισχυρίζεται «γκρεμίζεται

συθέμελα η ιδεολογία της παράταξης, καταργείται η

εθνική ανεξαρτησία και καταπατώνται ελευθερίες και το

Σύνταγμα» ζητά μέσω της «Κ» ο Κώστας Κιλτίδης.

Όπως λέει ο πρώην υπουργός και βουλευτής της Νέας

Δημοκρατίας «πρέπει να παρέμβει ο μακροβιότερος

πρόεδρος της ΝΔ, της ναυαρχίδας του πάλαι ποτέ αστι-

κού κόσμου» διαφορετικά η… «διαστροφή του νεοκομ-

μουνισμού έρχεται στην ιδιοκτησία των Ελλήνων».

Υπονοείτε δηλαδή πως με τη φορο-

λόγηση της ιδιοκτησίας η κυβέρνηση

επιδιώκει την εξαφάνισή της και κατ’

επέκταση, όπως πολλοί ισχυρίζονται

σχεδιάζεται μεθοδευμένα η απώλεια

της ανεξαρτησίας των Ελλήνων;

Εδώ και πολύ καιρό έχει εξαφανιστεί

η εθνική κυριαρχία και καταργείται

βήμα-βήμα η Ανεξαρτησία. Η κυβέρ-

νηση έχει καταστεί ομάδα ανδρεικέλων

και στην καλύτερη περίπτωση υπηρε-

τών της τρόικας. Εν ονόματι του «δη-

μοκρατικού τόξου» καταργείται το δί-

καιο και κουρελιάζεται το Σύνταγμα.

Χωρίς πίστη και γνώση γκρεμίζουν τα

θεμέλια του Ελληνισμού, δηλαδή την

ελευθερία και την ιδιοκτησία. 
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✔ Το όνομα του Αντιστράτηγου ε.α Αν-

τώνη Μπάμιατζη ως υποψηφίου δημάρ-

χου ακούστηκε έντονα τις τελευταίες

ημέρες στο Ωραιόκαστρο. Ο κ. Μπάμια-

τζης φαίνεται πως θεωρήθηκε από ορι-

σμένους «οπαδούς» του πρώην δημάρχου

Νικολάου Μπάτου ως ο καταλληλότερος

να διεκδικήσει τον δημαρχιακό θώκο.

Κάτι που μάλλον δεν είδε με καλό μάτι ο

κ. Μπάτος, ο οποίος τη μια μέρα σκέφτε-

ται να πάει σπίτι του και την επομένη μιλά

για μια ενδεχόμενη υποψηφιότητά του! 

✔ Τον πρώην δήμαρχο Μυγδονίας Αστέ-

ριο Γαβότση φαίνεται πως επιθυμούν οι

δημότες του Ωραιοκάστρου για επόμενο

δήμαρχο της περιοχής σύμφωνα με τη

δημοσκόπηση του karfitsa.gr. Συγκεκρι-

μένα ο κ. Γαβότσης συγκεντρώνει το 49%

των θετικών απαντήσεων την ώρα που ο

σημερινός δήμαρχος Δημήτρης Σαραμάν-

τος έρχεται τρίτος με 9%. Την τέταρτη

θέση με ποσοστό 8% καταλαμβάνει ο

πρώην δήμαρχος Ωραιοκάστρου, πριν τον

«Καλλικράτη» Νικόλαος Μπάτος. Ποσο-

στό 6% που τον κατατάσσει στην πέμπτη

θέση λαμβάνει ο Δημήτρης Καρασαββίδης

ενώ έκτος στις προτιμήσεις των συμμε-

τεχόντων έρχεται ο Άγγελος Θέμελης.

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι 2 στους 10 των

ερωτηθέντων δηλώνουν πως επιθυμούν

κάποιον άλλο από τους συγκεκριμένους

υποψηφίους για δήμαρχο.

✔ Έναν από τους πιο στενούς του συνερ-

γάτες και τον άνθρωπο που είχε αναλάβει

την περιοδική έκδοση της δημοτικής πα-

ράταξης «έχασε» ο πρώην δήμαρχος Μη-

χανιώνας και σημερινός επικεφαλής της

μείζονος αντιπολίτευσης στο δήμο Θερ-

μαϊκού. Ο Γιάννης Μαυρομάτης αποχαιρέ-

τησε πριν λίγες ημέρες το μέλος της

παράταξής του, Στέλιο Κάκαρη, ο οποίος

έχασε τη μάχη με τον θάνατο. Η απουσία

του Στέλιου Κάκαρη για αυτούς που τον

γνώριζαν καλά είναι μεγάλη όχι μόνο για

τους δικούς του ανθρώπους αλλά και για

αυτούς που ασχολούνται με τα κοινά,

καθώς, όπως υποστηρίζουν, ο Στέλιος

είχε πολλά να δώσει ακόμη…

✔ Μπορεί σε ορισμένους δήμους να έχει

ήδη πραγματοποιηθεί ο απολογισμός των

πεπραγμένων τους για το 2012 και σε ορι-

σμένους άλλους να έχει προγραμματιστεί

έως το τέλος Νοεμβρίου, υπάρχουν όμως

και κάποιοι που… παραβλέπουν τον νόμο

και κάνουν την πάπια! Μάλιστα σε σχετική

ερώτηση της «Κ» σε δήμαρχο της δυτικής

Θεσσαλονίκης, η απάντηση ήταν: «Δεν

έκανα ποτέ. Τώρα θα κάνω πριν τις εκλο-

γές;»! 

✔ Με την απορία για το τι προτίθεται να

κάνει στο μέλλον έχουν απομείνει οι δη-

μότες του δήμου Βόλβης μετά την ανα-

κοίνωση του δημάρχου, Δημήτρη Γαλα-

μάτη ότι θα παραιτηθεί από το δημαρχιακό

θώκο και δεν θα συμμετάσχει στις επόμε-

νες αυτοδιοικητικές εκλογές. Κάποιοι

έκαναν λόγο για επιστροφή του στην κεν-

τρική πολιτική σκηνή, κάποιοι άλλοι για

μια ενδεχόμενη μεταγραφή του στην Πε-

ριφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας στο

πλευρό του Απόστολου Τζιτζικώστα και

ορισμένοι μίλησαν ακόμη και για μετανά-

στευση σε χώρα του εξωτερικού. Βέβαια,

ο ίδιος ο κ. Γαλαμάτης κρατά κλειστά τα

χαρτιά του και δεν έχει πει ακόμη ούτε

στους δικούς του ανθρώπους τα σχέδια

του! 

✔ Στα… όριά τους έχουν φτάσει πολλοί

«ηλεκτρονικοί» φίλοι του δημάρχου Νε-

άπολης Συκεών με τις συνεχείς αναρτή-

σεις του Σίμου με τα ίδια και τα ίδια

θέματα! «Φτάνει πια! Τα εμπεδώσαμε»

του έγραψε κάποιος, ωστόσο, ο δήμαρχος

Νεάπολης Συκεών συνεχίζει το… ίδιο

βιολί! Δήμαρχε, ενδιαφέροντα όλα αυτά

που γράφετε και σχολιάζετε αλλά καταντά

απίστευτα κουραστικό να επαναλαμβάνε-

στε! Αυτές τις φωτογραφίες με τον Οι-

κουμενικό Πατριάρχη και τη μαθητική

παρέλαση τις μάθαμε απέξω και ανακα-

τωτά! 

✔ Σε αναζήτηση επικεφαλής του ψηφο-

δελτίου του ΣΥΡΙΖΑ μάθαμε πως βρί-

σκονται στο δήμο Κορδελιού Ευόσμου. Τα

στελέχη του κόμματος έχουν ήδη προχω-

ρήσει σε συζητήσεις, ωστόσο, μέχρι στιγ-

μής δεν έχει βρεθεί το κατάλληλο

πρόσωπο, που θα μπορέσει να αντιμετω-

πίσει τον σημερινό δήμαρχο με αξιώσεις.

Μάλιστα, όπως ακούσαμε στελέχη του

ΣΥΡΙΖΑ στην περιοχή προσέγγισαν «πρά-

σινους» πρώην αυτοδιοικητικούς αλλά

προσέφεραν τη θέση του υποψηφίου δη-

μάρχου ακόμη και σε πρώην στέλεχος του

ΚΚΕ! 

✔ Έξαλλοι με τη δημοτική αρχή είναι οι

κάτοικοι των δήμων Δέλτα και Χαλκηδό-

νας. Αιτία η αδιαφορία, όπως υποστηρί-

ζουν, των διοικήσεων των δήμων για το

παράνομο κάψιμο των ριζάχυρων. Δημο-

τικός σύμβουλος του δήμου Χαλκηδόνας

μάλιστα έγραψε σε τοπική ιστοσελίδα:

«Επιτέλους ας πάψουν να λογαριάζουν το

πολιτικό κόστος και τις προσωπικές τους

γνωριμίες με τους ριζοπαραγωγούς…».

Όπως αναφέρει μεταξύ άλλων θα πρέπει

να υπάρξει άμεση συνεργασία των δήμων

ώστε να γίνει η σχετική καταγγελία στον

εισαγγελέα και να υπάρξει κινητοποίηση

της αστυνομίας. 

✔ Ένα πανέμορφο γήπεδο μπάσκετ απέκτησε μετά από αναμονή 21 χρόνων το 2ο

δημοτικό σχολείο Πυλαίας. Πρόκειται για ένα ακόμη σύγχρονο αθλητικό κέντρο,

το οποίο είναι φτιαγμένο με ποιοτικά υλικά, με αυστηρές τεχνικές προδιαγραφές

και πάνω σε ευρωπαϊκά πρότυπα. Το γήπεδο μπάσκετ έχει εμβαδόν 750 τ.μ., κό-

στισε 24.800 ευρώ (60% του αρχικού προϋπολογισμού) και αποπερατώθηκε μέσα

σε μόλις 3 μήνες, γεγονός που δείχνει τη μεγάλη ετοιμότητα του δήμου στην κα-

τασκευή έργων που πολλαπλασιάζουν τις δυνατότητες άθλησης των παιδιών των

σχολείων. «Το γήπεδο αυτό κλείνει μέσα του τη ζωντάνια και την ελπίδα για το

μέλλον. Αφιερώνεται με Αγάπη στα παιδιά του δημοτικού μας σχολείου αλλά και

σε όλα τα παιδιά της Πυλαίας. Εύχομαι σε όλους, παιδιά και εκπαιδευτικούς, να το

χαρείτε πραγματικά και να περνάτε σε αυτό ώρες αθλητισμού και παιχνιδιού που

είναι πολύτιμες για να χτιστούν φιλίες και να δυναμώσουν οι ανθρώπινες σχέσεις»,

σημείωσε στο χαιρετισμό του ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

✔ Έπιασε τόπο το δημοσίευμα της «Κ» για την άθλια κατάσταση που επικρατούσε

στο Πνευματικό Κέντρο Μετεώρων και μόλις μια ημέρα μετά ξεκίνησαν από την

αντιδημαρχία Καθημερινότητας και Τεχνικών Έργων του δήμου Παύλου Μελά οι

εργασίες συντήρησης και αποκατάστασής του. Το θέμα ανέδειξαν πρώτοι κάτοικοι

της περιοχής, οι οποίοι ανάρτησαν στο facebook και στο λογαριασμό με την ονο-

μασία «Ένωση Πολιτών Μετέωρα Πολίχνης» τις σχετικές φωτογραφίες. Οι εργα-

σίες που εκτελούνται  περιλαμβάνουν την ανακατασκευή των δαπέδων, την

αποκατάσταση των σαθρών τμημάτων καθώς και την τοποθέτηση καινούργιων

ηλεκτρικών και υδραυλικών εγκαταστάσεων. Συνεργεία του δήμου αφού καθαρί-

σουν τον περιβάλλοντα χώρο, θα βάψουν τις εγκαταστάσεις του πολιτιστικού κέν-

τρου  και θα επιθεωρήσουν τη στατική επάρκειά του. Οι εργασίες αποκατάστασης

του κτιρίου αναμένεται να ολοκληρωθούν μέσα στον επόμενο μήνα.

Παρασκήνιο στους... δήμους
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ΦΑΚΕΛΟΣ «ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ»

Συνέντευξη στη Μελίνα Καραπαναγιωτίδου

Κύριε Μάτη, σας έχω ακούσει να λέτε

ότι αντιπολίτευση έχουμε στο Δήμο Θεσ-

σαλονίκης, διοίκηση δεν έχουμε... Δη-

λαδή, είμαστε στον «αυτόματο» και  θα

«βρούμε»;

Στο Δήμο Θεσσαλονίκης, κύρια Καραπα-

ναγιωτίδου, έχουμε μία διοίκηση η οποία

έχει παραλυτικές διαφωνίες στο εσωτερικό

της με αποτέλεσμα οι μισοί να υποβλέπουν

και να προσπαθούν να προλάβουν τους άλ-

λους μισούς. Αρέσκονται στην αδιαφάνεια

και νομίζουν ότι διοικούν «αριστοκρατικώ

δικαίω» ελέω Θεού, με ένα δήμαρχο που

είναι παντελώς απομονωμένος και απαξιω-

μένος στην ίδια του την ομάδα και τον εν-

διαφέρει μόνο να προκαλεί δημοσιότητα. Οι

αποφάσεις τους κοστίζουν πολύ και έχουν

αρνητικά αποτελέσματα. Οι μόνοι που ωφε-

λούνται από αυτή τη διοίκηση είναι οι ιδιο-

κτήτες ακινήτων στο κέντρο της πόλης που

γίνονται καφέ, στα οποία οικογένειες χάνουν

τις αποταμιεύσεις μιας ζωής. 

Τι εννοείται χάνουν αποταμιεύσεις μιας

ζωής; Για έναν καφέ; Γιατί το κέντρο της

πόλης να μην γίνει τουριστικό και ελκυ-

στικό για όλους; 

Το κέντρο της πόλης δεν μπορεί να γίνει

ελκυστικό για τουρίστες, όταν με τα σκουπί-

δια, το διπλοπαρκάρισμα και τα τραπεζοκα-

θίσματα  δεν είναι ελκυστικό για μας τους

ίδιους. Πάνω από 6.000 άδειες για «τραπε-

ζάκια έξω» έχουν δοθεί. Έγιναν ειδικοί πε-

ζόδρομοι και διαπλατύνσεις για αυτά. Ποιος

ωφελείται από αυτό τον ανελέητο ανταγω-

νισμό;  Έχετε δει κανέναν να γίνεται πλού-

σιος από τα καφέ; Η διοίκηση με τις

ρητορείες της για την πόλη που δεν κοιμάται

ποτέ, λειτούργησε ως μεσίτης ακινήτων που

αν δεν γίνονταν καφέ θα ήταν ανοίκιαστα.

Και τώρα χρησιμοποιούνται ως στέγη υπερ-

χρεωμένων καφέ.

Έχετε συναντηθεί με εκπροσώπους

κομμάτων ενόψει εκλογών. Ανάμεσα σ’

αυτούς και της ΝΔ! Όμως ανήκετε στο

χώρο της Αριστεράς-Οικολόγων, τουλά-

χιστον σε προηγούμενες εκλογές (Δήμο

Αγίου Παύλου-Δήμος Θεσσαλονίκης- ευ-

ρωεκλογές). Τι έχει αλλάξει για σας;

Αν ανατρέξετε σε αυτά που έλεγα στην

προεκλογική περίοδο του 2010, θα διαπι-

στώσετε ότι παραμένω ο ίδιος. Και ξέρετε

ότι πάντοτε πιστεύω ότι οι ευρύτερες συναι-

νέσεις είναι εφικτές. Κρίνω αυτά που λένε οι

άλλοι από το περιεχόμενο τους κι έτσι θέλω

κι εγώ να κριθώ για την παρουσία μου στο

δήμο. 

Δεν απαντάτε στην ερώτηση μου...

Εσείς τι κόμμα είστε; 

Σας απαντώ ειλικρινά. Σέβομαι τα κόμ-

ματα, δεν ανήκω σε κανένα!

Με το νέο νόμο που προωθείται, έχετε

περισσότερες πιθανότητες να εκλεγείτε

δήμαρχος. Ποιους θα θέλατε - αν αποφα-

σίζατε εσείς - για δημοτικούς συμβού-

λους- αντιδημάρχους; 

Με κολακεύει η διαπίστωσή σας, αλλά πι-

στεύω ότι περισσότερες πιθανότητες να

εκλεγεί δήμαρχος έχει αυτός που θα πείσει

την κοινωνία. 

Δεν μου δίνετε ονόματα! Δεν έχετε κά-

ποιους «σίγουρους»  δίπλα σας; 

Οι άνθρωποι δεν είναι μιας χρήσεως! Οι

ίδιοι θα ανακοινώσουν τις αποφάσεις τους,

όταν είναι ο κατάλληλος χρόνος!

Πρόσφατα στο θέμα Τζιτζικώστα, ση-

μειώσατε (FB) ότι το θέμα δημιουργήθηκε

από τη δήλωση του κυρ Γιάννη, έτσι για

να δημιουργηθεί. Ο δήμαρχος γιατί απο-

ζητά τόσο τη δημοσιότητα; Επειδή όλα τα

άλλα τα έχει ζήσει;

Οι έμποροι λένε ότι όποιος δεν έχει προϊόν

να πουλήσει, πουλάει περιτύλιγμα. Κι όταν

οι άλλοι καταλάβουν ότι η συσκευασία δεν

έχει προϊόν ζητάει συγγνώμη. Και μετά λέει

κουτσαβάκικα ότι η συγγνώμη ήταν ψεύτικη.

Πάντως αυτούς που ήθελε να εξυπηρετήσει

στο θέμα της παρέλασης, τους εξυπηρέτησε

χωρίς να τον πειράζει που τσαλακώθηκε ο

ίδιος.

Υπονοείτε το ΠΑΣΟΚ; (διότι και αλλού

προσεκλήθησαν Χρυσαυγίτες) 

Ο δήμαρχος έχει αλλάξει πολλά κόμματα

αλλά έχει σταθερές εξαρτήσεις.

Επιμένετε - και ορθά κατά την άποψή

μου - στη νομιμότητα δηλώσεων και πρά-

ξεων. Εκτιμάτε ότι η σημερινή διοίκηση

θα έχει στο μέλλον «θέμα» ανάλογο μ’

αυτό της υπόθεσης Παπαγεωργόπουλου –

Λεμούσια -Σαξώνη;

Εύχομαι ολόψυχα να μη συμβεί αυτό! Η

κοινωνία είναι ήδη πολύ καχύποπτη για να

αντέξει άλλη μία τέτοια αμφισβήτηση στα κί-

νητρα αυτών που επιδιώκουν να την καθο-

δηγήσουν. 

Μα μιλήσατε πολλές φορές για παρα-

βατικές συμπεριφορές του δημάρχου πχ

σε θέματα δράσεων της Αριστοτέλους

(βλ. πάρκο Ελ. Βενιζέλου). Αυτό δεν συ-

νεπάγεται μη νόμιμη άσκηση καθηκόντων

συνεπώς και...παρανομίες; 

Μίλησα για πράξεις εκτός νομιμότητας τις

οποίες ερευνούν οι αρμόδιες υπηρεσίες της

δικαιοσύνης, των ελεγκτικών αρχών της

αποκεντρωμένης διοίκησης, του ΣΔΟΕ και

του Υπουργείου Εσωτερικών.

Για τα αλληλομαχαιρώματα στην παράταξη Μπουτάρη, τη δίψα της δημοσιότητας και

την απομόνωση του νυν δημάρχου μιλάει στην «Κarfitsa» ο υποψήφιος δήμαρχος

και δημοτικός σύμβουλος Χρήστος Μάτης. Αποφεύγει να μιλήσει για το κόμμα της

προτίμησης του αλλά ξεκαθαρίζει ότι σέβεται όλα τα κόμματα (!) και το ρόλο τους.

Απαντά για τη συνάντηση που είχε με τοπικούς παράγοντες της ΝΔ και δεν αποκλείει,

απαντώντας σε σχετική ερώτηση,  η σημερινή διοίκηση του δήμου Θεσσαλονίκης να

πάρει το δρόμο που πήρε και η προηγούμενη...

Πρόσφατα, η δημοτική τηλεόραση

έστειλε αθλητικό συντάκτη στον Οι-

κουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο  ο

οποίος είπε ότι ο Πατριάρχης... απο-

θεώθηκε! Υπήρξε, μάλιστα, και πα-

ρέμβαση του διευθυντή στον αέρα για

να τον... «διορθώσει» και να τον «μα-

λώσει»! Θεωρείται ότι σήμερα τα δη-

μοτικά ΜΜΕ επιτελούν το έργο τους,

και μάλιστα με κλειστή την ΕΡΤ3;

Αυτή τη διοίκηση διαρκώς ακυρώνει

την ίδια την ανάγκη της ύπαρξης της δη-

μοτικής ραδιοτηλεόρασης, η οποία πο-

ρεύεται χωρίς κανένα άλλο έσοδο πλην

της επιχορήγησης και χρησιμοποιείται

ως πασαρέλα αντιδημάρχων, που συνή-

θως εξαγγέλλουν πράγματα που δεν εν-

διαφέρουν κανένα και δεν θα κάνουν

ποτέ. Είναι ντροπή ο αποκλεισμός της

αντιπολίτευσης από τη δημοτική ραδιο-

τηλεόραση. Την χρηματοδοτούν οι πολί-

τες της Θεσσαλονίκης κι όχι οι φίλοι του

κ. Μπουτάρη.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΤΗΣ, ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ «ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ-ΟΙΚΟΛΟΓΙΑ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ»

«O Μπουτάρης έχει αλλάξει 
πολλά κόμματα αλλά έχει 
σταθερές… εξαρτήσεις»
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Της Χρύσας Κυριακού

Π
λούσιο και αποτελεσμα-

τικό είναι το έργο και η

δράση της νέας διοίκησης

του Συνδέσμου Ο.Τ.Α.

νομού Θεσσαλονίκης με

τον Μιχάλη Γεράνη να

κρατά το τιμόνι εδώ και

λίγους μήνες. Όπως αναφέρουν χαρακτηρι-

στικά συνεργάτες του προέδρου στην «Κ» η

νέα διοίκηση του Συνδέσμου «αθόρυβα

αλλά όπως αποδεικνύεται πολύ μεθοδικά

κατάφερε σε διάστημα μόλις οχτώ μηνών να

επιλύσει προβλήματα που ταλάνιζαν τον

Σύνδεσμο και καθυστερούσαν την υλοποί-

ηση νομίμως δρομολογημένων – χρηματο-

δοτημένων έργων διαχείρισης στερεών

αστικών αποβλήτων του νομού».

«Από την πρώτη στιγμή που ανέλαβα τα

καθήκοντά μου ως πρόεδρος του Συνδέ-

σμου ΟΤΑ Νομού Θεσσαλονίκης – ΦΟΔΣΑ,

ξεκίνησα να ενημερώνομαι διεξοδικά για τα

θέματα που έχουν να κάνουν με κατεπείγου-

σες ενέργειες που αφορούν το μεγάλο θέμα

των απορριμμάτων και δεσμεύθηκα πως το

2013 θα είναι μια η χρονιά που θα περά-

σουμε πλέον από τα λόγια στις πράξεις», το-

νίζει μιλώντας στην «Κ» ο κ. Γεράνης.

Σύμφωνα με τον ίδιο, «στο τεράστιο θέμα

της διαχείρισης των απορριμμάτων σε επί-

πεδο πλέον περιφέρειας υπάρχουν αλήθειες

και δεδομένα που δεν μας επιτρέπουν να

κρυβόμαστε πίσω από το δάχτυλό μας».

Δράσεις και έργα 
• Ξεκίνησαν και πάλι οι εργασίες κατα-

σκευής του Σταθμού Μεταφόρτωσης Απορ-

ριμμάτων ΒΔ. Πολεοδομικού μετά από 18

μήνες απραξίας αναμένεται να περαιωθεί

εντός του πρώτου εξαμήνου του 2014. Οι

πολίτες και ειδικότερα οι κάτοικοι του πολε-

οδομικού συγκροτήματος πλέον μπορούν να

ελπίζουν σε καλύτερες και ενδεχομένως

φθηνότερες υπηρεσίες καθαριότητας. 

Ο συγκεκριμένος ΣΜΑ προβλέπεται να

καλύπτει τις ανάγκες μεταφόρτωσης των

«Πρότυπη πόλη
στη διαχείριση
απορριμμάτων»

«Η διεθνής εμπειρία καταδεικνύει

συνεχώς μέσα από μελέτες και πρα-

κτικές εφαρμογές, ότι η έννοια αλλά

και η πρακτική της ανάπτυξης στηρί-

ζεται πλέον στο σχεδιασμό, την

έρευνα και την αναζήτηση καινοτομι-

κών στοιχείων που επιδιώκει να πε-

τύχει ο φορέας με βάση τρεις αλλη-

λένδετες παραμέτρους: οργανωμένη

προσπάθεια, διερεύνηση και επίτευξη

στόχων», τονίζει και συμπληρώνει ότι

«με βελτίωση της αποτελεσματικότη-

τας και αποδοτικότητας της λει-

τουργίας του νέου  ΦΟΔΣΑ και με τη

βοήθεια του προσωπικού και των φο-

ρέων που εμπλέκονται θα καταφέ-

ρουμε η Θεσσαλονίκη να γίνει μία

πρότυπη πόλη στη διαχείριση απορ-

ριμμάτων, στην αειφόρο ανάπτυξη

αλλά  και σε όλη την Περιφέρεια Κεν-

τρικής Μακεδονίας». 

Της Χρύσας Κυριακού

Έ
να οικολογικό πάρκο 740 στρεμμά-

των, με δέντρα, χώρους αναψυχής

και αθλοπαιδιών, πρόκειται να πάρει

τη θέση της πρώην χωματερής των Ταγα-

ράδων μετά την υπογραφή της σύμβασης

για την τρίτη φάση της ανάπλασης των ενα-

πομείναντων 450 στρεμμάτων στη θέση

Καλαμάκι των Ταγαράδων, μεταξύ της ανα-

δόχου κοινοπραξίας και του Φορέα Διαχεί-

ρησης Στερεών Αποβλήτων.

Κατά τη διάρκεια συνέντευξης τύπου ο

πρόεδρος του Συνδέσμου ΟΤΑ Μιχάλης Γε-

ράνης χαρακτήρισε το έργο, το οποίο απο-

τελεί το δεύτερο μεγαλύτερο περιβαλ-

λοντικό έργο μετά τον ΧΥΤΑ της Μαυρορά-

χης, πρωτοποριακό όχι μόνο για την πε-

ριοχή μας αλλά και για ολόκληρη τη χώρα

αφού με την ολοκλήρωσή του θα παραδο-

θεί στην τοπική κοινωνία ένα ολοκληρω-

μένο περιβαλλοντικό πάρκο. «Ένας χώρος

που λειτουργούσε επί 25- 30 χρόνια ως

χωματερή, αποκαθίσταται και αποδίδεται

στους πολίτες. Οι Ταγαράδες είναι μοναδική

περίπτωση χώρου σε όλη την Ελλάδα που

είναι ενεργός περιβαλλοντικά και διαχειρί-

ζεται βιοαέριο, που σημαίνει ότι δεν υπάρχει

κίνδυνος αυτοανάφλεξης, πυρκαγιών και

οσμών και ταυτόχρονα επεξεργάζονται δια-

σταλλάζοντα από τον βιολογικό καθαρισμό,

γεγονός που σημαίνει ότι προστατεύονται

και τα υπόγεια και τα επιφανειακά ύδατα»,

υποστήριξε ο κ. Γεράνης. Το έργο αυτό

όπως υπογράμμισε ο κ. Γεράνης θα συμ-

βάλλει τόσο στην περιβαλλοντική αναβάθ-

μιση της ευρύτερης περιοχής, όσο και στην

οικονομική ανάπτυξη σε μια εποχή πολύ

δύσκολη για την πατρίδα μας.

Και άλλα έργα
Σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΦοΔΣΑ, η

ολοκλήρωση του έργου θα διαμορφώσει

ένα ενιαίο και λειτουργικό φυσικό ανά-

γλυφο, απόλυτα ενταγμένο στο ευρύτερο

φυσικό περιβάλλον και δεν θα θυμίζει τί-

ποτε από τον πρώην σκουπιδότοπο ενώ το

ίδιο θα γίνει όταν έρθει η ώρα και με τον

ΧΥΤΑ της Μαυρορράχης. Απαντώντας σε

ερωτήσεις δημοσιογράφων ο πρόεδρος

του Συνδέσμου ΟΤΑ τόνισε ότι προωθούν-

ται ταχύτατα οι διαδικασίες δημοπράτησης

ΥΠΟΓΡΑΦΗΚΕ Η ΣΥΜΒΑΣΗ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΕΡΓΟΥ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ ΦΟΔΣΑ 

Ένα οικολογικό πάρκο 740 στρεμμάτων στους Ταγαράδες 

ΟΛΟ ΤΟ ΕΡΓΟ ΚΑΙ Η ΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΟΤΑ ΝΟΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Μ. Γεράνης: «Σε σύντομο χρονικό 
διάστημα, καταφέραμε πολλά»
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και των άλλων έργων που περιλαμβάνον-

ται στον περιφερειακό σχεδιασμό με πρώτη

προτεραιότητα τις Μονάδες Ολοκληρωμέ-

νης Διαχείρισης Απορριμμάτων στη Μαυ-

ρορράχη και στον Αγ. Αντώνιο.

Ο κ. Γεράνης ευχαρίστησε για τη συμβολή

τους στην προώθηση του έργου τους πα-

ρευρισκόμενους πρώην προέδρους του Σ.

ΟΤΑ Γιάννη Ζουρνά και Δημήτρη Γαλαμάτη,

τον πρώην αντιπρόεδρο δήμαρχο Θέρμης

Θόδωρο Παπαδόπουλο και τους εργαζόμε-

νους του Σ. ΟΤΑ.

«Υπόθεση όλων η διαχείριση
απορριμμάτων» 

Στη συνέντευξη παραβρέθηκαν ο δήμαρ-

χος Θεσσαλονίκης Γιάννης Μπουτάρης, ο

δήμαρχος Μενεμένης – Αμπελοκήπων Λά-

ζαρος Κυρίζογλου καθώς και εκπρόσωπος

της Διαχειριστικής Αρχής Κ. Μακεδονίας.

Κατά τη διάρκεια του σύντομου χαιρετισμού

του ο κ. Μπουτάρης συνεχάρη τον Σύνδε-

σμο ΟΤΑ για το σπουδαίο και χρήσιμο έργο

της αποκατάστασης του ΧΑΔ Ταγαράδων

και εξέφρασε την ελπίδα να αλλάξει η νοο-

τροπία του κόσμου για τη διαχείριση των

απορριμμάτων που πρέπει να αποτελεί

υπόθεση όλων μας και να προωθηθεί και

άλλο η ανακύκλωση των χρήσιμων υλι-

κών.  Από την πλευρά του ο δήμαρχος Θέρ-

μης Θ. Παπαδόπουλος εμφανίστηκε

ικανοποιημένος για το δύσκολο όπως το

χαρακτήρισε έργο που δείχνει ότι «είμαστε

στο σωστό δρόμο και έτσι πρέπει να συνε-

χίσουμε». «Θα αποδώσουμε στην τοπική

κοινωνία ένα χώρο αναψυχής ως αντιστάθ-

μισμα στην ταλαιπωρία των πολιτών από

την ύπαρξη των χωματερών», συμπλή-

ρωσε. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η χωματερή των

Ταγαράδων σταμάτησε να λειτουργεί τον

Αύγουστο του 2008 κι εντός του ίδιου έτους

ολοκληρώθηκε η δεύτερη φάση της ανά-

πλασής της, πέντε χρόνια μετά αρχίζει η

τρίτη και τελευταία φάση. Οι εργασίες θα γί-

νουν από την κοινοπραξία «Μεσόγειος-

Ιθάκη», είναι προϋπολογισμού 14,2 εκ.

ευρώ και θα ολοκληρωθούν σε δύο χρόνια.

Η τρίτη φάση της αποκατάστασης του

ΧΑΔ Ταγαράδων περιλαμβάνει πλήρη με-

λέτη για 450 στρέμματα όπου θα πραγμα-

τοποιηθούν:

- Χωματουργικές εργασίες και στεγανω-

τικός φραγμός

- Φύτευση 610 δέντρων και 270 στρέμ-

ματα χλοοτάπητα

- Περίφραξη 3.650 μ και αντιπυρική ζώνη

πλάτους 10 μ

- Κατασκευή νέας εσωτερικής οδοποιίας 

- Σύστημα και μονάδα επεξεργασίας

στραγγισμάτων καθώς και αποκατάσταση

– εξυγίανση των υφιστάμενων δεξαμενών

- Εγκαταστάσεις διαχείρισης του βιοαε-

ρίου για την εξάλειψη των οσμών

-  Χωματουργικές εργασίες για τη δια-

μόρφωση του απορριμματικού ανάγλυφου

και τη στεγανοποίηση του χώρου

δήμων του βορειοδυτικού πολεοδομικού

συγκροτήματος Θεσσαλονίκης. Ο προϋπο-

λογισμός της σύμβασης με τον ανάδοχο

είναι 7.040.117,58 ευρώ. Η εξοικονόμηση

(σε καύσιμα, εργατοώρες, φθορές στα οχή-

ματα κλπ.) από τους δήμους χρήστες του

έργου υπολογίζεται σε περίπου τριάντα τις

εκατό (30%) σε σχέση με την υφιστάμενη

κατάσταση. Είναι προφανές ότι οι δήμοι μέσα

από τη χρήση του ΣΜΑ θα έχουν τη δυνατό-

τητα να έχουν παρέχουν φθηνότερες και κα-

λύτερες υπηρεσίες καθαριότητας.

• Φρόντισε για την επίλυση των προβλη-

μάτων με την ανάδοχο εταιρεία και έτσι ξε-

κίνησαν και πάλι οι εργασίες στεγανο-

ποίησης των κυψελών 3 και 4 του Χώρου

Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων ΒΔ.

Ενότητας Ν. Θεσσαλονίκης. Με την ολοκλή-

ρωση του έργου θα δημιουργηθεί μία στε-

γανοποιημένη λεκάνη υγειονομικής ταφής

απορριμμάτων με τις απαιτούμενες υποδο-

μές συνολικής έκτασης 159 στρεμμάτων.

• Ολοκλήρωσε τις διαδικασίες για την έγ-

κριση της 2ης συμπληρωματικής σύμβασης

στο πλαίσιο της αρχικής και συμπληρωματι-

κής σύμβασης της σύμβασης: «Συμφωνία-

πλαίσιο για την εκπόνηση μελετών επε-

ξεργασίας και αξιοποίησης στερεών απο-

βλήτων στο Ν. Θεσσαλονίκης» και εξασ-

φάλισε την έγκριση διάθεσης πίστωσης

98.107,04 ευρώ.

• Υπέγραψε την επιμέρους σύμβαση με

την ανάδοχο σύμπραξη μελετητικών γρα-

φείων για τη σύνταξη των τευχών δημοπρά-

τησης και της οριστικής μελέτης κατα-

σκευής του 2ου Περιφερειακού Σταθμού

Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων (Επανομής)

Νομού Θεσσαλονίκης. Για το συγκεκριμένο

έργο ο Σύνδεσμος αφού παρέλαβε τα τεύχη

και τη μελέτη συντάσσει το τεχνικό δελτίο

προκειμένου να το υποβάλει για την εξα-

σφάλιση χρηματοδότησης του έργου αιτού-

μενου ποσού, σύμφωνα με τη μελέτη,

4.000.000 ευρώ. Ποσό που θα διεκδικηθεί

από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Μακεδο-

νίας Θράκης 2007 – 2013. 

• Ολοκλήρωσε τις διαγωνιστικές διαδικα-

σίες για την ανάδειξη αναδόχου για το έργο:

«Αποκατάσταση Χώρου Ταφής Απορριμμά-

των (Χ.Τ.Α.) στη θέση Καλαμάκι του Δ.Δ. Τα-

γαράδων του Δήμου Θέρμης, Ν. Θεσσα-

λονίκης – Γ’ Φάση» που αφορά την τελική

αποκατάσταση του χώρου ταφής των Ταγα-

ράδων συνολικής έκτασης περίπου τετρα-

κοσίων πενήντα (450) στρεμμάτων. Ο

συνολικός προϋπολογισμός της σύμβασης

είναι 14.254.624,81 ευρώ συμπεριλαμβανο-

μένου του Φ.Π.Α. 23% και ο χρόνος περά-

τωσης έχει οριστεί σε δύο (2) χρόνια συμπε-

ριλαμβανομένου και της εξάμηνης

δοκιμαστικής λειτουργίας που βαρύνει τον

ανάδοχο. Με την υλοποίησή του ολοκληρώ-

νεται και η συνολική αποκατάσταση – ανά-

πλαση του ΧΤΑ των Ταγαράδων και δη-

μιουργείται ένα πάρκο για αναψυχή, αθλο-

παιδιές, περιβαλλοντική εκπαίδευση κ.α για

τους κατοίκους και όχι μόνο.

• Υπέγραψε προγραμματική σύμβαση με

το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονί-

κης για την εκπόνηση ερευνητικού Προ-

γράμματος για τον έλεγχο της ποιότητας

των υπόγειων νερών στην ευρύτερη πε-

ριοχή του Χ.Υ.Τ.Α. της Μαυροράχης.

• Προχώρησε τη διαδικασία σύστασης του

νέου Φορέα Διαχείρισης Στερεών Αποβλή-

των Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας

(Περιφερειακός ΦΟΔΣΑ), εκλέχθηκε Διοικη-

τικό Συμβούλιο, Πρόεδρος και Εκτελεστική

Επιτροπή και προωθείτε η διαδικασία έκδο-

σης διαπιστωτικής πράξης. Παράλληλα γί-

νεται καταγραφή της υφιστάμενης κατάστα-

σης διαχείρισης στερεών αστικών αποβλή-

των στην Π.Κ.Μ. ώστε η μετάβαση στο νέο

φορέα να γίνει όσο το δυνατό ομαλά.

• Ανέθεσε σε γραφείο μελετών την εκπό-

νηση μελέτης με στόχο την προετοιμασία

του φακέλου για την τροποποίηση της Από-

φασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων

(ΑΕΠΟ) του Χ.Υ.Τ.Α. ΒΔ. Τομέα Ν. Θεσσαλο-

νίκης (Μαυροράχης).

• Φρόντισε για τη σύνταξη προκαταρκτι-

κής μελέτης και τεχνικού δελτίου συνολικού

προϋπολογισμού 4.900.000,00 ευρώ τα

οποία υπέβαλε στο πρόγραμμα ΕΠΠΕΡΑΑ

προκειμένου να εξασφαλίσει τη χρηματοδό-

τηση του έργου της επέκτασης της μονάδας

επεξεργασίας στραγγισμάτων κατά 170

m3/ημέρα ώστε να είναι δυνατή η επεξερ-

γασία μεγαλύτερης ποσότητας στραγγισμά-

των. 

Εργασίες στεγανοποίησης των κυψελών 3 & 4 του Χώρου Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων Μαυροράχης

Ξεκίνησαν και πάλι οι εργασίες 

κατασκευής του Σταθμού Μεταφόρτωσης

Απορριμμάτων ΒΔ.Πολεοδομικού μετά 

από 18 μήνες απραξίας
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Των Μ. Καραπαναγιωτίδου – Β. Στολάκη

Μ
πορεί το 54ο Φεστι-
βάλ Κινηματογράφου
Θεσσαλονίκης να ά-
νοιξε αυλαία εδώ και
λίγες ώρες, χωρίς ό-
μως τις… δόξες, τα
φώτα και τα… κόκκινα

χαλιά του παρελθόντος, τα χρέη εξακολου-
θούν να απασχολούν τους υπεύθυνους.
Μπορεί οι «ατασθαλίες» των προηγούμενων
ετών και των προηγούμενων διοικήσεων να
έχουν φτάσει μόλις το… 1,7 εκ. ευρώ, το
οποίο οι υπεύθυνοι θεωρούν «κατόρθωμα»,
τα χρέη προς το ΙΚΑ που αγγίζουν χιλιάδες
ευρώ φαίνεται πως αποτελούν έναν μόνιμο
βραχνά του θεσμού. Στο μεταξύ, σύμφωνα
με πληροφορίες της «Κ» παρά την κρίση
«χρυσές» συμβάσεις εξακολουθούν να υ-
πάρχουν την ώρα μάλιστα που αναζητούνται
οι… πόροι για το Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ της
Άνοιξης καθώς το ΕΣΠΑ, από το οποίο εξα-
σφαλίζει ο θεσμός το μεγαλύτερο μέρος
των εσόδων του, λήγει! 

Σύμφωνα με πληροφορίες της «Κ» το σύ-
νολο των οφειλών του Φεστιβάλ Κινηματο-
γράφου Θεσσαλονίκης προς το ΙΚΑ ξεπερνά
τις 373.000 ευρώ. Για την ακρίβεια το χρέος
από ασφαλιστικές εισφορές ανέρχεται σε
284.380 ευρώ, ενώ ξεπερνά το παραπάνω
ποσό εάν κανείς συνυπολογίσει και τις περί-
που 90.000 ευρώ των τελών. Η διοίκηση του
οργανισμού προχώρησε μάλιστα πρόσφατα,
τον Ιούνιο του 2013 συγκεκριμένα, σε ρύθ-
μιση των παραπάνω χρεών κατόπιν αίτησης
του Φεστιβάλ για οφειλές από το 2011 σε
συγκεκριμένο υποκατάστημα του ΙΚΑ στο
κέντρο της πόλης. Η εξόφληση, σύμφωνα

με όσα αποφάσισε το ΙΚΑ γίνεται τμηματικά
σε 48 δόσεις, ενώ το ποσό της κάθε δόσης
αγγίζει τις 7.757, 14 ευρώ. Όπως αποφασί-
στηκε επίσης μεταξύ του ΙΚΑ και του Φεστι-
βάλ «η μη καταβολή δόσης εντός της
νόμιμης προθεσμίας καθώς και η μη κατα-
βολή των τρεχουσών εισφορών συνεπάγε-
ται την απώλεια της παρούσας ρύθμισης»
ενώ το «ΙΚΑ-ΕΤΑΜ διατηρεί το δικαίωμα να
προβαίνει σε συμψηφισμό των χρηματικών
απαιτήσεων του οφειλέτη του μέχρι το ύψος
των ληξιπρόθεσμων οφειλών του». 

Σε αναζήτηση του… οφειλέτη 
Όπως σχολιάζει στην «Κ» άνθρωπος του

Φεστιβάλ «το χρέος προς το ΙΚΑ δημιουρ-
γήθηκε από το 2010. Πριν αναλάβει πρό-
εδρος ο Μπουτάρης και διευθυντής ο
Εϊπίδης δεν είχε καμία εκκρεμότητα. Για το
λόγο αυτό όπως ακούγεται έχουν ασκηθεί
ποινικές διώξεις κατά των δυο τους από το

ΙΚΑ αφού κατ’ επιλογή της διοίκησης τα
χρήματα που προορίζονταν για το ίδρυμα
χρησιμοποιήθηκαν αλλού». Σε ό,τι αφορά τα
χρέη προς το ίδρυμα το Φεστιβάλ απαντά
στην «Κ» πως «σήμερα είναι συνολικά  πε-
ρίπου  240.000 και έχει ρυθμιστεί με τον
νόμο 3863/2010 σε μηνιαίες δόσεις, οι
οποίες πληρώνονται ανελλιπώς. Απαραί-
τητη προϋπόθεση για την τήρηση της ρύθμι-
σης είναι και  η καταβολή των τρεχουσών
μηνιαίων εισφορών  που και αυτές καταβάλ-
λονται  κανονικά. Έτσι εξασφαλίζεται  η έκ-
δοση ασφαλιστικής ενημερότητας  που είναι
απαραίτητη για την εκταμίευση των επιχορη-
γήσεων και της τακτικής από το ΥΠ.ΠΟ αλλά
και των επιχορηγήσεων από το ΕΣΠΑ
καθώς και λοιπών συναλλαγών. Οι εισφο-
ρές αφορούν κυρίως το έτος 2011 και λιγό-
τερες το 2012 αλλά  και κάποιες εισφορές
από παλαιότερα έτη που προέκυψαν ανα-
δρομικά». Σε ό,τι αφορά δε τον λόγο για τη
δημιουργία του παραπάνω χρέους απαντά
πως φταίει το υπουργείο Πολιτισμού και η
μείωση της τακτικής επιχορήγησης. «Οι ει-
σφορές αφορούν κυρίως το έτος 2011 και
λιγότερες το 2012 αλλά  και κάποιες εισφο-
ρές από παλαιότερα έτη που προέκυψαν
αναδρομικά. Ο λόγος είναι η αδυναμία πλη-
ρωμών για το 2011, διότι ενώ η τακτική επι-
χορήγηση από το Υπουργείο Πολιτισμού  που
είχε εγκριθεί  για το Φεστιβάλ για το έτος
αυτό ήταν ποσό 2.490.000, τελικά εκταμιεύ-
τηκε το 49%  δηλ. ποσό 1.219.300. Επίσης
και για το 2012 είχαμε κάποιες παρόμοιες
απώλειες, αφού εκταμιεύτηκε το 90% της
εγκεκριμένης τακτικής επιχορήγησης. Επί-
σης, για το 2013 η τακτική επιχορήγηση εκ-
ταμιεύεται  σε τριμηνιαίες δόσεις  και όχι  σε
μηνιαίες όπως τα προηγούμενα χρόνια, με

ΛΙΓΕΣ ΩΡΕΣ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ ΤΗΣ ΦΕΤΙΝΗΣ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ Η «Κ» ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΕΙ 

Το Φεστιβάλ, οι «χρυσές» συμβάσεις
και τα χρέη προς το ΙΚΑ! 

Η φετινή διοργάνωση 

Σ
ημειώνεται πως η φετινή διοργάνωση,

σύμφωνα με όσα ανακοίνωσαν οι

διοργανωτές κατά τη διάρκεια συνέν-

τευξης τύπου την περασμένη Τρίτη θα κο-

στίσει περίπου 1,8 εκατομμύρια ευρώ, ποσό

το οποίο θα καλυφθεί από ευρωπαϊκά κον-

δύλια κατά 80% και το υπόλοιπο από χορη-

γίες και τα κέρδη των εισιτηρίων. Συνολικά,

150 ταινίες θα προβληθούν στη διάρκεια του

Φεστιβάλ. Δεκατέσσερις θα είναι οι ταινίες

που συμμετέχουν στο διεθνές διαγωνιστικό

τμήμα, οκτώ οι ελληνικές, ενώ δεκάδες

άλλες θα προβληθούν στο πλαίσιο των

Ανοιχτών Οριζόντων, των αφιερωμάτων,

του τμήματος Ματιές στα Βαλκάνια. Οι προ-

βολές πραγματοποιηούνται στις αίθουσες

Ολύμπιον και Παύλος Ζάννας, καθώς και σε

εκείνες του λιμανιού (Τζον Κασσαβέτης,

Σταύρος Τορνές, Τώνια Μαρκετάκη και

Φρίντα Λιάππα), οι οποίες ειδικά για τη διορ-

γάνωση παραχωρούνται (χωρίς ενοίκιο), με

ειδική ρύθμιση από τον Οργανισμό Λιμένος

Θεσσαλονίκης όπου και τυπικά ανήκουν, στο

Φεστιβάλ. Στη Θεσσαλονίκη θα βρεθούν οι

Γάλλοι δημιουργοί Αλέν Γκιροντί και Κλέρ

Σιμόν για τα ειδικά αφιερώματα που θα γί-

νουν στο έργο τους, η Βαλέρια Γκολίνο, η

οποία υπογράφει σκηνοθετικά την ταινία

Μέλι, υποψήφια για το φετινό βραβείο LUX

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου καθώς και

οι βαλκάνιοι δημιουργοί Κορνέλιου Πορουμ-

πόιου και Ρεχά Ερντέμ (με αφορμή το επε-

τειακό αφιέρωμα «Ματιές στα Βαλκάνια:

1994-2013»). Επτά ταινίες του σύγχρονου

αργεντίνικου κινηματογράφου θα προβλη-

θούν στο πλαίσιο ειδικού αφιερώματος που

πραγματοποιείται στην κινηματογραφία της

χώρας.

Σύμφωνα με έγγραφο που έχει στη διά-

θεσή της η «Κ» τα χρέη του Φεστιβάλ

στο ΙΚΑ ξεπερνούν τις 370.000 ευρώ



αποτέλεσμα η πρώτη δόση να εκταμιευτεί
για το 2013 τον Ιούνιο» αναφέρει μεταξύ
άλλων το Φεστιβάλ. 

«Άγνοια» για το χρέος
Από την πλευρά του ο διοικητής του ΙΚΑ,

Ροβέρτος Σπυρόπουλος μιλώντας στην «Κ»
δηλώνει «άγνοια για το χρέος» και μας προ-
τρέπει να ενημερωθούμε από το κατά τό-
πους υποκατάστημα. Εκεί, τόσο η διευ-
θύντρια του υποκαταστήματος όσο και η
υπάλληλος που υπογράφει τη ρύθμιση τους
χρέους, θεωρώντας πως δεν έχουμε όπως
λένε «έννομο συμφέρον» αρνούνται είτε να
«επιβεβαιώσουν είτε να διεψεύσουν» την
πληροφορία της «Κ». Σε ερώτηση της εφη-
μερίδας ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης και πρό-
εδρος του διοικητικού συμβουλίου του
Φεστιβάλ Γιάννης Μπουτάρης για τα χρέη
του οργανισμού μας… παρέπεμψε στο λογι-
στήριο του Φεστιβάλ ενώ ο δημοτικός σύμ-
βουλος και μέλος του Δ.Σ. Σπύρος Πέγκας
δηλώνει άγνοια για τη ρύθμιση των παρα-
πάνω οφειλών και τονίζει πως «δεν υπήρξε
συνεδρίαση του διοικητικού συμβουλίου

πριν τη ρύθμιση στο ΙΚΑ» ως είθισται σε πα-
ρόμοιες περιπτώσεις φορέων του δημοσίου. 

«Χρυσές» συμβάσεις 
Σε ό,τι αφορά το προσωπικό που απασχο-

λείται στο Φεστιβάλ σύμφωνα με όσα ισχυ-
ρίζονται στην «Κ» οι υπεύθυνοι αυτό αγγίζει
τους 23 μόνιμους υπαλλήλους και 187 έκτα-
κτους με διάρκεια σύμβασης από δέκα μέρες
έως έξι μήνες η επιλογή των οποίων όπως
ισχυρίζονται έγινε «σύμφωνα με τις νόμιμες
διαδικασίες που ορίζονται και ελέγχονται
από τη Διαχειριστική Αρχή του ΕΣΠΑ» αφού
η μισθοδοσία τους εξασφαλίζεται από ευρω-
παϊκά κονδύλια. Την ίδια ώρα, πληροφορίες
της «Κ» αναφέρουν ότι συγκεκριμένοι υπάλ-
ληλοι, «επιλογές της διοίκησης προσελή-
φθησαν και λαμβάνουν επιδόματα διευθυ-
ντικής θέσης χωρίς να πληρούν τα απαραί-
τητα προσόντα και παρά την εφαρμογή του
ενιαίου μισθολογίου που ισχύει από το
2012». «Είναι χαρακτηριστική η περίπτωση

υπαλλήλου που τελεί χρέη γραμματέα και
λαμβάνει πλέον των 1900 ευρώ το μήνα»
συμπληρώνουν οι ίδιες πηγές. 

Υψηλός φαίνεται πως είναι και ο μισθός
του Καλλιτεχνικού Διευθυντή του Φεστιβάλ,
Δημήτρη Εϊπίδη ο οποίος για το 2012 έλαβε
ποσό που ξεπερνά τις 80.000 ευρώ, καθώς
όπως είναι σε θέση να γνωρίζει η «Κ» πλη-
ρώνεται και από το Φεστιβάλ Κινηματογρά-
φου και από το Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ που
πραγματοποιείται την άνοιξη. Απαντώντας
σε σχετική ερώτηση της «Κ» το Φεστιβάλ
αναφέρει ότι πρόκειται για «μία θέση και όχι
για δύο, και ο κ. Εϊπίδης αμείβεται ως διευ-
θυντής σύμφωνα με όσα ορίζει ο νόμος». 

Κόκκινα χαλιά… εκατομμυρίων     
Στο μεταξύ, όπως είχε αποκαλύψει στο

παρελθόν έρευνα της «Κ» το… πάρτυ στο
Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης
καλά κρατούσε! Τα κόκκινα χαλιά της πρε-
μιέρας, οι λαμπεροί καλεσμένοι, οι σαμπά-

νιες που έρεαν άφθονες και άλλα πολλά
στοίχησαν ούτε λίγο ούτε πολύ σαράντα
εκατομμύρια ευρώ, ενώ οι προβολείς …
αποδείχτηκε πως «τύφλωναν» τους ελεγ-
κτικούς μηχανισμούς, που δεν έβλεπαν τα
χρήματα του ελληνικού λαού που σπαταλή-
θηκαν τόσα χρόνια. Όπως είχε αποκαλύψει
η «Κ» λίγες ώρες πριν ανοίξει η αυλαία για
την περσινή διοργάνωση ελεγκτές του
ΕΣΠΑ, από το οποίο άλλωστε το Φεστιβάλ
αντλεί ένα σημαντικό μέρος της χρηματοδό-
τησής του, είχαν βάλει στο μικροσκόπιο τα
οικονομικά του θεσμού. Σημειώνεται πως τα
τελευταία δέκα χρόνια τα ποσά με τα οποία
έχει επιδοτηθεί το Φεστιβάλ Κινηματογρά-
φου είναι τα εξής: 1,6 εκ. ευρώ για το 2012,
2,4 εκ. ευρώ για την 51η διοργάνωση, εννέα
εκατομμύρια για το 50ο Φεστιβάλ, 3,16 εκ.
για το 49ο, τρία εκατομμύρια ευρώ για το
48ο, 15 εκ. για το 47ο και το 46ο και περίπου
τέσσερα εκατομμύρια ευρώ για τις 45η και
44η διοργανώσεις. 
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«Ανεπάρκεια Εϊπίδη»

Τ
ην ίδια ώρα, την τελετή έναρξης της
φετινής διοργάνωσης του Φεστι-
βάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονί-

κης έρχεται να επισκιάσει ανοικτή
επιστολή του Αιμίλιου Μιχαηλίδη, διευ-
θυντή παραγωγής και εκτελεστή παρα-
γωγής προς το δήμαρχο της πόλης και
πρόεδρο του διοικητικού συμβουλίου του
θεσμού. Στην επιστολή του ο κ. Μιχαηλί-
δης καταφέρεται εναντίον του κ. Εϊπίδη και
μεταξύ άλλων σχολιάζει ότι «η συνει-
σφορά του κ. Εϊπίδη, ως καλλιτεχνικού Δι-
ευθυντή του Φεστιβάλ Θεσσαλονίκης
ελέγχεται». Συνεχίζει λέγοντας πως «ο κ.
Εϊπίδης παρέλαβε Φεστιβάλ και θα παρα-
δώσει κινηματογραφική λέσχη προβο-
λών! Αμαύρωσε την εικόνα του στα
στερνά του». Ο ίδιος κάνει λόγο επίσης
«για τη διοικητική ανεπάρκεια του κ. Εϊ-
πίδη, την έλλειψη στρατηγικής σκέψης,
την προσβλητική συμπεριφορά στους πι-
στωτές του Φεστιβάλ (κρυμμένος μονί-
μως επί χρόνια), το χειρισμό των ελλη-
νικών ταινιών στο πρόγραμμα προβολών,
την αντίληψη ότι το Φεστιβάλ του ανήκει
(κατεβάζοντας από το site κάθε ανάρτηση
video της προηγούμενης διοίκησης), τη
συστηματική απουσία του από τη πόλη
εκτός από τις 2-3 εβδομάδες των προβο-
λών ετησίως. Όχι». «Φτάνει η αγιογραφία,
το παραμύθι για τα λιγοστά χρήματα και η
επιπολαιότητα που αγγίζει τη γελοιότητα!
Το Φεστιβάλ έφθασε ως εδώ με τη δου-
λειά σειράς Καλλιτεχνικών Διευθυντών
και Προέδρων. Τώρα κατεδαφίζεται» συμ-
πληρώνει και βάλλει κατά του κ. Μπου-
τάρη τονίζοντας πως «η ευθύνη του κ.
Εϊπίδη είναι τεράστια, η δική σας ως Προ-
έδρου (διαδεχόμενος τους κκ. Αγγελό-
πουλο και Χωραφά) μεγαλύτερη, αφού
ως νεόκοπος ειδήμων μας συμβουλεύετε
με αμετροέπεια και ευκολία» 
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ΔΤ

07:00 Εκπαιδευτική τηλεόραση
09:00 Ξένο ντοκιμαντέρ
10:00 Πρωινή ενημέρωση
12:00 Ξένο ντοκιμαντέρ
12:30 27 της Ευρώπης 
13:30 Μένουμε Ελλάδα best of
15:00 Ξένη οικογενειακή ταινία
16:30 Ο δρόμος έχει τη δική του 

ιστορία
17:00 Μαρτυρίες
18:00 Δελτίο ειδήσεων
19:00 54 Φεστιβάλ Κιν/γράφου 

Θεσσαλονίκης
19:15 Ελληνική ταινία
20:40 Ταξιδεύοντας με τη 

Μάγια
21:30 Ξένη Ταινία
23:30 54 Φεστιβάλ Κιν/γράφου 

Θεσσαλονίκης
23:45 Ελληνική ταινία

TV 100

07:00 Έρευνα για το μέλλον
07:30 Εναλλακτικές πηγές 

ενέργειας

08:00 Το ασχημόπαπο και εγώ
08:30 Η Οδύσσεια του 

διαστήματος
10:00 Πάρτε θέση
11:00 Επικοινωνήστε με τα

παιδιά σας
11:30 Κυνηγοί των ουρανών 
12:00 Μαγειρικοί στους αγρούς
12:30 Δημιουργίες
13:00 Ένα βιβλίο ένα ταξίδι
14:00 Πολίτης Πόλη Πολιτική
15:00 Επτά τοις εκατό
17:00 Fatsabook
17:30 Ελληνική ταινία
19:00 Ειδήσεις
20:00 Το μικρό μου πόνι
20:30 Κρίσεις
21:00 Ανοιχτά Μικρόφωνα
22:15 Ξένη Ταινία 
24:00 Ειδήσεις

TV ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

06:15 Αληθινή αγάπη
08:00 Δημοπρασίες
10:00 Ο γητευτής
11:00 Just for laughts
11:30 Δημοπρασίες

14:00 Just for laughts
14:30 Δημοπρασίες
16:30 Just for laughts
17:00 Δημοπρασίες
20:05 Όσο υπάρχει αγάπη
21:00 Just for laughts
21:30 Ειδήσεις
21:50 Το φιλί της ζωής
23:30 Δημοπρασίες
03:30 Τρικυμία
04:50 Huge moves 
05:45 Δημοπρασίες

4Ε

08:00 Ακολουθία του όρθου
12:00 Γράμματα σπουδάματα
13:00 Πες… αλεύρι
13:45 Διατροφή και υγεία
14:00 Σκέψεις, κρίσεις, σχόλια
15:00 Ένατη ώρα
15:20 Αγιογραφικά 

αναγνώσματα
15:40 Ημερολόγιο   
15:45 Κοντά στον πολίτη    
16:15 Εν χορδαίς 
16:45 Λέξεις και έννοιες

17:00 Μια φορά κι έναν καιρό
17:15 Μικρό συναξάρι 
17:30 Παιχνιδοπαγίδες    
18:20 Ακολουθία του 

Εσπερινού
19:00 Μαθαίνω να είμαι γονιός
19:30 Τα λέμε…ιταλικά    
20:00 Ταξίδια
20:30 Κοινωνία πληροφορίας 

και επικοινωνίας
21:00 Προσεγγίσεις    
22:00 Προσανατολισμοί    
23:15 Μικρό απόδειπνο  

Εγνατία τηλεόραση

08:00 Δόξα σοι ο θεός
09:00 Όσα Μύθια Τόση Αλήθεια
10:00 Ντοκιμαντέρ 
12:30 Ειδήσεις
14:30 Άρωμα Κρήτης
18:30 Dr. Home
19:00 Δόξα σοι ο θεός
21:00 Ειδήσεις
21:30 Περί υγείας ο λόγος
22:00 Ταινία
23:30 Fair Hair

Σάββατο στην tv
ΔΤ

07:00 Αρχονταρίκι
08:00 Θεία λειτουργία 
10:30 Δοκιμαστικά Formula 1
11:30 Formula 1 Grand Prix
13:30 Μένουμε Ελλάδα best off
14:45 Ξένη οικογενειακή ταινία
16:00 History channel
17:00 Μηχανή του χρόνου
18:00 Δελτίο ειδήσεων
19:00 Ελληνική ταινία
20:30 History channel 
21:15 Ο δρόμος έχει τη δική του 

ιστορία
22:00 Αθλητική Κυριακή
01:00 Οι μουσικές του κόσμου

TV 100

07:00 Έρευνα για το μέλλον 
07:30 Εναλλακτικές πηγές 

ενέργειας
08:00 Το ασχημόπαπο και εγώ
08:30 Η Οδύσσεια του 

διαστήματος
09:00 Διαμάντια βυθού
09:30 Οι εξερευνητές του 

κόσμου
10:00 Θηλαστικά 
11:00 Επικοινωνήστε με τα 

παιδιά σας 
11:30 Πεδίο ιδεών
12:30 Στη γη της Μακεδονίας
13:30 Επτά τοις εκατό
15:30 Ανοιχτά μικρόφωνα
16:30 Μου λείπεις 
17:45 Μου λείπεις
19:00 Δελτίο ειδήσεων 
20:00 Το μικρό μου πόνι
20:30 Τα μεγάλα ταξίδια στη γη
21:30 Fatsabook
22:10 Ξένη ταινία
24:00 Δελτίο ειδήσεων    

TV ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

06:15 Αληθινή αγάπη
08:00 Δημοπρασίες 
10:00 Ο γητευτής
11:00 Just for laughts
11:30 Δημοπρασίες
14:00 Just for laughts
14:30 Δημοπρασίες
16:30 Just for laughts 
17:00 Δημοπρασίες

20:05 Όσο υπάρχει αγάπη
21:00 Just for laughts
21:30 Ειδήσεις
21:50 Το φιλί της ζωής 
23:30 Δημοπρασίες
03:30 Τρικυμία
04:50 Huge moves
05:45 Δημοπρασίες

4Ε

07:15 Όρθος- θεία λειτουργία
10:00 Εν χορδαίς
10:30 Προσανατολισμοί
12:00 Στον τόπο που 

γεννήθηκα
13:00 Σημεία των καιρών
15:00 Ένατη ώρα
15:15 Αγιογραφικά 

αναγνώσματα
15:35 Ημερολόγιο
15:40 Σκέψεις, κρίσεις, σχόλια
16:40 Εν χορδαίς
17:10 Επαγγελματικός 

προσανατολισμός
17:30 Η συντροφιά μας
18:00 Ακολουθία του 

εσπερινού

18:35 Γνωρίζετε ότι…
18:40 Νοστιμιές
19:00 Στους δρόμους της 

παράδοσης
20:00 Θεσσαλονικέων αίγλη
20:20 Ταξίδια
21:00 Επί τας πηγάς των

υδάτων
21:25 Ταξιδεύοντας στη 

Ρωμιοσύνη
21:40 Θέατρο
23:00 Μικρό απόδειπνο

Εγνατία τηλεόραση

05:30 Πάμε μπάλα
08:00 Δόξα σοι ο Θεός
09:00 Όσα Μύθια Τόση Αλήθεια
10:00 Ντοκιμαντέρ
12:30 Ειδήσεις
14:00 Ειδήσεις 
15:00 Αδά ειμές
18:30 Dr. Home
19:00 Δόξα σοι ο Θεός
21:00 Ειδήσεις 
21:30 Ταινία
23:30 Fair Hair

Κυριακή στην tv

✱ Μπαίνει ο εισαγγελέας, δε μπαίνει ο ει-
σαγγελέας…

✱ Και ενώ είχε κανονιστεί συνάντηση με-
ταξύ του Παντελή Καψή και της ΠΟΕΣΥ, ο
υφυπουργός την ακύρωσε…

✱ Τι και αν κοντοζυγώνει η έναρξη της ελ-
ληνικής προεδρίας στην Ε.Ε. την 1η Ιανουα-
ρίου 2014….

✱ Ο υφυπουργός, όμως, μιλώντας σε ΜΜΕ
έριξε το μπαλάκι στον υπουργό Οικονομίας
και την κυβέρνηση να αποφασίσουν για την
εκκένωση του Ραδιομεγάρου της ΕΡΤ…

✱ «Η Δημόσια Τηλεόραση δεν είναι υποχρε-
ωμένη να καλύψει την προεδρία της ΕΕ. Η
πρόθεση μας όμως είναι να την καλύψει»
είπε, μεταξύ άλλων, ο Παντελή Καψής.

✱ Στο κάτω-κάτω βρε αδελφέ, υπάρχει και
το κανάλι της Βουλής…

✱ Και αφού τακτοποιήθηκαν όλα τα ζητή-
ματα είπαν να προχωρήσουν και σε ανοιχτή
διαβούλευση για τη ΝΕΡΤ. Μέσα από την
ιστοσελίδα www.opengov.gr οι Έλληνες πο-
λίτες μπορούν να συμμετάσχουν σε έναν
ανοικτό δημόσιο διάλογο για τη διαμόρ-
φωση της φυσιογνωμίας της ΝΕΡΙΤ…

✱ Και ενώ κάποιοι λένε ότι ο Παντελής Σαβ-
βίδης θα είναι Γενικός Διευθυντής μόνο στο
μεταβατικό σχήμα, ακούγεται ότι θα συνε-
χίσει και στο τελικό σχήμα…

✱ Το ζόρι είναι πως θα μοιραστούν οι άλλες
θέσεις για τις οποίες οι υποψήφιοι είναι
πολλοί…

✱ Ανανεώθηκαν οι δίμηνες συμβάσεις κά-
ποιων ειδικοτήτων στη ΔΤ Θεσσαλονίκης…

✱ Αφού ασβέστωσαν και έφτιαξαν τα πα-
τώματα στη Κατεχάκη είπαν να τους αγορά-
σουν και υπολογιστές μπας και δουλέ-
ψουν…

✱ Και εκεί που όλοι απορού-
σαν πως γίνεται κάποιοι να
εργάζονται και στη ΔΤ και

ταυτόχρονα σε άλλο ΜΜΕ, αφού απαγο-
ρεύεται η απάντηση είναι ότι γίνεται με
άδεια… της ΔΤ. Όχι που δε θα γινόταν για λί-
γους και εκλεκτούς…

✱ Η επιτροπή που είχε δημιουργηθεί, από
εργαζόμενους της πρώην ΕΡΤ3, μεταξύ των
οποίων και επιτυχόντες της προκήρυξης,
για την αναγκαιότητα ύπαρξης της δημόσιας
τηλεόρασης στη Βόρεια Ελλάδα υφίσταται
ή όλοι σκόρπισαν;

✱ Να μένεις μόνιμα στην Ουάσιγκτον, να
υποβάλλεις αίτηση για μία θέση στο διεθνές
δελτίο της ΔΤ στην Αθήνα και τελικά να δί-
νεις ανταπόκριση από… Ουάσιγκτον. Συμ-
βαίνουν αυτά στη ΔΤ…

✱ Το 54ο Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσ-
σαλονίκης θα στηρίξει ως χορηγός επικοι-
νωνίας η Δημόσια Τηλεόραση.

✱ Γενικούς διευθυντές και παρατρεχάμε-
νους από Αθήνα και πάρτι όπως άλλα χρό-
νια δε θα δούμε…

✱ Δύο μέρες πριν τη στρατιωτική παρέλαση
στη Θεσσαλονίκη οι υπεύθυνοι της Δημό-
σιας Τηλεόρασης από Αθήνα άλλαξαν γνώ-
μη για το ποιος θα μεταδώσει την παρέλαση.

✱ Έτσι, ενώ είχαν καταλήξει να κάνει τη με-
τάδοση δημοσιογράφος από τη Θεσσαλο-
νίκη και είχαν κανονιστεί και όλα τα σχετικά,
παραγωγός και σκηνοθέτης, ξαφνικά, άλ-
λαξαν γνώμη και αποφάσισαν να στείλουν
δημοσιογράφο από την… Αθήνα, κάτι που
έγινε για πρώτη φορά.

✱ Τη μετάδοση της παρέλασης έκανε λοιπόν
ο δημοσιογράφος της ΔΤ, Άλκης Μαλλίδης,
ο οποίος είναι πολιτικός συντάκτης και κα-
λύπτει το ρεπορτάζ του υπουργείου Άμυνας
και εργαζόταν και στη ΝΕΤ πριν το λουκέτο. 

✱ Βέβαια κάποιοι έσπευσαν να πουν ότι

αυτό είναι αδιανόητο αφού υπάρχουν δημο-
σιογράφοι που έχουν προσληφθεί και δου-
λεύουν για τη ΔΤ στη Θεσσαλονίκη και
άρχισαν πάλι τα περί απαξίωσης…

✱ Η μετάδοση της παρέλασης, για τη οποία
κάποιοι είπαν ότι δεν ήταν και ό,τι καλύτερο
από τεχνικής άποψης, έκανε τηλεθέαση
ρεκόρ για τα δεδομένα της Δημόσιας Τηλε-
όρασης, αγγίζοντας το 29,4%,  από τις 11.00
έως και τις 12.30 ενώ από τις 12.00 έως τις
12.30  το 33,7%.

✱ Με… γύψο εμφανίστηκε την Τετάρτη στο
κεντρικό δελτίο ειδήσεων του Mega η πα-
ρουσιάστρια ‘Ολγα Τρέμη μετά από σοβαρό
κάταγμα που υπέστη το τριήμερο. Σιγά μη
καθόταν σπίτι της…

✱ Αυτός ήταν και ο λόγος που
την προηγούμενη ημέρα παρου-

σίασε το κεντρικό δελτίο η
Μαρία Σαράφογλου. Και πήγε
το μυαλό μας στο… κακό!

✱ Τον γνωστό εκδότη, Μι-
χάλη Ανδρουλιδάκη, συνέλα-

βαν οι αστυνομικές αρχές λόγω μη
καταβολής χρεών προς το Δημόσιο, συνο-
λικού ύψους 8,32 εκατ. ευρώ. Παράλληλα,
εις βάρος του 57χρονου εκδότη εκκρεμούσε
δίωξη του Πενταμελούς Εφετείου Αθηνών,
με την κατηγορία της υπεξαίρεσης.

✱ Ξεκίνησε από χθες η περίοδος υποβολής
αιτήσεων για την εγγραφή νέων μελών
στην Ένωση Συντακτών Ημερήσιων Εφη-
μερίδων Μακεδονίας-Θράκης.

✱ Σύμφωνα με το Καταστατικό της ΕΣΗΕΜ-
Θ, οι αιτήσεις μαζί με όλα τα απαιτούμενα
δικαιολογητικά πρέπει να κατατεθούν στη
Γραμματεία της Ένωσης έως τη 1 μ.μ. της
31ης Δεκεμβρίου 2013. Μετά την ημερομη-
νία αυτή καμία αίτηση και κανένα δικαιολο-
γητικό δεν θα γίνουν δεκτά.

✱ Με οδηγία του το ΕΣΡ ζητά από τους ρα-

διοτηλεοπτικούς σταθμούς να προβάλλουν
τις απόψεις και των εξωκοινοβουλευτικών
κομμάτων. Στο ΕΣΡ έχουν προσφύγει το
κόμμα του Χρήστου Ζωή «Νέα Μέρα» και οι
«Οικολόγοι» και έχουν καταθέσει πολλές
διαμαρτυρίες για τη μη προβολή τους από τα
τηλεοπτικά κανάλια.

✱ Στην Οδηγία του ΕΣΡ σημειώνεται πως οι
σταθμοί υποχρεούνται στην προβολή σε
δελτία ειδήσεων και ενημερωτικές εκπομ-
πές την προβολή όλων των κομμάτων, κι
εκείνων που δεν εκπροσωπούνται στην ελ-
ληνική Βουλή. 

✱ Την ερχόμενη Δευτέρα ή Τρίτη αναμένεται
να καταβληθεί η πρώτη δόση των οφειλο-
μένων σε και απολυμένους αλλά και το
υπόλοιπο του Αυγούστου στους εργαζόμε-
νους της ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ…

✱ Μετά την αποχώρηση του Στέφανου
Χίου από την εφημερίδα Newsbomb, ο Δη-
μήτρης Γιαννακόπουλος ψάχνει άτομο να
αναλάβει. Μάλιστα, ακούγεται το όνομα του
Κώστα Βαξεβάνη…

✱ Αγωγή σε βάρος της εφημερίδας «Χωνί»,
με την οποία διεκδικεί το ποσό 8 εκατ. ευρώ
κατέθεσε ο Βαρδής Βαρδινογιάννης με α-
φορμή δημοσίευμα της εφημερίδας. 

✱ Το Διοικητικό Συμβούλιο της Πανελλή-
νιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Συντακτών με
ανακοίνωσή του καταγγέλλει «για μια α-
κόμη φορά τη «βιομηχανία αγωγών» που
έχει δημιουργήσει ο τυποκτόνος νόμος 1178
του 1981 και έχει λάβει εξοντωτικές για
τους δημοσιογράφους διαστάσεις, με κινδύ-
νους για την ελευθεροτυπία». 

✱ Ακόμα και όταν η κριτική που ασκείται
είναι ιδιαιτέρως οξεία ή μπορεί να θεωρηθεί
υπερβολική, δεν μπορεί να τίθεται σε προ-
ληπτική λογοκρισία με δικαστική απόφαση,
λέει μεταξύ άλλων στην ανακοίνωσή της η
ΠΟΕΣΥ.

Της Μαρίας Βλάχου marblax4@yahoo.gr

Στον αστερισμό των ΜΜΕ



Γ
ια την νέα τάση που επικρατεί στην

ελληνική κοινωνία όσον αφορά τα

«παραδοσιακά» ΜΜΕ γράφουν οι New

York Times, οι οποίοι υποστηρίζουν πως ό-

λο και περισσότεροι Έλληνες τα αμφισβη-

τούν και στρέφονται σε εναλλακτικά μέσα

ενημέρωσης.

Σε δημοσίευμα τους, οι NYT κάνουν

αφιέρωμα στην καφετέρια Radio Bubble

στα Εξάρχεια η οποία είναι και ραδιοφωνι-

κός σταθμός, τονίζοντας πως πλέον υπάρ-

χουν «αρκετά νέα μέσα ενημέρωσης κυ-

ρίως της Αριστερής ιδεολογίας τα οποία

έχουν εμφανιστεί στην Ελλάδα. Αν και το

κοινό τους είναι ακόμη μικρό, παίζουν έναν

πολύ σημαντικό ρόλο στη διεξαγωγή δια-

λόγου, κυρίως επειδή τολμούν να αμφι-

σβητήσουν την εξουσία».

Πως αντιμετωπίζουν οι Έλληνες 
τα συστημικά ΜΜΕ

Στη συνέχεια, η εφημερίδα τονίζει πως

«ακόμη και πριν την οικονομική κρίση, δη-

μοσκοπήσεις έδειχναν πως οι Ελληνες δεν

είχαν εμπιστοσύνη στα μεγάλα μέσα επικοι-

νωνίας, σχεδόν τόσο όσο και στους πολιτι-

κούς, θεωρώντας πως και οι δύο εμπ-

λέκονται σε ένα είδος ”συντροφικού” καπι-

ταλισμού ο οποίος βοήθησε στο να οδηγη-

θεί η χώρα στη χρεοκοπία».

«Τώρα, μετά από 4 χρόνια μέσα στην

κρίση, οι Έλληνες είναι ακόμη πιο σκεπτικοί

όσον αφορά τα μεγάλα ΜΜΕ και ακόμη πιο

”πεινασμένοι” για πληροφόρηση από άλλες

πηγές, ειδικά εάν διαφοροποιούνται από

την γραμμή της κυβέρνησης πως η Ελλάδα

δεν έχει άλλη εναλλακτική λύση από τις

πολιτικές λιτότητες που απαιτούν οι ξένοι

δανειστές της», γράφουν οι New York

Times.

«Ποιος είναι ο ρόλος των 
ανεξάρτητων ΜΜΕ»

«Την ίδια στιγμή, η οικονομική κρίση έχει

τροφοδοτήσει πολλές θεωρίες για την αυ-

θεντική πηγή της μιζέριας της Ελλάδας, με

αποτέλεσμα μερικές φορές να πνίγονται

αξιόπιστες πληροφορίες μέσα σε μια κακο-

φωνία συνωμοσιών. Αλλά τα εναλλακτικά

ΜΜΕ έχουν προσπαθήσει να γεφυρώσουν

αυτό το κοινό επιδιώκοντας την ”δημοσιο-

γραφία των πολιτών” και προσπαθώντας

να επικεντρωθούν σε θέματα τα οποία πα-

ραμένουν ”ταμπού” για τα συστημικά

ΜΜΕ», γράφει η αμερικανική εφημερίδα.

Το δημοσίευμα των New York Times, το

οποίο αναφέρεται εκτενώς σε αρκετές

εναλλακτικές πηγές ενημέρωσης που

έχουν δημιουργηθεί τα τελευταία χρόνια

στην Ελλάδα, κλείνει επισημαίνοντας:

«Καθώς η δυσαρέσκεια προς την κυβέρ-

νηση μεγαλώνει και τα κανάλια τα οποία

”πνίγονται” οικονομικά μεταδίδουν επανα-

λήψεις αντί για αυθεντικά προγράμματα, οι

εναλλακτικές ιστοσελίδες μπορεί να απο-

κτήσουν ακόμη μεγαλύτερο κοινό».
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NEW YORK TIMES: ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΔΕΝ ΕΜΠΙΣΤΕΥΟΝΤΑΙ ΤΑ ΜΜΕ

Εμφανίζονται νέα μέσα... ενημέρωσης
κυρίως... αριστερής ιδεολογίας!

O Ρώσος, ο Έλληνας, 
ο Πάπας και ο… Νονός!

Της Μελίνας 

Καραπαναγιωτίδου

Κ
αλή είδηση. O

Ρώσος υπουργός

εξωτερικών Σεργ-

κέι Λαβρόφ, κατά την επίσκεψή του στην

Ελλάδα, έδωσε το στίγμα ότι άλλαξε η

άκαμπτη στάση της Μόσχας στις τιμές του

φυσικού αερίου που μας προμηθεύει! Η

πολύπαθη Ελληνική βιομηχανία προμη-

θεύεται την ενέργεια σε τιμές …60 και 70%

ακριβότερα σε σχέση με άλλες Ευρωπαϊ-

κές χώρες! Αυτό σημαίνει ότι εφόσον το

κόστος της βιομηχανικής παραγωγής είναι

κατά… 40-45% ενέργεια, οι επιχειρήσεις

στη χώρα μας δεν μπορούν να είναι αντα-

γωνιστικές. Μέχρι τώρα οι δικαιολογίες

των Ρώσων προμηθευτών μας (για τις

υψηλές τιμές τους) είναι πως η τιμολο-

γιακή πολιτική τους στα Βαλκάνια, στις

αναπτυγμένες χώρες είναι η συγκεκρι-

μένη. Δηλαδή, εφόσον είμαστε και η μο-

ναδική Βαλκανική… αναπτυγμένη οικο-

νομία των Βαλκανίων «καταδικαστήκαμε»

σε αυτό το ενεργειακό καπέλο που ταλαι-

πωρεί χρόνια την οικονομία μας.

Εάν, όμως, οι τιμές του αερίου πέσουν

κατά 50% (και αγοράζουμε όσο και η Γερ-

μανία και η Γαλλία) αυτή θα είναι και η

πρώτη ανάκαμψη των Ελληνικών παρα-

γωγικών επιχειρήσεων. Οφείλω να ανα-

γνωρίσω στον πρωθυπουργό Σαμαρά ότι

αγωνίστηκε για να πετύχει μειώσεις των

τιμών με τους Ρώσους και δεν παράτησε

ποτέ τις προσπάθειες, ακόμη και όταν

αυτές φαίνονταν… ανυπέρβλητες με τους

περίεργους διαπραγματευτές τους. Σί-

γουρα θα υπάρχουν και κρυφά γεωπολι-

τικά παιχνίδια και παζάρια με τους α-

γωγούς και τις ποσότητες αερίου που θα

τα μάθουμε (ίσως και ποτέ), μετά από χρό-

νια.

Αυτή όμως η Τρόικα  που μας «κατσι-

κώθηκε στο σβέρκο», ξέρει μόνο να ζητά

φόρους, μέτρα και λιτότητα. Μία βοήθεια

σε εμάς τους πτωχευμένους να προμη-

θευόμαστε στις ίδιες τιμές (όχι φθηνότερα)

το φυσικό αέριο, με τους ισχυρούς εταί-

ρους μας Ευρωπαίους δεν δεήθηκε να

κάνει. Όσες επιχειρήσεις μειώσουν τις

τιμές τους  -μετά την πτώση του ενεργει-

ακού κόστους- θα γίνουν ανταγωνιστικό-

τερες στις διεθνείς αγορές και όσες είναι

ήδη, θα αυξήσουν τα κέρδη τους. Και μόνο

με μία τέτοια εξέλιξη μπορούμε να γυρί-

σουμε το παιχνίδι και να επιστρέψουμε

στην ανάπτυξη.

Όπως, άλλωστε, είπε ο υπουργός Οικο-

νομικών του Βατικανού στον Vincent (Άντι

Γκαρσία Νονός Ν3), όταν του δήλωσε πως

είναι άσχετος με την οικονομία.  «Ξέρεις

όμως από όπλα. Η οικονομία είναι σαν το

όπλο. Πολιτική είναι να γνωρίζεις πότε θα

πατήσεις την σκανδάλη», είπε.

Το ΕΚΘ και η απουσία της… TV 100

Η
απουσία της Δημοτικής Τηλεόρασης

Θεσσαλονίκης, από τη συνέντευξη

τύπου που δόθηκε στο ΕΚΘ για τις κι-

νητοποιήσεις των εργαζομένων στην Coca

Cola Α.Ε. δεν πέρασε… απαρατήρητη από τα

μέλη της Διοίκησης.

Καυστικός ήταν ο Γενικός Γραμματέας του

ΕΚΘ Σωτήρης Ζαριανόπουλος, οποίος κατά

τη διάρκεια της συνέντευξης είπε νέτα σκέτα

«Το περιμέναμε από τα μεγάλα μέσα ενημέ-

ρωσης να μην παραστούν, όχι από το Δημο-

τικό Κανάλι της Θεσσαλονίκης και πρόσθεσε

«Μάλιστα, δεν έγινε ούτε μία απλή αναφορά

για το θέμα στο δελτίο ειδήσεων…». 

«Τα ΜΜΕ πρέπει επιτέλους να αναδείξουν

το ρόλο και τη στάση τους, ειδικά όσοι πι-

στεύουν στο λειτούργημα της ενημέρωσης»

δήλωσε από την πλευρά του ο Γιώργος Πα-

πακωνσταντίνου, μέλος της εκτελεστικής ε-

πιτροπής του ΕΚΘ.

Μάλιστα, πριν την έναρξη της συνέντευξης

και  ο πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου, Πα-

ναγιώτης Τσαραμπουλίδης… έψαχνε το συ-

νεργείο της Δημοτικής Τηλεόρασης, ρω-

τώντας γιατί δεν ήρθε.

Ότι δεν είναι δυνατόν, εκ των πραγμάτων

να είναι παντού η Δημοτική Τηλεόραση και

ότι είναι συγκεκριμένες οι δυνατότητες που

έχει, είπε στην «Κ»  ο Γενικός Διευθυντής της

ΔΕΠΘΕ, Φίλιος Στάγκος, απαντώντας στις

δηλώσεις των μελών της διοίκησης του

ΕΚΘ. «Δε λέω ότι το θέμα της συνέντευξης

δεν είναι σοβαρό θέμα, αντιθέτως. Σε πολλές

άλλες περιπτώσεις έχουμε καλύψει τέτοιου

είδους κινητοποιήσεις και ζητήματα» πρό-

σθεσε ο κ. Στάγκος.



Karfitsa
www.karfitsa.gr

30
2

ΝΟΕ

2013

«Ο αεροσταθμός του αεροδρομίου

«Μακεδονία» έχει ξεπεράσει τα

όρια του. Με εκτίμηση για 4.5

εκατομμύρια επιβάτες φέτος,

απαιτείται νέος αεροσταθμός»

αποκαλύπτει σε συνέντευξη που

παραχώρησε στην «Karfitsa» ο

αερολιμενάρχης Αχιλλέας 

Τοπούζας. 

Toυ Αλέξη Αλεξιάδη

Ό
πως αναφέρει κάθε χρόνο
σημειώνεται αύξηση στην
επιβατική κίνηση περίπου
2.5-3%, με αποτέλεσμα,
ενώ πέρυσι μετακινή-
θηκαν μέσω του αερο-
δρομίου 4.2 εκατομμύρια

επιβάτες, φέτος να υπάρχει εκτίμηση για συ-
νολικά 4.5 εκατομμύρια. Για το λόγο αυτό ο
κ. Τοπούζας επισημαίνει ότι προκειμένου να
μπορούν να εξυπηρετούνται καλύτερα αλλά
και γρηγορότερα οι επιβάτες, χρειάζεται να
λυθεί το θέμα του αεροσταθμού.

Σύμφωνα με τον αερολιμενάρχη, τα έργα
στο αεροδρόμιο «Μακεδονία» τα τελευταία
χρόνια, γίνονται βάσει του master plan που
είχε συνταχθεί το 1997, το οποίο προέβλεπε
πως με την ολοκλήρωσή τους θα μπορούν
να μετακινηθούν άνετα 8 εκατομμύρια επι-
βάτες τον χρόνο. Θα μπορεί να καλύπτει δη-
λαδή την αύξηση της επιβατικής κίνησης για
αρκετά χρόνια. 

Ήδη, όπως λέει ο κ. Τοπούζας, τα 17 έργα
που προέβλεπε το master plan έχουν ολο-
κληρωθεί και παραδόθηκαν, το 18ο έργο
είναι ο διάδρομος 10/28, η κατασκευή του
οποίου συνεχίζεται και το 19ο είναι η κατα-
σκευή του νέου αεροσταθμού, η οποία, όταν
γίνει, θα βοηθήσει σημαντικά στην καλύτερη

εξυπηρέτηση των επιβατών. Σήμερα, τονίζει,
οι υποδομές δεν φτάνουν και ωρίμασε
πλέον η σκέψη πως ο νέος αεροσταθμός
πρέπει να ξεκινήσει. 

«Έχουμε σχεδόν μηδενικές 
καθυστερήσεις»

Ο αερολιμενάρχης του «Μακεδονία» σχο-
λίασε τις πρόσφατες καθυστερήσεις που ση-
μειώθηκαν κυρίως την περασμένη Τετάρτη,
λόγω της πυκνής ομίχλης που επικρατούσε

στην περιοχή καθώς επίσης αν δουλεύει
επαρκώς το σύστημα ILS που διαθέτει το αε-
ροδρόμιο και το οποίο βελτιώνει τις δυνατό-
τητες προσέγγισης των αεροσκαφών, όταν
επικρατούν συνθήκες χαμηλής νέφωσης.
Όπως είπε ο κ. Τοπούζας, το συγκεκριμένο
σύστημα μπορεί να «προσφέρει» ασφαλή
προσγείωση μέχρι το ύψος κάποιων ποδών.
Όταν επικρατεί ιδιαίτερα χαμηλή νέφωση,
τότε τα αεροσκάφη δεν μπορούν να προσεγ-
γίσουν. Με την ολοκλήρωση των υπολοί-
πων έργων, θα βοηθούσε η τοποθέτηση του
προηγμένου ILS 2+, το οποίο θα επέτρεπε
την ακόμη καλύτερη προσέγγιση των αερο-
σκαφών και την επίτευξη του στόχου για μη-
δενικές καθυστερήσεις, ενώ το τελευταίας
γενιάς ILS 3, δεν δύναται να εγκατασταθεί
σήμερα για διάφορους λόγους.

Σύμφωνα με τον αερολιμενάρχη, το αερο-
δρόμιο «Μακεδονία» έχει απειροελάχιστες
καθυστερήσεις και ματαιώσεις πτήσεων σε
σχέση με τα αεροδρόμια που λειτουργούν
στην Κεντρική Ευρώπη. Και αυτό αποδει-
κνύεται από τα στοιχεία, τα οποία δείχνουν

ότι το αεροδρόμιο έχει πολύ καλές «επιδό-
σεις» σε αυτόν τον τομέα. Για αυτόν τον
λόγο, επισημαίνει, «ο κόσμος δεν πρέπει να
διαμαρτύρεται για τις καθυστερήσεις που
αποδίδονται στα έντονα καιρικά φαινόμενα».

Βάσει των στοιχείων που έχει στη διάθεση
του ο αερολιμενάρχης, το χρονικό διάστημα
από 1/5 έως 30/9 2012 , το οποίο αποτελεί
και το peak της τουριστικής περιόδου με τις
περισσότερες πτήσεις, τα συνολικά λεπτά
καθυστερήσεων ήταν μόλις 53 λεπτά, ενώ
όταν ανέλαβε ο κ. Τοπούζας τα καθήκοντα
του το 2010, το αντίστοιχο χρονικό διάστημα
οι καθυστερήσεις ήταν 1219 λεπτά!

Ο ΑΕΡΟΛΙΜΕΝΑΡΧΗΣ ΤΟΥ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟΥ «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΤΟΠΟΥΖAΣ ΜΙΛΑ ΣΤΗΝ «Κ» 

Πετάει πετάει… όταν δεν έχει ομίχλη

Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η 
κατασκευή του διαδρόμου 10/28

Μ
ετά από προβλήματα πολλών ετών

και κυρίως λόγω έλλειψης χρημα-

τοδότησης, το έργο της επέκτασης

του διαδρόμου 10/28 κατά 1000 μέτρα μέσα

στη θάλασσα, προχωράει κανονικά, αναφέ-

ρει ο αερολιμενάρχης, επισημαίνοντας ότι

σήμερα έχει ολοκληρωθεί κατά περίπου

70%. «Αργά αλλά σταθερά, το έργο γίνεται»

τονίζει, εκτιμώντας πως με βάση τα σημε-

ρινά δεδομένα, αναμένεται να παραδοθεί

μέχρι το καλοκαίρι του 2015.

Η σύμβαση για την επέκταση του διαδρό-

μου, υπογράφηκε το 2005 και αρχικά, το

έργο προβλεπόταν να παραδοθεί, τον Ιούλιο

του 2011 και στη συνέχεια, εξαιτίας των

προβλημάτων, στο τέλος του 2014. Όταν το

έργο ολοκληρωθεί, ο αερολιμένας θα μπο-

ρεί να εξυπηρετεί περισσότερες πτήσεις,

ακόμη και υπερατλαντικές και θα μπορεί να

υποδέχεται με ασφάλεια τους περισσότε-

ρους μεγάλους τύπους αεροσκαφών που

υπάρχουν σήμερα, ενώ εκτιμάται ότι θα αυ-

ξήσει εκτός της επιβατικής και την εμπορευ-

ματική κίνηση.  Η επέκταση του διαδρόμου

10/28 γίνεται μέσα στη θάλασσα, σε μήκος

1.000 και πλάτος 450 μέτρων, ώστε να απο-

κτήσει συνολικό μήκος 3.440 μέτρα. 

Καθυστερήσεις πτήσεων σε λεπτά
για το διάστημα από 1/5 έως 30/9
Έτος Συνολικός αριθμός Λεπτά 

πτήσεων καθυστερήσεων

2010 11.801 1219
2011 12.176 71
2012 12.336 53
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                                                                                                                     «Δεν είναι βόας, δεν 

είναι κροταλίας…»
✔ Λέει λοιπόν ο κ. Πάγκαλος ότι διασκέδαζε όταν οι

υπάλληλοι της ΕΥΠ του έφερναν μαζί με το… κουλούρι

του και τις απομαγνητοφωνήσεις από τις παράνομες

παρακολουθήσεις των τηλεφώνων ξένων διπλωμα-

τών.

✔ Διασκέδασα και εγώ μαζί του, γιατί  υποψιάζομαι

ότι ο εγωκεντρισμός και η ματαιοδοξία του είναι με-

γαλύτερες από την πανθολογουμένη ευφυΐα του.

Θέλει να βρίσκεται πάντοτε στο προσκήνιο και να μας

σοκάρει με δηλώσεις και αναφορές. Αυτή τη φορά

όμως, ξεπέρασε τα όρια και άφησε έκθετη την Ελλη-

νική Πολιτεία φέρνοντάς την σε αμηχανία και σε θέση

άμυνας και δικαιολογίας στους συμμάχους μας.

✔ Και πώς να δικαιολογηθείς όταν ο αρμόδιος υπουρ-

γός (εκείνης της εποχής) ομολογεί τόσο κυνικά ότι δεν

σεβόμαστε το διεθνές δίκαιο και την νομιμότητα; θα

μου πείτε γιατί οι άλλοι τα σέβονται; Είναι εντελώς

νωπές οι αποκαλύψεις για τις παρακολουθήσεις της

καγκελαρίου Μέρκελ, αλλά και εκατομμύρια Αμερικα-

νών πολιτών από την NSA. Αλλά τηρούν τα προσχή-

ματα και δεν έχουν τον κ. Πάγκαλο να τους…

ξενερώνει τόσο κυνικά. Και στο τέλος δεν είναι δυνα-

τόν προκειμένου να ρίξεις τα φώτα της δημοσιότητας

στο πρόσωπό σου να ζημιώνεις το συμφέρον της

χώρας σου.

✔ Διασκέδασα και με τον κ. Γλέζο που μετά από

τόσα χρόνια στις συνιστώσες του ΣΥΡΙΖΑ αναρω-

τήθηκε μεγαλοφώνως πού θα βρει το κόμμα του τα

λεφτά για να πραγματοποιήσει τις υπερβατικές

εξαγγελίες του.

✔ Διασκέδασα και με τον κ. Στουρνάρα που εξελίσσε-

ται σε τέλειο πολιτικό, αυτός που ήταν ένας απλός τε-

χνοκράτης, αλλά διδάχτηκε άψογα την μεθοδολογία

του «άλλα λες άλλα κάνεις». Αφού επέβαλε νέα έκτα-

κτη εισφορά στα αυτοκίνητα 2000 κυβικά, αφού επι-

βάλει κατάσχεση μερισμάτων στους μετόχους ΑΕ για

χρέη των εταιριών (παγκόσμια πατέντα), αφού επιβά-

λει νέο χαράτσι στα οικόπεδα και επιβάλει νέο χαράτσι

στα χωράφια, νέο χαράτσι στα μη ηλεκτροδοτούμενα

ακόμη και στα ημιτελή κτίσματα, νέα αύξηση φορολο-

γίας κοινωνικής αλληλεγγύης, έχει το θάρρος, την

άνεση, τον κυνισμό, να δηλώνει την ίδια μέρα που τα

υπέγραψε πως δεν θα παρθούν νέα μέτρα!

✔ Διασκέδασα με τον κ. Πολύδωρα που ανέφερε

«τους ηλίθιους που κυβερνάμε» και θυμήθηκα πως

κάποτε μας έλεγε για τον στρατηγό άνεμο.

✔ Θα μου πείτε όλες αυτές οι ιστορίες των πολιτικών

ανδρών θα έπρεπε να μου προκαλούν οργή. Αυτό είναι

παλαιότερο συναίσθημα που το ξεπέρασα. Τώρα πλέον

μου αρέσει και όλα αυτά που κάποτε ανέβαζαν το αίμα

στο κεφάλι, πλέον μου προκαλούν ευφορία. Ο πολύς

θυμός σε οδηγεί στην γνήσια διασκέδαση, εννοείται

μέσα από μια διαδικασία ετών.

✔ Και επειδή η διασκέδαση μου έχει γίνει εθιστική,

κάθε φορά που η δημοσιότητα θα μου στερεί τη χαρά

των δηλώσεων και ενεργειών των λαμπρών πολιτι-

κών μας, θα καταφεύγω σε θεάματα του τσίρκου,

εκεί που έχει ακροβάτες, φακίρηδες, ανθρώπους

που καταπίνουν φωτιές, σχοινοβάτες κτλ κτλ. 

Μελ. Καρ.
melkar4@yahoo.gr

Σκανάρετε και 
«σερφάρετε»!

Ενορίτες ζητούν 
τον… ιερέα τους! 

Ανάστατοι είναι το τελευταίο διάστημα ενορίτες

του Ιερού Ναού του Αγίου Ελευθερίου στην πε-

ριοχή του Ντεπώ, μετά την απόσπαση του εφημε-

ρίου και προϊσταμένου του ναού π. Βασιλείου

Πολίτη. Σε επιστολή τους προς το Μητροπολίτη

Θεσσαλονίκης κ. Άνθιμο, ομάδα ενοριτών εκφράζει

τις αντιρρήσεις της για το γεγονός ότι δε ρωτήθηκε

για τη συγκεκριμένη απόσπαση η ενορία. 

«Ιερέας με λειτουργική ζωή, άριστο κήρυγμα

που κάθε γιορτή είναι ξεχωριστό πανηγύρι στο ναό.

Ιερέας που φέρνει κόσμο και προβάλλει την Ελ-

λάδα και την Ορθοδοξία. Ιερέας που έχει κλειστές

τσέπες και προτρέπει τους πιστούς να ρίχνουν τον

οβολό τους ΥΠΕΡ ΝΑΟΥ ΚΑΙ ΥΠΕΡ ΠΤΩΧΩΝ», ανα-

φέρει χαρακτηριστικά η επιστολή που πλέκει το εγ-

κώμιο του ιερέα.

«Είναι καθαρά διοικητικό θέμα η απόσπαση του

εφημερίου του ναού», απαντά από την πλευρά του

ο πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητρόπολης Θεσσα-

λονίκης π. Στέφανος Τόλιος. «Ο ίδιος έχει παραλά-

βει την απόσπαση και την έχει αποδεχθεί. Δε

διαμαρτύρονται ενορίτες για το ζήτημα παρά μόνο

τρεις επίτροποι του ναού», επισημαίνει ο π. Στέφα-

νος.

«Ο π. Βασίλειος είναι κατά των χρημάτων, δεν

παίρνει λεφτά στα χέρια του και καλεί τους πιστούς

να δίδουν τα χρήματα υπέρ του ναού. Όταν οι πιστοί

ήθελαν να του δώσουν χρήματα για κάποιο μυστή-

ριο ή για κάτι άλλο αυτός έλεγε πως έχει το μισθό

του. Ο Μητροπολίτης δε μας δέχεται για να του

πούμε ότι θέλουμε πίσω τον ιερέα μας», αναφέρει

στην «Κ» η ταμίας της ερανικής επιτροπής του ναού

Ουρανία Αντωνοπούλου, δηλώνοντας ότι οι ενορί-

τες είναι έτοιμοι για κινητοποιήσεις.

Επικαιρότητα…

✔ Την πρώτη τους συνάντηση στη Θεσ-
σαλονίκη είχαν την περασμένη Πέμπτη
ορισμένοι από τους… 58 της «Πρωτο-
βουλίας για την Κεντροαριστερά». Πιο
συγκεκριμένα στην αίθουσα του δημοτι-
κού συμβουλίου του κεντρικού δήμου
βρέθηκε ο Νίκος Μπίστης (πρώην υ-
πουργός των κυβερνήσεων Σημίτη) με
παλιούς (από το ΠΑΣΟΚ) και νέους (από
τη ΔΗΜΑΡ) «συντρόφους» για να συζη-
τήσουν την οργάνωση σε τοπικό επίπεδο.
Μετά από δυο περίπου ώρες συζητή-
σεων και… ιδεολογικής αναζήτησης,
αφού εξέφρασαν τα σημεία όπου συμ-
φωνούν ή διαφωνούν με το αρχικό κεί-
μενο… αυτό των 58, οι παρευρισκόμενοι
αποφάσισαν πως σύντομα θα πρέπει να
πραγματοποιηθεί μια εκδήλωση στην
πόλη. Μεταξύ άλλων στην αίθουσα βρέ-
θηκαν οι: Βούγιας, Παπαδάκης (της
ΕΥΑΘ), Θανάσης Παπάς, Χρήστος Παπα-
στεργίου (του ΠΑΣΟΚ), Παναγιώτης
Αβραμόπουλος κ.α. 

✔ Την παύση της ποινικής δίωξης σε
βάρος όλων των 26 κατηγορουμένων,
μεταξύ αυτών οι Γ. Τσαμασλής, Διονύσης
Ψωμιάδης, Κώστας Παπαδόπουλος  κ.α.
για την υπόθεση του δρόμου του Ωραι-
οκάστρου αποφάσισε η έδρα του Τριμε-
λούς Εφετείου Κακουργημάτων Θεσσα-
λονίκης. Το δικαστήριο έκρινε ότι τα αδι-
κήματα για τις υπερβάσεις στο έργο κα-
τασκευής του δρόμου Θεσσαλονίκης-
Ωραιοκάστρου είναι πλημμελήματα και
έχουν παραγραφεί. Νωρίτερα, ο εισαγγε-
λέας είχε ζητήσει απαλλαγή των κατηγο-
ρουμένων. «Το δικαστήριο με δικαίωσε
και με παρέδωσε στην κοινωνία καθαρό
και ξάστερο. Δεν με ενδιαφέρουν οι θέ-

σεις, το μόνο που με ενδιαφέρει είναι να
είμαι απέναντι στην κοινωνία καθαρός
και τίμιος. Μένω προσηλωμένος στο κα-
θήκον που μου ανέθεσαν οι Θεσσαλονι-
κείς, οι οποίοι με τιμούν με την ψήφο
τους για πολλά χρόνια και με αναδει-
κνύουν στις πρώτες θέσεις του νομαρ-
χιακού και περιφερειακού συμβουλίου»
σχολίασε ο κ. Τσαμασλής. 

✔«Κατεβάζουν ρολά» σε Αθήνα, Θεσσα-
λονίκη και Βόλο τα πολυκαταστήματα
«ΦΩΚΑΣ» έπειτα από 77 χρόνια λειτουρ-
γίας. Η εταιρία σύμφωνα με πληροφορίες
προχώρησε στην υποβολή αίτησης πτώ-
χευσης,  με την έξωση από το ακίνητο της
Τσιμισκή 48-50 στη Θεσσαλονίκη, που
ανήκει στην Ιερά Μονή Αγίας Θεοδώρας.
Της απόφασης για την κατάθεση αιτήμα-
τος πτώχευσης προηγήθηκε η έξωση της
εταιρίας και από νεοκλασικό στην Α-
θήνα, στη συμβολή των οδών Ερμού και
Βουλής, όπως αποφάσισε το Ταμείο
Πρόνοιας Δημοσίων Υπαλλήλων, στην
ιδιοκτησία του οποίου ανήκει το ακίνητο.
Σε ό,τι αφορά το ακίνητο της Τσιμισκή
σύμφωνα με πληροφορίες έχουν δείξει
ενδιαφέρον οι Έλληνες και ένας ξένος
επενδυτής. 

✔ «Πέρασαν 10 ημέρες και ακόμη δεν
μπορώ να το πιστέψω! Τι έγινε και δεν δι-
κάσθηκε η έφεσή μου στις 22.10.2013
όπως είχε αποφασισθεί από την Ελλη-
νική Δικαιοσύνη; Με μια απλή ανάγνωση
της πρωτόδικης απόφασης θα έβγαιναν
αμέσως τα κατάλληλα συμπεράσματα…
Γιατί ανεβλήθη;» αναρωτιέται ο τέως δή-
μαρχος Βασίλης Παπαγεωργόπουλος σε
νέα επιστολή του από τις φυλακές Δια-
βατών μετά την απόφαση του δικαστη-
ρίου να ξεκινήσει τη διαδικασία εκδί-
κασης της έφεσής του… του χρόνου και
πιο συγκεκριμένα στις 16 Ιανουαρίου.

Μικρά-μικρά
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